

खराब मौसम के चलते नोएडा नहीं पहुंचे अभित शाह

अलवर से फोन पर जनसभा को किया संबोधित, बोले-विजयी जुलूस में आपके साथ रहूंगा



पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

गृहमंत्री अभित शाह नोएडा में जनसभा को संबोधित करने नहीं आ पाए। अचानक मौसम खराब हो जाने के कारण अभित शाह भारतीय जनता पार्टी को नोएडा में आयोजित चुनावी सभा में नहीं पहुंच पाए।

इस चुनावी सभा का आयोजन नोएडा सीट से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रहे डा. महेश शर्मा के समर्थन में किया गया था। नोएडा के सेक्टर-33 में आयोजित जनसभा को अभित शाह ने फोन से संबोधित किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा



रैली के दौरान लोगों को अभिवादन स्वीकार करते भाजपा प्रत्याशी महेश शर्मा।

कि मौसम खराब होने के कारण मजबूरी में नोएडा नहीं पहुंच पा रहा हूँ। उन्होंने यह भी कहा कि नोएडा की जनता से मिलने में जल्दी ही नोएडा आऊंगा। उन्होंने नोएडा की जनता से अपील की कि वे अधिक से अधिक वोट देकर भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी डा.महेश शर्मा को चुनाव में

अवश्य भारी मतों से चुनाव जिताएं। मैं महेश शर्मा के विजय जुलूस में आऊंगा। नोएडा के सेक्टर-33 में भारतीय जनता पार्टी की जनसभा में भारी भीड़ एकत्र हुई थी। भीड़ को देखकर ऐसा लग रहा था कि मानों पूरा नोएडा शहर जनसभा में उमड़ पड़ा हो। राजनैतिक विश्लेषक इस

जनसभा को अब तक की सबसे बड़ी चुनावी जनसभा बता रहे हैं। यह अलग बात है कि अभित शाह को अपने सामने देखने तथा उनका भाषण सुनने आए नोएडा के नागरिक अभित शाह के न आने से निराश नजर आए। इस दौरान नोएडा क्षेत्र के भाजपा के सभी बड़े नेता तथा नोएडा के सांसद

नंदकिशोर के समर्थन में मायावती 21 को करेंगी रैली

गाजियाबाद। बहुजन समाज पार्टी की सुप्रियो एव पूर्व मुख्यमंत्री मायावती पश्चिम उत्तर प्रदेश में अपने प्रत्याशियों के समर्थन में धुआंधार प्रचार करते हुए कई चुनावी रैलियों को भी संबोधित करेंगी। इस क्रम में उनकी एक चुनावी जनसभा गाजियाबाद लोकसभा क्षेत्र में भी 21 अप्रैल को होगी, जिस प्रकार से इस मायावती की रैली को लेकर बसपाई उत्साहित नजर आ रहे हैं। वहीं बसपा नेता दावा कर रहे हैं कि ये चुनावी जनसभा ऐतिहासिक होगी। बसपा सुप्रियों की रैली गाजियाबाद लोकसभा से चुनाव लड़ रहे नन्दकिशोर पुण्डरीक के प्रति माहौल बदलेगा। यह कहना है बसपा के मेरठ मंडल प्रभारी एडवोकेट नरेंद्र मोहित एवं जिलाध्यक्ष दयाराम सैन का। 21 अप्रैल को गाजियाबाद में होने वाली मायावती की रैली की तैयारियों के बारे में जानकारी देते हुए मोहित ने बताया कि चुनावी सभा को पूरी तरह से सफल एवं ऐतिहासिक बनाने के लिये हर बसपाई पश्चिम उत्तर प्रदेश एवं उत्तराखण्ड प्रभारी शमसुद्दीन राइन के नेतृत्व में दिन-रात एक कर रहा है।

व प्रत्याशी डा. महेश शर्मा जनता को संबोधित करते हुए नजर आए। भाजपा के सभी नेताओं ने कहा कि पूरे लोकसभा क्षेत्र में भाजपा को आपार जनसमर्थन मिल रहा है। इस जनसमर्थन को देखकर साफ है कि

नोएडा सीट से डा. महेश शर्मा ऐतिहासिक अंतर से चुनाव जीतने वाले हैं। भारतीय जनता पार्टी ने अभित शाह को दुबारा नोएडा बुलाने की योजना पर विचार-विमर्श शुरू कर दिया है।

डॉली ने गाजियाबाद में तेज किया प्रचार

ब्राह्मण महासभा का भी मिला समर्थन



डॉली शर्मा के समर्थन में पहुंचे ब्राह्मण महासभा के वप्राधिकारी।

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

अखिल भारतवर्षीय ब्राह्मण महासभा द्वारा ब्राह्मण समाज की ओर से गाजियाबाद लोकसभा सीट पर कांग्रेस गठबंधन प्रत्याशी डॉली शर्मा को समर्थन दिया है।

इससे पूर्व प्रदेश अध्यक्ष पंडित पीताम्हण शर्मा की अध्यक्षता में ब्राह्मण समाज की समस्त संस्थाओं का एक सम्मेलन आयोजित किया गया था, जिसमें सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि इस मई को समाज द्वारा भगवान परशुराम को जन्मोत्सव हर्षोत्सव से मनाया गया। सम्मेलन में सर्वसम्मति से यह निर्णय भी लिया गया कि गाजियाबाद लोकसभा सीट पर डॉली शर्मा एकमात्र ब्राह्मण प्रत्याशी हैं, ऐसे में सभी ब्राह्मण समाज डॉली शर्मा के समर्थन में हैं और 26 अप्रैल को उनके समर्थन में

अपना मतदान करेगा। साथ ही उनके लिए चुनाव में कार्य भी करेगा। इस अवसर पर राष्ट्रीय महामंत्री पंडित हरिओम शर्मा, महासभा के राष्ट्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष जेके गौड़, प्रदेश अध्यक्ष पंडित लालचंद शर्मा, प्रदेश उपाध्यक्ष अरविंद शर्मा, ब्राह्मण सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित विनोद कुमार रिपाठी, अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा के जिलाध्यक्ष अंकित शर्मा, मंत्री मनोज शर्मा, ब्राह्मण ऋषि ब्राह्मण महासभा के विजय कुमार शर्मा, राजेश शर्मा, सर्व भारतीय ब्राह्मण महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सत्यम पंडित, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रमोद द्वितीय, राष्ट्रीय ब्राह्मण महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रमोद शर्मा आदि मौजूद रहे।

इंडिया गठबंधन प्रत्याशी डॉली शर्मा साहिबबाद विधानसभा क्षेत्र में कृष्णा पैराडाइज और राजेन्द्र नगर

● महिला मतदाताओं के से काग्रेस प्रत्याशी ने किया जनसंवाद

सेक्टर-2 पहुंची। यहां उन्होंने महिला बहनों से मुलाकात की और उनकी समस्याओं पर चर्चा की।

क्षेत्र की महिलाओं से डॉली शर्मा ने कहा कि उनका सहयोग और समर्थन हर हाल में उन्हें चाहिए। उसके बिना वे जीत नहीं कर पाएंगी। डॉली शर्मा ने महिलाओं से कहा कि उनके जीवन में समालम्बेवा और कर्तव्यनिष्ठ ही मूल मंत्र है। वे जीवन भर उन सभी को अपना पुर सहयोग पदान करती रहेंगी। क्षेत्र की महिलाओं ने भी डॉली शर्मा को आश्चर्य किया कि उनका एक एक वोट उनके पक्ष में ही जाएगा।

कूड़े का ढेर मिला तो खैर नहीं : लोकेश एम

● अधिकारियों संग नोएडा प्राधिकरण के बोर्ड रूम में समीक्षा बैठक की

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी डॉक्टर लोकेश एम ने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को सख्त हिदायत दी। अन्होंने अधिकारियों से कहा कि यदि कहीं भी सड़क के किनारे शिल्ट, कूड़ा व गंदगी मिली तो संबंधित अधिकारियों व कर्मचारियों की खैर

नहीं। ऐसे लापरवाह कर्मचारियों व सफाई निरीक्षक के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाए। सीईओ डॉक्टर लोकेश एम शनिवार को मातहत अधिकारियों के साथ में नोएडा प्राधिकरण के बोर्ड रूम में समीक्षा बैठक कर रहे थे। सीईओ ने कहा कि 15 दिनों के भीतर मुख्य नालों में सफाई अभियान चलाया जाए। सभी मुख्य मार्गों, फुटपाथों व सर्विस रोड पर जगह-जगह मौजूद घास तथा झाड़ों व गंदगी को 10 दिनों में अभियान चलाकर समाप्त किया जाए। उन्होंने कहा कि सभी सहायक परियोजना अभियंता, अवर अभियंता व स्वास्थ्य निरीक्षक रोज 7.00 बजे से

दोपहर 2.00 बजे तक कार्यस्थल पर मौजूद रहकर सफाई करवाएंगे। यदि उनके क्षेत्र में गंदगी व कूड़े के ढेर मिले तो उनके खिलाफ भी कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि जिन सोसाइटी में नाले में कूड़ा व गंदगी डाली जा रही है उस समिति को नोटिस देकर उसके खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाए। बैठक में एसीओ संजय खत्री, उप महाप्रबंधक (जन स्वास्थ्य) एसपी सिंह, परियोजना अभियंता जनस्वास्थ्य खंड-1, गौरव बंसल, परियोजना अभियंता जन स्वास्थ्य खंड-2, आरके शर्मा तथा सभी अवर अभियंता व स्वास्थ्य निरीक्षक मौजूद थे।

यूपीपीसीएल की बिजली आपूर्ति से रोशन होगा एयरपोर्ट

● बिजली आपूर्ति के लिए 33 केवी लाइनों को हो रहा निर्माण

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

जेवर एयरपोर्ट उत्तर प्रदेश की बिजली कंपनी की बिजली सप्लाई से रोशन होगा। जेवर एयरपोर्ट के लिए उत्तर प्रदेश पॉवर कॉर्पोरेशन ने भारी भ्रकम विद्युत भार स्वीकृत किया है। एशिया के सबसे बड़े जेवर एयरपोर्ट के लिए 19.5 एमवीए का लोड स्वीकृत कर दिया है। जेवर एयरपोर्ट को दी जाने वाली बिजली की आपूर्ति के लिए 33 केवीए की

लाइन बिछाने का नेजी से कर रहा है। जेवर एयरपोर्ट को बिजली की आपूर्ति के काम की एक बैठक में व्यापक समीक्षा की गई। पश्चिमंचल विद्युत वितरण निगम लिमिटेड की प्रबंधक निदेशक ईशा दुहन ने वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से यमुना औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यौडा) जेवर एयरपोर्ट के विकास कर्ता यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड, लाइन निर्माण संस्थाओं के प्रतिनिधि, परेषण तथा वितरण निगम के अधिकारियों से बात की। जेवर एयरपोर्ट को विद्युत आपूर्ति के लिए पविनिविलि 33 केवी लाइनों का निर्माण कर रहा है। जेवर एयरपोर्ट को बनाने वाली कंपनी ज्यूरिख इंटरनेशनल एयरपोर्ट

लिमिटेड की सहायक कंपनी, यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट लिमिटेड के मुख्य कार्यकारी अधिकारी क्रिसटोफ शेनलमैन ने वितरण निगम से 19.5 एमवीए विद्युत भार स्वीकृत कराया है। उक्त विद्युत भार चार चरणों में निर्गत किया जाना है। जेवर इंटरनेशनल एयरपोर्ट को गुणवत्तापरक, विश्वसनीय और निर्बाध बिजली आपूर्ति दो पृथक-पृथक सोर्स से 33 केवी लाइनों के माध्यम से की जाएगी। पहली 33 केवी लाइन 220 केवी बिजली उपकेंद्र यौडा सेक्टर-18 से एयरपोर्ट के ईस्ट सबस्टेशन तक होगी इसकी लंबाई लगभग 22.11 किलोमीटर है। दूसरी 33 केवी लाइन, 220 केवी उपकेंद्र जेवर

से एयरपोर्ट के ईस्ट सबस्टेशन तक है। इसकी लंबाई 18.481 किलोमीटर है। परेषण स्कंध द्वारा 33 केवी बे का निर्माण (कंटेनर ट्रांसफार्मर, सर्किट ब्रेकर आदि) प्राथमिक उपकेंद्रों पर कराया जा रहा है। शासन से वित्तीय स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है तथा कार्यवाही संस्था का चयन कर 33 केवी लाइन निर्माण कार्य को आरंभ कर दिया गया है। 15 जून तक कार्य पूरा करने का लक्ष्य है। ज्ञात हो नोएडा में बनने वाले एयरपोर्ट में सभी अंतरराष्ट्रीय सुविधा होगी। जेवर में इसका निर्माण तेजी से चल रहा है। इसके संचालन की जल्द उम्मीद की जा रही है। प्रशासन लगातार इसकी निगरानी कर सीधा जानकारी यूपी सरकार को दे रहा है।

PUBLIC NOTICE

General Public is hereby informed that my client Ms. Mamta Sehgal and Ms. Heena Sehgal, both D/o Late Sh. Hardwari Lal, Resident of 16/14 block 16 Geeta Colony, Delhi have severed their ties with their brother Sh. Ram Sehgal S/o Late Sh. Hardwari Lal due to temperamental issues and will not be responsible for his acts in future. Anybody dealing with him shall do so at his/her own will and my clients shall not be responsible for any loss caused to them due to the acts of Sh. Ram Sehgal. Place: New Delhi Milind Gautam Advocate Date: 14.04.2024

जेवरात व केश देकर स्व दी लूट की कहानी

गाजियाबाद। निवाड़ी कस्बे में रहने वाले दीपक त्यागी के यहां पढ़ी डकैती की वारदात का चौकाने वाला खुलासा एसओ सुरेंद्र सिंह की टीम ने कुछ ही दिनों के अंदर कर दिया। पुलिस के मुताबिक उक्त डकैती की सूत्रधार दीपक त्यागी की पत्नी निकली। पता चला है कि जिन जेवरात एवं रुपयों के लुटने की कहानी दीपिका त्यागी ने गद्दी थी उन जेवरात से से अधिकांश आभूषण व पैसे तो दीपिका पहले ही अपने माता-पिता को दे चुकी थी। दीपिका त्यागी ने अपने पिता योगेंद्र त्यागी और मां सुनिता त्यागी के साथ मिलकर साजिश के तहत लूट की ड्रामा रच डाला।

नोएडा में छात्र को कार से खींचकर बदमाशों ने पीटा, वीडियो वायरल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में बदमाशों का दुस्साहस लगातार बढ़ता ही जा रहा है। बदमाशों का तांडव नोएडा शहर में आए दिन देखने को मिला रहा है। एक बार फिर नोएडा में बदमाशों के द्वारा एक मारपीट की घटना सामने आई है। जहां नोएडा शहर में स्थित एमिटी विश्वविद्यालय के छात्र को कार से खींचकर बदमाशों ने लात-घूंसा से जमकर पीटा। पिटाई का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। वायरल वीडियो में एक युवती भी युवक के साथ दिख रही है, जो बदमासों के जाने के बाद पीड़ित युवक को संभालती नजर आ रही है। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक प्रमोद

कुमार के मुताबिक सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा मारपीट का यह वीडियो करीब एक माह पुराना है। बताया जा रहा है कि दिल्ली का एक युवक नोएडा में स्थित एमिटी विश्वविद्यालय में बीएएलएलबी तृतीय वर्ष में पढ़ाई करता है। करीब एक माह पूर्व वह एम3एम बिल्डिंग के पास एक महिला दोस्त के साथ सफेद रंग की फाच्यूनर कार में बैठा था। तभी तीन युवक उसकी कार के पास आते हैं और खिड़की खुलवाकर बातचीत करने लगते हैं। वायरल हो रहे इस वीडियो में देखा जा सकता है कि कैसे बातचीत के दौरान ही युवक पीड़ित को खींचकर कार से बाहर निकालने का प्रयास कर रहे हैं।

अलग-अलग स्थानों पर दो ने आत्महत्या की

नोएडा। थाना सेक्टर-126 क्षेत्र के एक पीजी में रहने वाले नामी युनिवर्सिटी के छात्र ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं चोटपुर कॉलोनी में भी युवक ने फांसी का फंदा लगाकर अपनी जान दे दी। उधम सिंह नगर (उत्तराखंड) का रहने वाला आयुष प्रताप सिंह नोएडा की एक नामी युनिवर्सिटी में बौटिक सेकंड ईयर का छात्र था। आयुष प्रताप सिंह रायपुर गांव में एक पीजी में किराए पर रह रहा था। वहीं चोटपुर कॉलोनी में रहने वाले (40 वर्षीय) राजीव ने अपने कमरे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। राजीव अपनी पत्नी और साले के साथ चोटपुर कॉलोनी में रह रहा था। घटना के समय राजीव की पत्नी और उसका साला किसी काम से बाहर गए थे।



स्कूली छात्राओं ने स्वीप टीम के सहयोग रंगोली के माध्यम से मतदान के लिए किया प्रेरित।

वेदवन पार्क जाना होगा आसान, जाम से मिलेगी मुक्ति

● सड़क को चौड़ा करने के लिए जमीन के लिए किसानों से होगी वार्ता: सीईओ

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा प्राधिकरण ने तय किया है कि वेदवन पार्क देखने जाने वालों को किसी भी प्रकार के जाम में ना फंसेना। नोएडा का वेदवन पार्क पश्चिमी उत्तर प्रदेश का सबसे सुंदर पार्क है। नोएडा प्राधिकरण द्वारा विकसित किए गए इस पार्क को देखने के लिए हर रोज बड़ी संख्या में नोएडा तथा आसपास के लोग आते हैं। अब नोएडा प्राधिकरण वेदवन पार्क के रास्ते को जाम से मुक्त करेगा। आपको बता दें कि नोएडा शहर के सेक्टर-78 में वेदवन पार्क स्थापित है। इस पार्क तक जाने के रास्ते में नोएडा शहर में जाम की समस्या बनी रहती है। इस जाम का कारण सेक्टर-78-79 ट्रैफिक सिग्नल से वेदवन पार्क को जाने वाली



इसका कारण यहां पर जो किसान हैं, वह अर्थारिटी को जमीन न देने को लेकर अपने मुद्दों पर कोर्ट गया हुआ है। फिलहाल कोर्ट में यह प्रकरण विचारधीन है। नोएडा प्राधिकरण के सीईओ डॉ. लोकेश एम ने इस समस्या का संज्ञान लिया है। सीईओ ने निर्देश दिया कि नोएडा

प्राधिकरण का सिविल और भूलेख विभाग इन किसानों से लगातार वार्ता करें और किसान से समझौते के आधार पर जमीन लें। जल्दी ही नोएडा प्राधिकरण के दोनों विभाग अर्थारिटी को जमीन न देने के लिए कोर्ट गए किसान से वार्ता शुरू करेंगे। जाम को वजह से पार्क जाने वाले लोगों के साथ नोएडा के आम नागरिक भी परेशान हो रहे हैं। सेक्टर-79 की एलीट गोल्फ ग्रीन सोसायटी का मेन गेट तो इसी सड़क पर खुलता है। वजह से सोसायटी के लोग भी नहीं निकल पाते हैं। आस-पास की जो सोसाइटी हैं उनके निवासी भी इस जाम में फंसेकर परेशान हो रहे हैं। अगर 150 मीटर लंबी यह सिंगल रोड डबल हो जाए तो यहां पर बगैर रुके ट्रैफिक निकल जाएगा। यह काम पिछले कई साल से नहीं हो पा रहा है। शाम के अलावा भी इस सिंगल रोड पर सुबह भी पीक आवर में ट्रैफिक का दबाव रहता है। सेक्टर-79 की एलीट गोल्फ ग्रीन सोसायटी के लोग भी नहीं निकल पाते हैं। वजह से सोसायटी के लोग भी नहीं निकल पाते हैं। वजह से सोसायटी के लोग भी नहीं निकल पाते हैं। वजह से सोसायटी के लोग भी नहीं निकल पाते हैं।

THE PIONEER CLASSIFIEDS

CHANGE OF NAME

I, Prerana Arora D/o Anil Arora R/o C-55, Sector-26, Noida-201301 have changed my name Prerana Arora to Prerna Arora for all future purposes. PD(365)A

PUBLIC NOTICE

Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that Mr. Akash Singh, is the owner of LHS flat on First Floor, Without Roof Rights, Area Measuring 100 Sq. Yds. on Property Bearing No. 112, Out of land area measuring 183, Out of Khasra No.4014, Situated in the area of Village Nangol Jait, Delhi. Colony Known as Mangal Extension 1-B, Delhi-110041, vide G.P.A. ATS & Will. All persons are hereby informed that above mentioned owner wants to obtain a loan from our client against the said property, if any, body has any objections upon the ownership of above owner or the said property, its asset/mortgage/pledge, and any other objections, kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 7 days of the present. Kumar & Associates (Advocates & Consultants) 200, 1st Floor, 23, Shivraj Marg, Moti Nagar, N. Delhi-15 Ph: 011-41112521-22. legal@kumarandco.com

सूचना

हमने अपने पुत्र गौरव शर्मा उम्र 33 साल व उसकी पत्नी श्रीमती मेधा शर्मा को गलत व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेदखल करने हैं। भविष्य में अपने कार्यों के लिए वे स्वयं जिम्मेदार होंगे। सुरेश चन्द्र शर्मा पुत्र शंकर लाल शर्मा एवं श्रीमती अश्विनी शर्मा पत्नी सुरेश चन्द्र शर्मा जलवासीगण एन-590, सेक्टर-25, निजवायु विहार, नोएडा मौतमबुद्धनगर उत्तर प्रदेश

PUBLIC NOTICE

To be known to all that We, Mrs. Rupa Varshnei and Mr. Anjali Kumar, Bishnoi, Both R/o S-241 Panchsheel Park, New Delhi-110017, misplace d/lost Sub-Registrar Endorsement Paper of Perpetual Sub-lease Deed bearing Plot No. 241, Block No. 5, measuring 500 Sq. Yards, The Panchshila Cooperative House Building Society Ltd., Panchsheel Park, New Delhi-110017. A Lost Report to this effect has been lodged in PS Crime Branch vide LR No.:1634161/2024, dated 11/04/2024. Any person claiming any right, interest, having any objection or found in possession of original documents, may write/contact with above named person at above address/phone No. 9810619802 within 15days from the date of publication of this notice and can personally inform or write to Dy. Director (CS)/Assistant Director (CS), DDA, C-11 Block, 2nd Floor, Vikas Sadan, INA, New Delhi.

PUBLIC NOTICE

To be known to all, KOMAL ROHRA W/O S. ASHOK KUMAR ROHRA R/O FLAT NO. B-4/35 A-GROUND FLOOR, ASHOK VIHAR PHASE-II, DELHI-110052, have applied for certified copies in DDA. The original documents i.e. DEMAND-CUM-ALLOTMENT LETTER of the above said flat has been lost. An LR No. 162426 1/2024 dated 08/04/2024 to this effect has been lodged in P.S. Crime Branch, Delhi. Any person(s) claiming any right, interest, having any objection or found in possession of original documents, may write/contact with above named person at above address/phone No. 9812510007 within 15 days from the date of publication of this notice. The person claiming any right, interest, objection with respect to this property can personally inform or write to Deputy Director (LAB-Housing)-UG or Director (LAB-Housing)-UG, Delhi Development Authority, Vikas Sadan, New Delhi-110025.

वेदवन पार्क



इसका कारण यहां पर जो किसान हैं, वह अर्थारिटी को जमीन न देने को लेकर अपने मुद्दों पर कोर्ट गया हुआ है। फिलहाल कोर्ट में यह प्रकरण विचारधीन है। नोएडा प्राधिकरण के सीईओ डॉ. लोकेश एम ने इस समस्या का संज्ञान लिया है। सीईओ ने निर्देश दिया कि नोएडा

सार्वजनिक सूचना
इसके द्वारा मैंने अपने पुत्र जगत की सूचना किया गया कि मेरे हाथक भी, सीलर क्लार सक्लर पूरे स्वीचों भी आप की बचल एवं स्वयं की शोथी शकाला बचल करनी भी सीलर क्लार सक्लर एसआईजी प्लेट नंबर 51-बी, धारंड व फ्लोर, फ्लैट-4, मसूख विहार फेज-1, दिल्ली के माहिक हैं, जो सेल डीड की आधार पर दर्ताबंद नंबर 6200 रिजिक 15.04.2010 के रूप में पंजीकृत है। (1) नूतन कर्मा प्रमाण पत्र जो डीडीए द्वारा भी वे एन एन अडवात के तहत न जाने किया गया है। (2) गृह पत्र रिजिक 15.11.2000 जो डीडीए द्वारा भी वे एन एन अडवात के तहत न जाने किया गया है। श्री एन एन अडवात के पक्ष में जारी किया गया है। श्री एन एन अडवात के द्वारा अपने पुत्र भी विवेक अडवात का नाम उपरोक्त प्लॉट में दर्ज-आवंटी के रूप नाम शामिल करने के संबंध में अनुचित किया है। उपरोक्त दोनो दर्ताबंद मुम हो गये हैं जिसकी सूचना क्रायम ब्रांच एन एन अडवात से भी एस 1536805 / 2024 रिजिक 12.04.2024 के माध्यम से भी एस अडवात शाखा से दर्ज हो गई है। इसके द्वारा एवं अभिप्रेत किया जाता है कि कोई भी व्यक्ति या संस्था, फंस/कंपनी, किंग, निरिस्त संस्थान किसी भी शुक, व्यक्त या हस्ताक्षरिणर का दावा करता है या उपरोक्त लिखित दर्ताबंदी को आधार पर दावा करता है या प्रत्यक्ष अर्थका उस पर आधारित दर्ज करा सकता है। अडवात के दिन से 15 दिनों के भीतर दर्ताबंदी प्रमाण को सख्त अडवातशाखा को सुचित करें, ऐसा न करने पर शीर्षक को निरा किया जाय, बाका, दावा और बाका के स्वतः और विषयगत योग्य माना जाएगा। (निर्मल कुमार (बौद्धकेटकर) वकील नंबर 599 पतिलाला हाउस कोर्ट नई दिल्ली) मोबाइल नंबर - 8967899197 ई मेल- nr2verma@gmail.com

PUBLIC NOTICE

Be it known to all that my client Sh. Vijaypal Singh S/o Late Sh. Rewal Singh R/o Dholyana Kinath, Pauri Garhwal, Kinath Talla, UttarKhand-24 6277 Also At: E- 362, 4th Floor, Gali No.8, Near Durga Mata Mandir, East Vinod Nagar, Delhi-91, has disown his son and daughter in law due to their misconduct. My client is the absolute owner & in possession of E-362, 4th Floor, Gali, No.8, Near Durga Mata Mandir, East Vinod Nagar, Delhi-91. The said flat was purchased by the funds of my client, therefore anyone dealing with them qua the aforesaid flat in any manner shall be responsible for his own act. My client shall not be liable to entertain any claim qua the aforesaid flat in any manner, whatsoever in nature. AJAY BANSAL, (Advocate) Ch. 30, Western Wing, Tis Hazari Courts, Delhi-110054

‘बिजली, पानी, बस की सब्सिडी जारी रहेगी’

उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने कहा, कोई भी योजना बंद नहीं होगी, अफवाहों को नकार देने का किया आह्वान



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में बिजली, पानी और बस यात्रा के किराए की सब्सिडी समाप्त होने की चर्चा और अफवाहों पर विराम लगाते हुए उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने शनिवार को साफ करते हुए कहा कि दिल्ली सरकार की सभी सब्सिडी योजना जारी रहेगी।

एलजी ने कहा कि जनता के बीच निहित राजनीतिक स्वार्थों के लिए फैलाई जा रही अफवाहों पर ध्यान देने की जरूरत नहीं है। राज निवास द्वारा यहां जारी एक बयान के अनुसार ऐसी अफवाहें फैलाई जा रही हैं कि केंद्र सरकार और उपराज्यपाल सब्सिडी योजनाओं को बंद कर देंगे।

● **कहा, कानूनी प्रक्रिया के अनुसार, किसी व्यक्ति के जेल जाने से सरकार की किसी योजना पर कोई असर नहीं पड़ेगा**

बयान में कहा गया है कि सक्सेना ने एक विशेष राजनीतिक दल के सदस्यों और उसके मंत्रियों के स्पष्ट रूप से झूठे और जानबूझकर गुमराह करने वाले बयानों को गंभीरता से लिया है कि जिनमें कहा गया है कि चूँकि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जेल में बंद हैं, इसलिए मुफ्त बिजली, पानी और महिलाओं की बस यात्रा से संबंधित योजनाएं और सब्सिडी बंद कर दी जाएंगी। आम आदमी पार्टी एवं दिल्ली सरकार की ओर से इस मामले में तत्काल कोई प्रतिक्रिया सामने नहीं आई है।

बयान में कहा गया है कि सक्सेना ने दिल्ली के लोगों को



आश्चर्य किया है कि गरीबों को लाभ पहुंचाने वाली कोई भी सब्सिडी योजना बंद नहीं की जाएगी। इसके अलावा, उनसे निहित राजनीतिक स्वार्थों के लिए दिए जा रहे बयानों और अफवाहों पर ध्यान नहीं देने की अपील की गई है।

सक्सेना ने रेखांकित किया कि इन योजनाओं का भुगतान राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीटी) दिल्ली की समेकित निधि से किया जाता है, न कि किसी व्यक्ति या राजनीतिक दल

किसी भी तरह की सब्सिडी योजनाओं को बंद नहीं किया जाएगा। उन्होंने लोगों से निहित राजनीतिक स्वार्थ के चलते दिए जा रहे बयानों और अफवाहों पर ध्यान न देने के अपील की है। साथ ही उन्होंने लोगों से गुमराह करने की किसी भी कोशिश को खारिज करने की भी अपील की है। उपराज्यपाल ने इस बात पर जोर दिया है कि उपरोक्त सब्सिडी योजनाएं सरकार की हैं और किसी भी पद पर बैठे किसी भी व्यक्ति द्वारा न तो संचालित हैं और न ही उस पर निर्भर हैं, इसलिए, किसी भी व्यक्ति के जेल में होने के कारण, किसी योजना के प्रभावित होने का सवाल ही नहीं उठता है। इन योजनाओं का बजट में आवंटन होता है, जिसे भारत सरकार द्वारा मंजूरी दी जाती है। सक्सेना ने कहा कि न्यायसम्मत तरीके से, जेल जाने वाला कोई भी व्यक्ति, किसी भी योजना को प्रभावित नहीं करता है, खासकर वह योजनाएं, जो विधानसभा द्वारा पेश और पारित किये जाने से पहले, भारत सरकार और स्वयं उपराज्यपाल द्वारा विधिवत मंजूरी की जाती हैं।

केजरीवाल सरकार ने 2018 में बनाया था जेल मैनुयूल : सचदेवा

● **कहा, संजय सिंह बताएं वह अपने मुलाकातियों से कैसे मिलते थे**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से जेल में मिलने के नियमों पर आप नेताओं को आड़े हाथों लेते हुए दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि अरविंद केजरीवाल सरकार ने 2018 में दिल्ली जेल मैनुयूल बनाया था जिसके रूल 602 में स्पष्ट लिखा कि कैदी की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए मुलाकात शीशे की दीवार के आरपार से होगी और इंटरकॉम से होगी।

खुद अरविंद केजरीवाल सरकार द्वारा 2018 में बनाये जेल मैनुयूल में लिखा है की फेस टू फेस मुलाकात केवल कैदी एवं पंजीकृत वकील के बीच ही होगी। मुख्यमंत्री केजरीवाल को उनके द्वारा बनाए नियम के तहत



कृष्णा नगर में प्रदर्शनों के दौरान भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा।

ही यह सुविधा मिल रही है। सुरक्षा कारणों से किसी भी राज्य के मुख्य मंत्री की जेल में बंद कैदी से मुलाकात के लिए जेल में व्यवस्था करना कोई साधारण बात नहीं होती, ना ही सामान्यता मुख्य मंत्री अथवा बड़ी सुरक्षा प्राप्त नेता इस तरह जेल में जा कर कैदी से मिलने की जिद्द करते हैं। इसके बावजूद तिहाड़ जेल जो खुद दिल्ली सरकार की जेल है उसके अधिकारियों ने जेल में बंद कैदी दिल्ली के मुख्य मंत्री अरविंद केजरीवाल एवं पंजाब के मुख्य मंत्री सरदार भगवंत सिंह मान के बीच मुलाकात तय की है। दिल्ली भाजपा

अध्यक्ष ने कहा है की जेल में प्रवेश करते समय अरविंद केजरीवाल ने जो 10 मुलाकाती नाम लिखवाये थे उनमें सरदार भगवंत सिंह मान एवं संजय सिंह का नाम ही नहीं था अतः इसलिए यह मुलाकातें तय होने में समय लगा है और अब जेल मैनुयूल के अनुसार करवाई जायेंगी। सचदेवा ने कहा है संजय सिंह केवल भ्रम फैलाने की कोशिश कर रहे हैं, वह खुद लम्बे समय जेल में रह कर आये हैं तो बतायें क्या वह अपने मुलाकातियों से रोज फेस टू फेस मिलते थे या शीशे की दीवार के आर पार से।

अंबेडकर जयंती पर केंद्र सरकार को घेरेगी आप

केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद आम आदमी पार्टी 'संविधान बचाओ-तानाशाही हटाओ' दिवस



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

संविधान निर्मात बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर जयंती पर इस बार उन्हें उनके महान कार्यों को याद करने के साथ केंद्र सरकार को घेरने और सियासी वार और पलटवार देखने को मिल सकता है।

इसी क्रम में शनिवार को आम आदमी पार्टी (आप) के नेता एवं दिल्ली के मंत्री गोपाल राय ने कहा कि पार्टी 14 अप्रैल को भीमराव अंबेडकर की जयंती पर देश भर में संविधान बचाओ, तानाशाही हटाओ दिवस मनाएगी। राय ने बताया कि पार्टी कार्यक्रमों संविधान की प्रस्तावना पढ़ेंगे और संविधान को बचाने की शपथ लेंगे।

पार्टी कार्यालय में एक संवाददाता सम्मेलन में आप नेता ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी

● **आप मुख्यालय पर सभी मंत्री, विधायक पढ़ेंगे संविधान की प्रस्तावना**

(भाजपा) के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार हमारे लोकतंत्र और संविधान पर हमला कर रही है। राय ने कहा, इसका मुकाबला करने के लिए हमें एकजुट होने की जरूरत है। उन्होंने कहा, रविवार को, हम एक दिवसीय कार्यक्रम संविधान बचाओ, तानाशाही हटाओ दिवस मनाएंगे, जहां आप कार्यकर्ता अपने गुच्छों में पार्टी कार्यालयों में एकत्र होंगे और हमारे लोकतंत्र एवं संविधान को बचाने की शपथ लेंगे।

जयंती पर राजनीतिक अभियान निंदनीय : भाजपा

नई दिल्ली। दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने अंबेडकर जयंती पर अभियान चलाने पर आम आदमी पार्टी पर निशाना साधते हुए कहा कि अब राजनीतिक कौ दुहाई दे रहे पर स्वयं जब रूप से पूरी तरह हताश हो चुकी है और अब देश के गौरव पुरुषों के नामों को भी अपने राजनीतिक विवादों से जोड़ने में भी संकोच नहीं कर रही है। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है मंत्री गोपाल राय द्वारा बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर की जयंती के अवसर पर संविधान बचाओ के नाम पर राजनीतिक

अभियान छेड़ने की घोषणा बहुत ही दुखद है और निंदनीय है। सचदेवा ने कहा है की अरविंद केजरीवाल एवं उनके साथी अहज संविधान संवैधानिक व्यवस्थाओं की अवहेलना करके सरकारी पॉलिसियों में बदलाव कर रहे थे, सरकारी को टर्मिनस नौकरियों पर मनमाना नियुक्तियां कर रहे थे और संविधान की अवहेलना करके गणतंत्र दिवस बांथित कर रहे थे उस दिन उन्हें संविधान के सम्मान का ध्यान क्यों नहीं आया था।

राज्यों की राजधानियों में पार्टी कार्यालयों में आयोजित किया जाएगा। दिल्ली में पार्टी मुख्यालय पर सुबह 11 बजे सभी मंत्री, विधायक समेत पदाधिकारी एकत्र होंगे और बाबा साहेब अम्बेडकर की मूल भावना प्रस्तावना को एक साथ पढ़कर शपथ लेंगे। गोपाल राय ने कहा, अरविंद केजरीवाल ने ये संदेश भेजा था कि मोदी सरकार हमारे और हमारी पार्टी के ऊपर जितनी भी ज्यादतियां और अत्याचार कर रही है, वो हम सब बर्दाश्त करेंगे। इस समय पूरा देश लोकसभा चुनाव के दौर से गुजर रहा

है। ये बहुत ही संवेदनशील समय है। जिस तरह से मोदी सरकार इस देश के अंदर संविधान के मूल्यों पर हमला कर रही है। ऐसे में अगर संविधान को बचाना है तो आज पूरे देश के लोगों को एकजुट होकर लड़ना पड़ेगा। हमें किसी भी कौमत्त पर संविधान के ऊपर हमला करने वाले लोगों को इस लोकसभा चुनाव से विदा करना है। इसी तरह से देशभर में 24 राज्यों की राजधानियों में बाबा साहेब की जयंती को संविधान बचाओ तानाशाही हटाओ दिवस के रूप में मनाएंगे और शपथ समारोह का कार्यक्रम करेंगे।

जेएनयू में छात्र संगठन 16 को करेंगे हड़ताल

नई दिल्ली। जेएनयू छात्र संघ ने शनिवार को यौन उत्पीड़न की शिकायत पर विश्वविद्यालय प्रशासन को 'निष्क्रियता' सहित छात्रों से संबंधित मुद्दों पर उसके सदस्यों के साथ बैठक करने से इनकार करने के विरोध में 16 अप्रैल को हड़ताल का आह्वान किया है।

छात्रसंघ ने बताया 'संगठन को सुझाव दें और प्रशासन से उसकी मांग करें' अभियान शुरू किया है जिसमें छात्र समुदाय के प्रभावित करने वाले मुद्दों का एक मसौदा तैयार करने के लिए राय मांगी है। अन्य मांगों के अलावा, छात्र संघ ने यौन उत्पीड़न की घटना की शीघ्र जांच करने और आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

शाहदरा में पड़ोसियों ने महिला की चाकू मारकर हत्या की

नई दिल्ली। शाहदरा में 34 वर्षीय एक महिला को उसके पड़ोसियों ने कथित तौर पर चाकू मारकर हत्या कर दी। पुलिस को दिए बयान में आरोपियों ने कहा कि महिला ने खुद को चोट पहुंचाई है।

पुलिस को शुक्रवार रात एक महिला को चाकू मारने की सूचना मिली। पुलिस ने बताया कि एक टीम मौके पर पहुंची और सोनी को पशु बाजार के भीकम सिंह कॉलोनी स्थित अपने घर में खून से लथपथ पाया।

उन्होंने बताया कि शुरुआती जांच के दौरान पुलिस को पता चला कि सोनी और उसके पति सतबीर का अपन पड़ोसी और उसके परिवार के सदस्यों के साथ कुछ मुद्दों पर झगडा हो गया था।

एक पुलिस अधिकारी ने कहा, सोनी के बाएं हाथ पर दो या तीन कट के निशान थे और पैर पर एक छोटा सा घाव था। उन्होंने बताया कि उसे डॉ. हेडोगवार अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

पुलिस उपायुक्त सुरेंद्र चौधरी (शाहदरा) ने कहा, आरोपियों का दावा है कि उसने खुद ही चोटें पहुंचाईं। डीसीपी ने कहा, सतबीर के बयान दर्ज किए गए और भारतीय दंड संहिता की धारा 302 (हत्या) के तहत मामला दर्ज किया गया।

आबकारी नीति : सीएम केजरीवाल की याचिका पर 15 को सुनवाई

● **ईडी की गिरफ्तार और हिरासत में रखने के फैसले को दी चुनौती**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को आबकारी नीति से जुड़े धनशोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तार किए जाने और उन्हें हिरासत में रखने के फैसले को दिल्ली उच्च न्यायालय की ओर से नौ अप्रैल को वैध करार दिए जाने के खिलाफ दाखिल याचिका पर उच्चतम न्यायालय 15 अप्रैल (सोमवार) को सुनवाई करेगा।

शीघ्र अदालत की वेबसाइट पर सुनवाई के लिए जारी मुकदमों की सूची में केजरीवाल की याचिका भी शामिल है। उच्च न्यायालय ने मुख्यमंत्री को बड़ा झटका देते हुए धनशोधन के मामले में उनकी गिरफ्तारी को वैध करार दिया था और कहा था कि बार-बार समन जारी करने के बावजूद जांच में शामिल होने से इनकार करने के बाद ईडी के पास थोड़ा विकल्प बचा था। उच्च न्यायालय ने आम



आदमी पार्टी (आप) नेता की ईडी द्वारा उनकी गिरफ्तारी और उसके बाद संघीय एजेंसी की हिरासत में भेजे जाने को चुनौती देने वाली याचिका खारिज कर दी है। यह मामला 2021-22 के लिए दिल्ली सरकार की आबकारी नीति बनाने और कार्यान्वयन में कथित भ्रष्टाचार और धनशोधन से संबंधित है।

इस नीति को बाद में रद्द कर दिया गया था। उच्च न्यायालय द्वारा धनशोधन के मामले में प्रवर्तन निदेशालय को किसी भी दंडात्मक कार्रवाई से सुरक्षा देने से इनकार करने के कुछ घंटों बाद ही ईडी ने 21 मार्च को केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया था। केजरीवाल को अदालत ने 15 अप्रैल तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया है और वह अब तिहाड़ जेल में बंद है।

‘आप’ से संविधान बचाने की जरूरत: भाजपा

● **केंद्र की तुलना में केजरीवाल सरकार ने बेहद कम काम किया: धनखड़**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली भाजपा लोकसभा चुनाव प्रभारी ओम प्रकाश धनखड़ ने जिला भाजपा के कार्यकर्ताओं को संबोधित करने के बाद पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि संविधान बचाने की बात करने वाले आम आदमी पार्टी के नेता ही संविधान के लिए सबसे ज्यादा खतरा हैं क्योंकि वे जेल से सरकार चलाने की बात कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भ्रष्ट होकर भी सत्ता में बने रहने की बात करने वाले केजरीवाल और उनके नेताओं से संविधान बचाने की जरूरत है।

दिल्ली चुनावी प्रभारी ने कहा कि दिल्ली में एक ऐसी पार्टी की सरकार है जो भ्रष्टाचार खत्म करने का नारा देकर सत्ता में आई थी और उसने जिस कांग्रेस के खिलाफ भ्रष्टाचार विरोधी मुहीम चलाई थी आज सिर्फ दिल्ली ही



नहीं पूरा देश देख रहा है कि वे कांग्रेस से साथ हाथ में हाथ पकड़े घूम रही हैं। नई दिल्ली लोकसभा क्षेत्र से सांसद प्रत्याशी बांसुरी स्वराज एवं प्रदेश मीडिया प्रमुख श्री प्रवीण शंकर कपूर उपस्थित थे। उन्होंने कहा की गत 9 साल में दिल्ली में केन्द्र सरकार की तुलना में अरविंद केजरीवाल सरकार ने नगण्य विकास कार्य किया है।

धनखड़ ने कहा कि आज मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल कह रहे हैं कि वह जेल से ही सरकार चलाएंगे। राजनीतिक बयानों से मुख्यमंत्री केजरीवाल के ऊपर लगे आरोपों से छुटकारा नहीं मिलेगा।



जयपुर, आठ को लखनऊ दो को चंडीगढ़ और वाराणसी, अमृतसर तथा अहमदाबाद 1-1 भेजा गया। अधिकारी ने कहा कि जिन उड़ानों का मार्ग परिवर्तित किया गया, उनमें इंडिगो की नौ उड़ानें, एयर इंडिया की आठ उड़ानें और विस्तारा की तीन उड़ानें शामिल हैं। मार्ग परिवर्तन शाम तीन बजे से साढ़े छह बजे के बीच हुआ। राष्ट्रीय राजधानी में इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा (आईजीआईए) प्रतिदिन लगभग 1,300 उड़ानों की आवाजाही संभालता है। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने दिन की शुरुआत में बहादुरगढ़, नोएडा, ग्रेटर नोएडा, गुरुग्राम और मानेसर सहित दिल्ली और एनसीआर क्षेत्रों में तेज हवाओं के साथ हल्की और मध्यम बारिश की भविष्यवाणी की थी। दिल्ली और एनसीआर में बारिश के कारण कई हिस्सों में भारी ट्रैफिक जाम देखा गया। इससे पहले मौसम विभाग ने हल्की से मध्यम तीव्रता की

कविता ने पैसे देने की दी थी धमकी: सीबीआई

● **जांच एजेंसी ने अदालत को बताया, बीआरएस नेता ने एससी रेड्डी दिए थे निर्देश**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने यहां की एक विशेष अदालत में कहा कि भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के. कविता ने अरविंदो फार्मा के प्रवर्तक शरत चंद्र रेड्डी को दिल्ली सरकार की आबकारी नीति के तहत उनकी कंपनी को आवंटित पांच खुदरा क्षेत्र के लिए आम आदमी पार्टी (आप) को 25 करोड़ रुपए की राशि देने की कथित तौर पर धमकी दी थी।

सीबीआई के अनुसार, कविता ने रेड्डी से कहा था कि अगर वह राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में सतारूड आम आदमी पार्टी (आप) को पैसा नहीं देते हैं तो तेलंगाना और दिल्ली में उनके कारोबार को नुकसान पहुंचेगा।

दिल्ली में कथित शराब घोटाले से जुड़े धन शोधन के एक मामले में आरोपी रेड्डी मामले में सरकारी गवाह बन गया है। इस मामले की जांच प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) कर रहा है। सीबीआई ने अभी तक उसके खिलाफ कोई आरोपपत्र दाखिल नहीं किया है। बीआरएस नेता कविता से हिरासत में पूछताछ का अनुरोध करते हुए सीबीआई ने विशेष न्यायाधीश कावेरी बावेजा को बताया कि तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी कविता के जोर देने पर और आश्वासन पर, रेड्डी दिल्ली में शराब कारोबार से जुड़ा। कविता ने रेड्डी को कथित तौर पर आश्वासन दिया था कि उनके दिल्ली सरकार में संपर्क हैं और शराब के कारोबार में उनकी मदद करेंगे। सीबीआई ने शुक्रवार को अदालत को बताया, कविता ने शरत चंद्र रेड्डी से कहा था कि शराब कारोबार करने के लिए आम आदमी पार्टी को प्रत्येक खुदरा क्षेत्र के लिए पांच-पांच करोड़ रुपए का भुगतान करना है।

संक्षिप्त समाचार



डॉ. भीमराव अम्बेडकर की फोटो पर पुष्प अर्पित करते लवली।

बाबा साहेब को लवली ने पुष्पांजलि अर्पित की

नई दिल्ली। दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अरविन्द सिंह लवली ने भारत रत्न बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की 133वें जयंती पर उनकी तस्वीर पर फूल चढ़ाकर पुष्पांजलि अर्पित की गई। डॉ. अम्बेडकर ने जीवन भर दलितों और पिछड़ों के उत्थान तथा न्याय और समानता के अधिकारों के लिए जो लंबी लड़ाई लड़ी थी, जिसके कारण भारत जैसे विभिन्न संस्कृतियों और वर्गों वाले देश में सभी लोगों को सामाजिक समानता का अधिकार एक समान प्राप्त है। प्रदेश अध्यक्ष अरविन्द सिंह लवली के अलावा डॉ अम्बेडकर को श्रद्धांजलि देने वालों में पूर्व सांसद रमेश कुमार और डॉ उदित राज, पूर्व विधायक अनिल भारद्वाज, सुरेंद्र कुमार, अमरीश गौतम, मालामाल प्रेमवाल, भीम शर्मा, जितेंद्र कुमार कोरवार, पूर्व निगम पार्षद चौ0 गंगवार, दीपक वशिष्ठ, निरेश शर्मा नीटू, चतर सिंह रछौया, अशोक भसीन, सतीश टांक, सहित महिला कांग्रेस, युवा कांग्रेस, सेवादल व एनएसयूआई के कार्यकर्ता भी शामिल थे।

डॉ. अम्बेडकर सच्चे देशभक्त, राष्ट्रवादी थे: प्रो. सुमन
नई दिल्ली। फोरम ऑफ एकेडेमिक्स फॉर सोशल जस्टिस के तत्वावधान में दिल्ली विश्वविद्यालय के उत्तरी परिसर के विवेकानंद मूर्ति के निकट भारत रत्न बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की 133 वीं जयंती की पूर्व संध्या पर एक दिवसीय संगोष्ठी एवं व्याख्यान का आयोजन किया गया। संगोष्ठी की अध्यक्षता आर्यभट्ट कॉलेज में प्रोफेसर के.पी. सिंह ने की। इस अवसर पर मुख्य वक्ता फोरम के चेयरमैन प्रोफेसर हंसराज सुमन व मंच संचालन आर.के.सरोज ने किया। कार्यक्रम में डॉ. प्रीतम सिंह, डॉ. सुरेंद्र सिंह, अविनाश, राज कुमार आदि छात्रों के अलावा बहुत से शोधार्थी भी उपस्थित थे।

युवक की हत्या के मामले में एक गिरफ्तार
नई दिल्ली। द्वारका में 9 अप्रैल को मेट्रो स्टेशन के पीछे के जंगल में मिले अज्ञात शव और हत्याकांड मामले में पुलिस ने 24 घंटे में खुलासा करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। हत्याकांड में आरोपी सुरेश गंगवार गिरफ्तार किया गया है। अपराध के हथियार में चाकू, खून से सने कपड़े और मोबाइल फोन की बरामदगी किया है। घटनास्थल के पास मृतक का सामान मिला और उससे मृतक की पहचान रायबरेली के 28 वर्षीय युवक आशीष कुमार पुत्र ऑंकार सिंह के रूप में हुई थी। अंकित सिंह, डीसीपी द्वारका के देखरेख में इस हत्याकांड का खुलासा किया गया।

बदला मौसम का मिजाज, अंधड़ के साथ बारिश से गिरा पारा

● **राजधानी के हवाई अड्डे से 22 उड़ानों के मार्ग में किया गया परिवर्तन**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली-एनसीआर में तेज अंधड़, बारिश और घने काले बादल छा जाने से अचानक मौसम का मिजाज बदल गया, इसके साथ ही लोगों को तपिश भरी गर्मी से राहत मिलने के साथ तापमान में गिरावट भी दर्ज किया गया। इसका असर राजधानी दिल्ली के साथ नोएडा, गुरुग्राम गाजियाबाद और आसपास के शहरों में तेज हवा चल रही है।

वहीं खराब मौसम के कारण शनिवार शाम को दिल्ली हवाई अड्डे पर 22 उड़ानों का मार्ग परिवर्तन किया गया। इससे पहले ने यह जानकारी दी। इनमें से नौ उड़ानों को

वारिश के साथ गरज के साथ बारिश होने और तेज रफ्तार हवाओं के चलने का अनुमान बताया था। वैज्ञानिक और क्षेत्रीय मौसम पूर्वानुमान केंद्र के प्रमुख कुलदीप श्रीवास्तव ने कहा, उत्तर प्रभाग भारत में सक्रिय पश्चिमी विक्षोभ के कारण आसमान में बादल छाए रहेंगे और 30 से 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से हवाएं चलेंगी, जिससे राजधानी में तापमान में करीब 33 फीसदी तक गिरावट संभव है। मौसम विभाग के अनुसार पश्चिमी विक्षोभ का असर 18-19 अप्रैल तक रहेगा। उन्होंने कहा कि 18 अप्रैल के बाद तापमान बढ़ना शुरू हो जाएगा। आईएमडी ने रविवार को आसमान में आमतौर पर बादल छाए रहने और हल्की बारिश के साथ 35 से 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से हवाएं चलने का अनुमान लगाया है। अधिकतम और न्यूनतम तापमान क्रमशः 33 डिग्री सेल्सियस और 20 डिग्री सेल्सियस रहने की संभावना है।



राजधानी में हुई झमाझम बारिश से बचती युवती।

आर्टेमिस अस्पताल ने कनीना हादसे के घायलों से लिए 90 हजार वापस लौटाए

हरियाणा सरकार के निर्देशों के तहत अस्पताल ने लौटाई यह राशि

स्वास्थ्य मंत्री ने की थी घायल बच्चों का मुफ्त उपचार की बात

उपचाराधीन बच्चों के स्वास्थ्य अपडेट की निरंतर मॉनिटरिंग कर रहा जिला प्रशासन

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम



गुरुग्राम के आर्टेमिस अस्पताल में उपचाराधीन कनीना स्कूल बस हादसे में घायल बच्चों का हालचाल जानने पहुंचे स्वास्थ्य मंत्री डॉ. कमल गुप्ता।

में घायल उपचाराधीन बच्चों के अभिभावकों को अस्पताल में एडमिट करने के समय जमा की गई राशि लौटा दी है।

बता दें कि गुरुवार 12 अप्रैल को हरियाणा के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. कमल क गुप्ता ने आर्टेमिस अस्पताल का दौरा कर चिकित्सकों से उपचाराधीन स्कूली बच्चों के

उपचार की विस्तृत जानकारी ली थी। इस दौरान उन्होंने अस्पताल प्रबंधन को निर्देश दिए थे कि हादसे में घायल बच्चों के उपचार का पूरा खर्च हरियाणा सरकार द्वारा वहन किया जाएगा। डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि महेंद्रगढ़ जिला के कनीना में 11 अप्रैल को हुए बस हादसे के उपरांत तीन अभिभावकों

ने बच्चों को आपात हालात में आर्टेमिस अस्पताल में भर्ती कराया था। वहीं 12 अप्रैल को हरियाणा के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. कमल गुप्ता ने अस्पताल का दौरा कर बच्चों को दिए जा रहे उपचार की जानकारी लेकर बच्चों के इलाज पर होने वाले खर्च को हरियाणा सरकार की ओर से वहन करने के निर्देश दिए थे। उन्होंने बताया कि इस दौरान जिला प्रशासन के संज्ञान में आया कि अस्पताल प्रबंधन की ओर से नियमित एडमिशन प्रक्रिया के तहत दो अभिभावकों से 50 हजार व 40 हजार की राशि तबत एडमिशन चार्ज ली गयी थी।

अस्पताल प्रबंधन ने कहा उन्हें बस हादसे की जानकारी नहीं थी

अस्पताल प्रबंधन ने इस मामले पर अपना पक्ष रखते हुए जिला प्रशासन को बताया कि एडमिशन के समय कुछ राशि जमा करना नियमित उपचार प्रक्रिया का हिस्सा है, लेकिन अस्पताल प्रबंधन को जैसे ही हरियाणा सरकार के निर्देश मिले तत्काल प्रभाव से दोनों अभिभावकों की ओर से कुल 90 हजार की जमा राशि वापिस कर दी गयी है।

जानकारी नहीं थी। डीसी ने कहा कि अस्पताल प्रबंधन ने जिला प्रशासन के दखल के बाद अपनी भूल स्वीकार कर दोनों अभिभावकों को जमा राशि लौटा दी है। डीसी ने बताया कि जिला प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग की ओर से सिविल सर्जन डॉ. वीरेंद्र यादव व उनकी टीम तीनों बच्चों के इलाज की प्रक्रिया पर निरंतर नजर बनाए हुए है। वहीं बच्चों के अभिभावकों को आश्वस्त किया गया है कि किसी भी प्रकार की सहायता के लिए वे निसंकोच जिला प्रशासन से संपर्क कर सकते।

आर्टेमिस अस्पताल के डिविजनल हेड आशुतोष शर्मा ने इस पूरे मामले में अस्पताल प्रबंधन का पक्ष रखते हुए बताया कि एडमिशन के समय कुछ राशि जमा करना नियमित उपचार प्रक्रिया का हिस्सा है, लेकिन अस्पताल प्रबंधन को जैसे ही हरियाणा सरकार के निर्देश मिले तत्काल प्रभाव से दोनों अभिभावकों की ओर से कुल 90 हजार की जमा राशि वापिस कर दी गयी है।

गुरुग्राम में निजी स्कूलों की 795 बसों की जांच की, 184 के किए चालान

रविवार को भी जारी रहेगा जांच का यह अभियान

डीसी निशांत कुमार यादव ने स्वयं वाहनों के कागजात जांचे



गुरुग्राम में निजी स्कूलों की बसों के कागजात की जांच करते डीसी व बस में सिलेंडर की जांच करते पुलिसकर्मी।

गुरुग्राम। जिला में स्कूली बच्चों को सुरक्षित स्कूल वाहन उपलब्ध कराने के उद्देश्य से डीसी निशांत कुमार यादव के दिशा-निर्देशन में शनिवार को जिला में पांच स्थानों पर स्कूली बसों का सघन जांच अभियान चलाया गया। अभियान के तहत शनिवार को जिला में 795 बसों की जांच की गई। जिसमें चेक लिस्ट के 24 बिंदुओं को पूरा न करने वाली 184 बसों का आरटीए व पुलिस विभाग द्वारा चालान किया गया।

जिला के 527 स्कूलों की 2600 बसों का यह जांच अभियान रविवार 14 अप्रैल को भी जारी रहेगा। डीसी ने जांच अभियान की गंभीरता के मद्देनजर शनिवार को स्वयं फोल्ड में उत्तरकर जांच अभियान का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने विभिन्न स्कूलों की बसों के कागजात भी चेक किए। वहीं बसों में उपलब्ध आपात उपकरणों की जांच की गई। बसों में लगाए गए स्पीड गवर्नर कितने कारगर हैं, इसकी जांच के लिए उन्होंने एक स्कूल बस में डीसीपी ट्रैफिक अनिल विज, एडीसी हितेश कुमार मीणा व एसडीएम मानेसर दर्शन यादव के साथ लघु सचिवालय से ताऊ देवीलाल स्टेडियम तक का सफर भी किया। डीसी ने बताया कि महेंद्रगढ़ में हुए बस हादसे के मद्देनजर जिला प्रशासन ने सुरक्षित स्कूल वाहन पालिसी के तहत जिला में संचालित 527 स्कूलों की 2600 के करीब स्कूली बसों का दो दिवसीय जांच अभियान शुरू किया है। जिला में

बसों की जांच के लिए पांच स्थान निर्धारित किए गए हैं। ये स्थान गुरुग्राम शहर में लघु सचिवालय की पार्किंग, लेजर वैली ग्राउंड सहित ताऊ देवीलाल स्टेडियम की पार्किंग इसी प्रकार पटीदी उपमंडल की स्कूल बसों को एचएसवीपी सेक्टर एक व सोहना उपमंडल में ताऊ देवीलाल स्टेडियम में सुबह 9 बजे से शाम 4 बजे तक समय निर्धारित किया गया था।

डीसी ने बताया कि शनिवार को अभियान के पहले दिन लघु सचिवालय की पार्किंग में मानेसर के एसडीएम दर्शन यादव के नेतृत्व में 36 स्कूलों की 111 बसों की जांच की गई जिसमें 19 बसों में खामियां मिलने पर आरटीए व पुलिस विभाग द्वारा उनका चालान किया गया। लेजर वैली ग्राउंड में नगर निगम गुरुग्राम के जोन तीन के जांच कर 33 बसों का चालान किया गया। ताऊ देवीलाल स्टेडियम में नगर निगम गुरुग्राम के जोन चार के संयुक्त आयुक्त अखिलेश यादव के नेतृत्व में 9 स्कूलों की 53 बसों की जांच की गई जिसमें 39 बसों का चालान किया गया। सोहना में एसडीएम सोनू भट्ट के नेतृत्व में 11 स्कूलों की 41 बसों की जांच कर 37 बसों का चालान किया गया है।

मोदी सरकार विकसित भारत के संकल्प पर काम कर रही है: कमल यादव



भाजपा कार्यालय में पदाधिकारियों के साथ बैठक करते जिला अध्यक्ष कमल यादव।

यादव ने जिला पदाधिकारियों, मोर्चा अध्यक्ष एवं मंडल प्रभारियों से पिछले एक महीने के कार्यों का लिया फीडबैक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

चुनावी अभियान को और गति देने के लिए भाजपा जिला अध्यक्ष कमल यादव ने जिला पदाधिकारियों, मोर्चों के अध्यक्ष और मंडल प्रभारियों के साथ बैठक की। बैठक में कमल यादव ने सभी पदाधिकारियों से पिछले एक महीने में किए गए कार्यों का फीडबैक लिया और आगामी कार्यों पर भी विस्तार से चर्चा की। जिला अध्यक्ष ने हर मंडल में 100-100 माइक्रो डोनेशन का कार्य करने की भी बात बैठक में कही।

महापुरुषों से प्रेरित होंगे युवा

जिला मीडिया प्रमुख गजेंद्र गुप्ता ने बताया कि गुरुकर्मल में शनिवार को हुई बैठक में जिला अध्यक्ष कमल यादव ने कहा है कि केंद्र व प्रदेश सरकार शाहीदों, संतों एवं महापुरुषों के नाम से बड़े बड़े प्रतिष्ठानों और संस्थाओं के नाम रख रही है। हरियाणा में भाजपा सरकार ने संत महापुरुष सम्मान एवं विचार प्रचार प्रसार योजना चलाई है, जिसके तहत संत महापुरुषों की जयंतियों को सरकारी स्तर पर मनाए जाने की पहल की है, ताकि युवा पीढ़ी को संत महापुरुषों की जीवनी से समाज कल्याण की प्रेरणा मिले।

ब्लैक फिल्म लगी कार रोकने के लिए कहा तो कांस्टेबल को टक्कर मार 100 मीटर तक घसीटा

शहर के सेक्टर 4/7 चौक के पास की है घटना, आरोपी गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

लोगों में पुलिस का खौफ खत्म होता जा रहा है या फिर कुछ लोग खुद को कानून से ऊपर समझते हैं। क्योंकि यहाँ सेक्टर 4/7 चौक के पास ब्लैक फिल्म लगी कार को जब यातायात पुलिस कर्मी ने रुकवाने का इशारा किया तो ड्राइवर ने उस पर कार चढ़ा दी। गनीमत रही कि वह कार के नीचे नहीं आया। चालक उसे घसीटते हुए 100 मीटर तक ले गया। आरोपी के खिलाफ न्यू कॉलोनी थाने में एफआईआर दर्ज की गई है। घायल कांस्टेबल अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

ट्रैफिक पुलिस कांस्टेबल अजय पाल ने न्यू कालोनी थाना में शिकायत देकर कहा कि वह शुक्रवार



को शाम को अपने अन्य साथियों के साथ सेक्टर 4/7 चौक पर ट्रैफिक ड्यूटी पर तैनात थे। इसी दौरान एक सफेद रंग की होंडा सिविक गाड़ी चौक से सेक्टर-9 की ओर जाती हुई दिखाई दी। गाड़ी के शीशे पर काली फिल्म चढ़ी हुई थी। उसने कार के ड्राइवर को रुकने का इशारा किया।

कारण उसने कार रोक दी। इसके बाद अन्य यातायात पुलिस पुलिसकर्मीयों और लोगों ने कार चालक को पकड़ा। पुलिसकर्मी के घुटनों और बांहों में चोटें आई हैं। उन्हें इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

कांस्टेबल की शिकायत के बाद कार चालक के एफआईआर दर्ज की गई। पुलिस ने आरोपी कार चालक को गिरफ्तार कर लिया, जिसकी पहचान सोनीपत जिले के गांव बरोना निवासी अमित के रूप में हुई है। जांच अधिकारी अवतार सिंह के अनुसार आरोपी कार चालक को जांच में शामिल होने के बाद जमानत पर रिहा कर दिया गया। ट्रैफिक पुलिस ने उसका चालान जारी कर दिया है।

डीजी हेल्थ के संभावित दौरों को लेकर चमकाया जा रहा अस्पताल

गुरुग्राम। सेक्टर-10 स्थित नागरिक अस्पताल के बाहर-भीतर इन दिनों सफाई का काम विशेष तौर पर किया जा रहा है। पतझड़ के मौसम में पेड़ों से गिरने वाले पत्तों को भी निरंतर उठवाया जा रहा है। साथ ही रात के समय अस्पताल परिसर के चारों तरफ बंद रहने वाली लाइट्स को भी दुरुस्त कर दिया गया है। चर्चाएँ हैं कि हरियाणा के नए स्वास्थ्य महानिदेशक डा. रणदीप सिंह पुनिया का यहाँ निकट भविष्य में दौरा होगा। अस्पताल में सामान्य तौर पर सफाई व्यवस्था तो दुरुस्त रहती है, लेकिन इन दिनों सफाई का काम बड़े पैमाने पर हो रहा है। सफाई व्यवस्था की मॉनिटरिंग करने के लिए बकायदा सीनियर नर्सिंग ऑफिसर (एसएनओ) की तैनाती की गई है। उनके नेतृत्व में यहां हर दिन भर सफाई व अन्य कर्मचारी अलग अलग कार्यों में जुटे नजर आते हैं।

निजी स्कूल वाहनों में क्षमता से अधिक बच्चे बैठाने पर हो कार्यवाई: अभिभावक

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

निजी स्कूलों में अपने बच्चों को शिक्षा दिलाने वाले अभिभावक वाहनों में क्षमता से अधिक विद्यार्थी बैठाने वाले वाहन को घुंटा चालक और स्कूल मालिक के खिलाफ विद्यार्थियों के जीवन से खलवाड़ करने का मामला दर्ज किया जाए।

निजी स्कूलों में कामर्शियल वाहन ही विद्यार्थियों का लाने व छोड़ने के लिए उपयोग हो। निजी वाहनों पर तुरंत प्रभाव से रोक लागनी चाहिए। क्योंकि निजी वाहन चालक तेजी से चलते हुए विद्यार्थियों की जिंदगी से खिलवाड़ करता है। उसे अधिक कमाई की लालच अधिक गति से वाहन चलाने के लिए मजबूर कर देता है।

निजी स्कूलों में लगे वाहनों की हर माह सुरक्षा के मापदंड को लेकर जांच होनी चाहिए। ताकि निजी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों का जीवन वाहन में सुरक्षित रह सके। खतरा वाहनों का उपयोग करने वाले स्कूल मालिक पर कस दर्ज कराया जाना चाहिए।



(ज्योति गहलोत)



(सुधरी)



(अनिल भारद्वाज)

अपनी हेल्थ की अनदेखी करती हैं महिलाएं: मुखर्जी फोर्टिस अस्पताल ने लांच किया मेनोपॉज क्लिनिक मैत्री

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



फोर्टिस मेमोरियल रिसर्च इंस्टीट्यूट में क्लिनिक-मैत्री की शुरुआत करती भारत सरकार में पूर्व स्वास्थ्य सचिव सुनीता मुखर्जी व मौजूद चिकित्सक।

सोनीयार डायरेक्टर एवं एचओडी, ऑक्सफोर्ड एंड गाइनीकोलॉजी, फोर्टिस मेमोरियल रिसर्च इंस्टीट्यूट प्रोफेसर डा. सुनीता मितल ने कहा कि रिपोर्टों के अनुसार 40 से 45 साल की आयुवर्ग की महिलाओं में अर्ली मेनोपॉज (सामान्य उम्र से पहले) के लक्षण दिखायी देने लगते हैं। साथ ही हॉट फ्लश, वजन बढ़ने,

मूड स्विंग्स, अनियमित ब्लीडिंग, जैसी समस्याएँ भी सामने आती हैं। महिलाओं को कई तरह की हेल्थ समस्याओं का सामना करना पड़ता है, ऐसे में वे इस क्लिनिक में गाइनीकोलॉजिकल हेल्थ, मेनोपॉजल हेल्थ, मेंटल हेल्थ तथा डायट एवं वेट कंट्रोल से लेकर हॉर्ट और बोन हेल्थ जैसी सुविधाओं का लाभ उठा सकती हैं। उन्होंने बताया

कि ज्यादातर महिलाओं में 45 से 52 साल की उम्र के दौरान मेनोपॉज (रिप्रोडक्टिव आयु समाप्त होने की लाइफ स्टेज) होता है, जो उनकी बायोलाॉजिकल एजिंग का एक पड़ाव है। पेरीमेनोपॉज यानि ट्रांजिशनल पीरियड मेनोपॉज से कई साल पहले से लेकर मासिक धर्म बंद होने के बाद एक साल तक रह सकता है।

उठान कार्य जल्द पकड़ेगा गति: एसडीएम

किसान नहीं हो परेशान, समय पर होगा भुगतान

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

शनिवार की शाम आसमान में आंधी आने से किसानों से लेकर आदती और सरकारी एजेंसी अधिकारियों के का पसीना छूड़ा दिया। मंडी में खुले आसमान के नीचे पड़ा हजारों किंवदंल गेहूँ और सरसों को देख किसान परेशान हो रहा है। शनिवार को एसडीएम ने मंडी का दौरा करने के बाद किसान और आदतियों को जल्द ही लदान हो जाने का आश्वासन दिया है।

स्थानीय अनाज मंडी में 60 हजार किंवदंल के लगभग सरसों और 25 से 30 हजार किंवदंल गेहूँ खुले आसमान के नीचे पड़ा हुआ है। जिसका समय पर उठाव न होने से किसान के माथे पर चिंता की लकीरें खिंची हुई हैं। जबकि स्थानीय अनाज



सोहना एसडीएम शनिवार को अनाज मंडी में पहुंच फसल उठान को लेकर किसान, आदती और सरकारी एजेंसी अधिकारियों से बात करते हुए।

मंडी में सरकार के खते में खरीदी गई फसल का उठाव कछुआ गति से हो रहा है। शनिवार की शाम आई आंधी को देख किसान से लेकर आदती और सरकारी एजेंसी अधिकारियों के हाथ पांव-फूल गए। शनिवार की दोपहर एसडीएम सोनू भट्ट ने अनाज मंडी का दौरा किया। दौरे के दौरान एसडीएम ने खुले आसमान के नीचे पड़ा हजारों किंवदंल गेहूँ के निकट पहुंच आदती,

ठेकेदार के पास मजदूर कम होने के कारण लदान जरूरत से कम हो रहा है। शनिवार को चार गाड़ी अनाज का उठाव हुआ है। सोमवार तक लदान को चाल बन जाएगा। (मुकेश कुमारी, खरीद अधिकारी हेफेड)

किसान को उसकी फसल का पूरा भुगतान मिलेगा। किसान की फसल को सुरक्षित रखा जाएगा और गोदाम में पहुंचने के साथ ही भुगतान कराया जाएगा। आदती किसान का सहयोग करें। (सोनु भट्ट, एसडीएम सोहना)

सरकार के खते में खरीदी गई फसल को सही गोदाम की सुविधा न मिलने से परेशानी आ गई है। मंडी में खरीदी गई फसल का उठाव का कारण गोदाम की देरी से मंजूरी मिलना भी बताया जा रहा है। समय पर गोदाम की मंजूरी मिलने पर उठाव की समस्या नहीं आती।

खंड में 40 निजी स्कूलों के सैंकड़ों वाहनों हुई सुरक्षा जांच



शनिवार को सोहना के खेल स्टेडियम में निजी स्कूल वाहनों की जांच करते हुए।

पांच अलग-अलग टीमों ने करीब 100 स्कूल वाहनों की जांच की

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

उपायुक्त के आदेश पर शनिवार को 40 निजी मान्यता प्राप्त स्कूलों के वाहनों की जांच की गई। रविवार को 42 मान्यता प्राप्त निजी स्कूलों के वाहनों की जांच की जाएगी।

शनिवार को स्थानीय ताऊ देवीलाल खेल स्टेडियम में उपायुक्त के आदेश पर खंड के मान्यता प्राप्त निजी स्कूलों के वाहनों का जांच पड़ताल के लिए बुलाया गया। खंड के 82 मान्यता प्राप्त स्कूलों में से पहले दिन शनिवार को 40 स्कूलों के करीब 100 के लगभग वाहनों की जांच की गई। जांच में शिक्षा विभाग से खंड अधिकारी सुमिता रांगी, ट्रेफिक पुलिस की तरफ से एसपी सुखबीर सिंह, इंस्पेक्टर राजेश कुमार अपनी पूरी टीम के साथ थे। वाहनों की जांच का कार्य सोहना एसडीएम सोनू भट्ट की देखरेख में चला। जिसके लिए पांच अलग-अलग टीमों बनाई गई। जांच वाहनों की जांच का कार्य सुबह 11 बजे शुरू किया।

30 के करीब मापदंड की जांच

निजी स्कूलों के वाहनों की जांच करीब 30 मापदंडों के तहत की गई। जिसमें टूल वॉक्स से लेकर आग

खंड में मान्यता प्राप्त स्कूलों की संख्या 82 है। पहले दिन शनिवार को 40 स्कूलों के वाहनों की जांच में शामिल किया गया है। शेष 42 स्कूलों के वाहनों की जांच रविवार को की जाएगी। (सुमिता रांगी, खंड शिक्षा अधिकारी)

ट्रेफिक पुलिस ने यातायात नियम के तहत वाहनों की जांच की गई। जिसमें मुख्य रूप से वाहन का पंजीकरण, प्रदूषण, मुख्य रूप से देखा। वाहन चालक द्वारा नशीला पदार्थ का उपयोग करने का आदि की भी पड़ताल की गई। (सुखबीर सिंह, एसपी ट्रेफिक)

वाहनों जांच की दो दिन तक चलने वाले इस अभियान की रिपोर्ट जांच पूरी होने के तुरंत बाद उपायुक्त निशांत यादव को भेजी जाएगी। जांच में पाई जाने वाली खामियों का फैसला उपायुक्त द्वारा किया जाएगा। (सोनु भट्ट-एसडीएम सोहना)

बुझाने के यंत्र, फारस्टेड वॉक्स, वाहनों में सीसीटीवी कैमरों की हालत, गाड़ी का मॉडल, पार्सिंग आउट, वाहन बाहरी क्षेत्र के दोनों तरफ स्कूल मालिक, चालक और संस्था का मोबाइल नंबर का अंकित होना, पास की आखिरी जांच का डाटा, वाहन चालक का ड्राइविंग लाइसेंस, पूर्व में चालक का कोई अचानक कब कटा, वाहनों के टायर, बैठने की सीट, चालक की सीट बेल्ट, वाहन की गति क्षमता आदि की जांच की गई।

जीवा स्कूल में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया बैसाखी का त्योहार

विद्यालय के अध्यक्ष ऋषिपाल चौहान ने दी पर्व की बधाई

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सेक्टर-21बी स्थित जीवा पब्लिक स्कूल में प्रार्थना सभा के दौरान विद्यालय के प्रांगण में बैसाखी का त्योहार हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इसके साथ-साथ डॉ. भीमराव अंबेडकर की जयंती को भी समान रूप से मनाया गया। कार्यक्रम में यह दर्शाया गया कि भारत में विभिन्नताओं में एकता पाई जाती है। भारत में मनाए जाने वाले सभी त्योहार लोगों की समृद्धि एवं खुशियों का प्रतीक होते हैं। कार्यक्रम के दौरान छात्रों ने बताया कि भारत में प्रत्येक ऋतु का अपना एक महत्व होता है, क्योंकि यहां हर ऋतु में अलग-अलग तरह की फसलें होती हैं। भारत एक कृषि प्रधान देश है, जहां फसलों के पककर तैयार होने पर भी त्योहार मना को परंपरा है। बैसाखी का



त्योहार भी रवि की फसल के पककर तैयार होने की खुशी में ही मनाया जाता है। हिंदू रीति के अनुसार इस दिन से हिंदुओं का नववर्ष भी प्रारंभ होता है। कार्यक्रम के दौरान छात्रों ने रंगारंग कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में विद्यालय की संगीत की अध्यापिका गुरमीत कौर ने सुंदर भजन प्रस्तुत किया। उनके साथ बच्चों ने भी मनमोहक भजन प्रस्तुत किया। डॉ. भीमराव अंबेडकर के जीवन एवं उनके महान कार्यों के विषय में बताया। इस अवसर पर बैसाखी से संबंधित एक प्रश्नोत्तरी का भी आयोजन किया गया। छात्रों ने बताया कि विभिन्न राज्यों में किस प्रकार से बैसाखी का त्योहार मनाया जाता है। बच्चों ने मनमोहक नृत्य प्रस्तुत किया। किंडरगार्टन के नन्हे छात्रों ने भी बैसाखी पर कविता प्रस्तुत की। गीत सुनाए, लघु नाटिका एवं एक शानदार नृत्य भी प्रस्तुत किया।

स्कूल बसों की नियमित जांच प्रशासन के एजेंडे में शामिल नहीं

हादसा होने पर ही जागता है प्रशासन, दस दिन में स्कूलों की मांगी रिपोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

महेंद्रगढ़ जिले जैसी घटनाएं पहले भी अन्य कई जगह हुई हैं, जिसके बाद ही जिला प्रशासन द्वारा स्कूल बसों की जांच, ड्राइवर के मेडिकल फिटनेस की जांच, मानकों की जांच आदि की जाती है। लेकिन कुछ दिन बाद ही ऐसी जांच बंद कर दी जाती है। जबकि स्कूलों बसों के लिए जितने भी नियम कानून बने हैं, उनकी जांच नियमित होनी चाहिए, लेकिन ऐसा होता नहीं है। सबसे बड़ी बात यह है कि जब भी कोई जांच होती है तो उसमें कभी भी पेरेंट्स को शामिल नहीं किया गया। हरियाणा शिक्षा नियमावली व सीबीएसई का एक नियम है कि स्कूल वाले अपनी फीस संरचना, दाखिला पॉलिसी, फीस बढ़ाने का कारण, अध्यापकों को दी जा रही सैलरी, छात्रों को मिल रही सुविधाएं आदि का विवरण अपनी स्कूल की वेबसाइट पर डालेगा और उस जानकारी को अपने नोटिस बोर्ड पर भी चिपकाएगा। शिक्षा विभाग के मुताबिक स्कूल प्रबंधन अपनी स्कूल



की बसों की फिटनेस रिपोर्ट, प्रत्येक रूट की बस के ड्राइवर का नाम, उसका लाइसेंस, उसकी मेडिकल रिपोर्ट, बस में छात्रों की सीट संख्या, स्कूल बसों के लिए कौन-कौन से नियम बना रखे हैं, स्कूल प्रबंधक इन सबकी जानकारी स्कूल की वेबसाइट पर डालनी होती है तथा उसको नोटिस बोर्ड पर भी लगाना होता है।

हादसे के बाद जागा प्रशासन, शनिवार को भी दिनभर चला चेकिंग अभियान :
जिला उपायुक्त द्वारा बनाई गई कमेटी ने जहां छह बसों को जब्त किया। वहीं ट्रैफिक पुलिस की टीम

इन नियमों का पालन जरूरी:

- स्कूल बसों में सीसीटीवी कैमरे लगे होने चाहिए।
- चालक-परिचालक को वर्दी में होने चाहिए।
- महिला सहयक का होना जरूरी है।
- आगे और पीछे नंबर प्लेट ठीक होनी चाहिए।
- पूरे दस्तावेज और प्राथमिक चिकित्सा किट व उसके अंदर पूरा सामान होना चाहिए।
- बस की लाइटें ठीक काम करनी चाहिए।
- बस के आगे व पीछे रिफ्लेक्टर टेप लगी होनी चाहिए।
- स्कूल बसों के पीछे आपातकालीन हेल्पलाइन नंबर लिखे होने चाहिए।
- आरटीए के नियमों के तहत डीजल बस 10 साल, पेट्रोल व सीएनजी बस 15 साल से पुरानी नहीं होनी चाहिए।
- बस में आईपी कैमरा और मॉनिटर हो और 15 दिन की रिकॉर्डिंग बस में और 90 दिन की स्कूल में हो।
- चालक के पास पांच साल का अनुभव हो।
- सहायक के पास वैध लाइसेंस होना चाहिए।
- रजिस्ट्रेशन व फिटनेस सर्टिफिकेट हो।
- बसों में स्पीड गवर्नर्स, अग्निशमन यंत्र लगे हों।
- ब्रेक, हेड व बैक लाइट सही काम कर रही हों।
- फर्स्ट एड बॉक्स लगा होना चाहिए।

ईएसआईसी के डिप्टी डायरेक्टर पर केस दर्ज

चुनाव कार्यालय ने मांगा था कर्मियों का व्योरा, न जानकारी, न दिया नोटिस का जवाब

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

चुनाव ड्यूटी के लिए के लिए मांगी गई कर्मचारियों व अधिकारियों की सूचना समय पर नहीं देने पर ईएसआईसी रीजनल सेंटर सेक्टर-16 फरीदाबाद के उप निदेशक संजय कुमार राणा के खिलाफ थाना सेंट्रल फरीदाबाद के उप निदेशक संजय कुमार राणा को नोटिस जारी किए गए हैं। जिले में 1159 स्कूलों में 3338 बसों हैं। इनकी जांच के लिए पुलिस, डीईओ और आरटीए की संयुक्त टीम का गठन किया गया है। यह सभी टीमों लगातार बसों की जांच करेगी।



को दिनांक 19 फरवरी, 23 फरवरी और एक मार्च को पत्र लिखकर लोकसभा आम चुनाव-2024 को लेकर कर्मचारियों व अधिकारियों की जानकारी मांगी थी। इसके बाद तीन मार्च को संस्थान के उपनिदेशक निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह के आदेशों के बाद जन प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 134 के तहत यह एफआईआर दर्ज की गई है। इसके साथ ही अधिकारी के खिलाफ सख्त कार्रवाई के लिए भारत निर्वाचन आयोग व संबंधित विभाग को भी लिखा गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने इस संबंध में लघु सचिवालय में राज्य व केंद्र सरकार के अधिकारियों की मीटिंग भी ली। विक्रम सिंह ने बताया कि ईएसआईसी रीजनल सेंटर सेक्टर-16 कर्मचारियों की जानकारी भी सही ढंग से जिला निर्वाचन अधिकारी कार्यालय को देने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि हम सभी आदर्श आचार संहिता लगने के बाद भारत निर्वाचन आयोग के डेप्युटेशन पर हैं। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान निर्देशन अधिकारी, सहायक निर्देशन अधिकारी, एसएसटी-एफएसटी टीम व अन्य ड्यूटी करने के लिए अधिकारियों व कर्मचारियों की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि इस बार सौ से अधिक बूथों की संख्या बढ़ रही है और फरीदाबाद जिला में अन्य जिलों की अपेक्षा मतदाताओं की संख्या भी अधिक है। ऐसे में उन्होंने निर्देश दिए कि महिला कर्मचारियों की ड्यूटी भी इन कार्यों के लिए लगाई जाए। इसके साथ ही कॉन्स्टेबल के कर्मचारियों की सेवाएं भी चुनाव ड्यूटी के लिए जाएंगी।

एटीएम कार्ड बदलकर खाते से निकाले 16 हजार रुपये

पलवल। एटीएम बूथ पर रुपये निकालने गई महिला का एटीएम कार्ड बदलकर बदमाशों ने 16 हजार रुपये की चपत लगा दी। रुपये निकालते समय दो-तीन युवक बूथ में आ गए और धोखे से एटीएम कार्ड बदल दिया। कैप थाना पुलिस ने पीड़िता की शिकायत पर अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। अभी तक पुलिस आरोपियों की पहचान नहीं कर पाई है। जांच अधिकारी सब इंस्पेक्टर सुखबीर के अनुसार गांव मांदोकल निवासी अनीता देवी ने शिकायत दर्ज कराई है कि वह रेलवे रोड स्थित एचडीएफसी बैंक के एटीएम बूथ से रुपये निकालने के लिए गई थी। जब वह रुपये निकाल रही थी, तभी पीछे से दो-तीन लड़के आकर खड़े हो गए, जिन्होंने उसका एटीएम पिन देख लिया। युवकों ने धोखे से उसका एटीएम कार्ड बदल लिया और बाद में खाते से दो बार में 16 हजार रुपये निकाल लिए। पुलिस ने शिकायत के आधार पर मुकदमा दर्ज करके कार्रवाई शुरू कर दी है। पुलिस का कहना है कि एटीएम बूथ में लगे सीसीटीवी की फुटेज के आधार पर आरोपियों की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं।

विद्यालय में हर्ष के साथ हुआ नए सत्र का शुभारंभ

स्कूल डायरेक्टर दिव्या गोयल ने नन्हे बच्चों को तिलकर लगाया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

ग्रेटर फरीदाबाद के सेक्टर-88 के आरपीएस सवाना स्थित एसआरएस अर्ली इयर्स विद्यालय में नए सत्र की शुरुआत की गई। इस अवसर पर नन्हे बच्चों के लिए मनभावन सजावट की गई और उनके मनपसंद कार्टून चरित्रों छोटा भीम आदि की पोशाक पहने कलाकारों द्वारा बच्चों के आगमन को रोचक बना दिया गया। इस अवसर पर विद्यालय की डायरेक्टर दिव्या गोयल सहित सभी शिक्षिकाओं ने नन्हे बच्चों का बड़े उत्साह से तिलक लगाकर पारंपरिक ढंग से स्वागत किया। इस नए सत्र में विद्यालय में बच्चों के लिए एप्पे जॉन का भी निर्माण किया गया है, जिसमें बंजी जॉंपिंग जैसे अन्य खेलों



की व्यवस्था की गई है। बच्चों में भी नए सत्र में विद्यालय आने का उत्साह दिखा। सबसे ज्यादा उत्साह उन अभिभावकों में दिखा, जिनके बच्चे पहली बार विद्यालय आ रहे थे। इस अवसर पर एसआरएस अर्ली इयर्स की डायरेक्टर दिव्या गोयल, एसआरएस इंटरनेशनल स्कूल, सेक्टर-88, ग्रेटर फरीदाबाद के मैनेजिंग डायरेक्टर विनय गोयल, प्रधानाचार्या कृष्णा मिश्रा और मैनेजर तेजप्रकाश पांडेय व स्टाफ के सभी सदस्य उपस्थित रहे। साथ ही नए सत्र के लिए बच्चों को शुभकामनाएं दीं।

वाहन चोर तीन आरोपियों को अपराध शाखा की टीम ने किया गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-56 प्रभारी पीएसआई शोशापाल की टीम ने वाहन चोरी करने वाले तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में साहिल, आरिफ और मुसैद का नाम शामिल है। आरोपी साहिल गांव नैहदा नूंह का, आरोपी आरिफ पुहाना का, आरोपी मुसैद गांव बामनी जुरेहडा डींग राजस्थान का रहने वाला है। अपराध शाखा टीम सब इंस्पेक्टर सप्रेष, सिपाही सुभाष, सुनील और नसीब तिलक ने गस्त के दौरान अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से कैली बर्डपास रोड से पल्ला धीरज नगर से चोरी मोटरसाइकिल सहित आरोपी साहिल और आरिफ को गिरफ्तार किया है। आरोपियों से पूछताछ के दौरान अन्य वाहन चोरी की वारादातों का खुलासा हुआ।

मतदान केंद्रों पर मतदाताओं के लिए तमाम मूलभूत सुविधाओं का होगा इंतजाम

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

नगराधीश अंकित कुमार ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार जिला फरीदाबाद में सभी राजनीतिक पार्टियों और चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवार आदर्श आचार संहिता को पालना सुनिश्चित करें। ऐसा न करने पर उनके विरुद्ध एफआईआर भी दर्ज हो सकती है। सीटीएम अंकित कुमार ने अपने कार्यालय में जिला फरीदाबाद में विभिन्न राजनीतिक पार्टियों के प्रतिनिधियों के साथ प्री एंड फेयर चुनाव संपन्न करवाने के लिए किए गए प्रबंधों के बारे में मंत्रणा की। नगराधीश अंकित कुमार ने कहा निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार बिना अनुमति के अगर किसी पार्टी के उम्मीदवार के समर्थक भी खर्चा करते हैं, तो उनके विरुद्ध भी कार्रवाई होगी। वही फाइनल प्रिंट के

बाद ही बूथों की लिस्ट राजनीतिक पार्टियों को दी जाएगी। मतदान केंद्रों पर तमाम मूलभूत सुविधाओं के साथ-साथ 1500 मतदाताओं से अधिक मतदाता होने पर अतिरिक्त मतदान केंद्र के लिए प्रपोजल भेजा हुआ है। इसके साथ ही मतदाताओं की सहूलियत के लिए इलेक्शन कमिशन द्वारा दी गई क्यू मैनेजमेंट एप के जरिए मतदाता अपने बूथ पर लगी भीड़ का जायजा ले सकते हैं और उचित समय पर बूथ पर पहुंच कर अपना कीमती मतदान कर सकते हैं। प्रशासन गर्मी के चलते मतदाताओं के लिए ओआरएस वाला पानी, मतदाताओं के लिए बैटने के लिए व्यवस्था, लाइन में लगे मतदाताओं के लिए शेड व तमाम मेडिकल बंदेबस्त करेगा। नगराधीश अंकित कुमार ने कहा कि चुनाव के दौरान कोई भी जनसभा बिना परमिशन के नहीं की जाएगी।



मतदान वाले दिन पोलिंग बूथ पर सेल्फी लेने और वोट डालते समय विडियो या फोटो खींचने पर पूर्णतः पाबंदी है, यदि ऐसा किया गया तो उस पर चुनाव नियमों के तहत कार्रवाई होगी। नगराधीश अंकित कुमार ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन अनुसार अपनी सभा में एक-दूसरे उम्मीदवार के विरुद्ध गलत भाषण बाजी नहीं करेंगे अर्थात्

भाषणों में किसी धर्म, जाति या समुदाय के खिलाफ कोई अपशब्द नहीं बोलेंगे और किसी व्यक्ति की निजी बुराई नहीं करेंगे। जुलूस का आयोजन करने वाले दल या प्रत्याशी को पहले ही कार्यक्रम के बारे में पुलिस अधिकारियों को सूचना देनी होगी, ताकि वह शांति एवं व्यवस्था बनाये रखने का पर्याप्त इंतजाम कर सकें। रैली व रोड शो के समय ट्रैफिक के नियमों का पालन किया जाए। चुनाव प्रचार के लिए किसी भी पशु-पक्षी आदि जीव का इस्तेमाल नहीं किया जाना है। चुनाव प्रचार में 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों को शामिल नहीं किया जाना है। कोई भी पोलिंग एजेंट पोलिंग स्टेशन के अंदर फोन लेकर नहीं जाएगा। चुनाव के समय कोई भी कंडिटेड पोलिंग स्टेशन के 200 मीटर के अंदर कोई प्रचार सामग्री नहीं लाएगा।

संक्षिप्त समाचार

विकास का दूसरा नाम कृष्णपाल गुर्जर : धर्मवीर भड़ना

फरीदाबाद। एनआईटी-86 फरीदाबाद की डबुआ अनाज मंडी में 19 अप्रैल को होने वाली विजय संकल्प रैली को लेकर व्यापक स्तर पर तैयारियां शुरू हो गई हैं। भाजपा नेता धर्मवीर भड़ना ने रैली को तैयारी को लेकर पाली क्रेशर जोन में क्रेशर मालिकों और कर्मचारियों के साथ खास बैठक की और बताया कि क्रेशर जोन से सैकड़ों लोग रैली में पहुंचेंगे। उन्होंने बताया कि प्रदेश के मुख्यमंत्री नायब सैनी द्वारा संबोधित की जाने वाली ये रैली एक बड़ा इतिहास रचने जा रही है। उन्होंने बताया कि इस विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेसी विधायक के होने के कारण विकास कार्य ठप पड़ा है और विधानसभा क्षेत्र कई वर्ष पीछे चला गया। अब यहां की जनता बदलाव के लिए तैयार है। धर्मवीर भड़ना ने कहा कि विकास का दूसरा नाम कृष्णपाल गुर्जर है और होडल से लेकर बदरपुर बॉर्डर तक के लोग बोल रहे हैं इस बार केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर पूरे देश में जीत का बड़ा रिकॉर्ड बनाएंगे। उन्होंने कहा कि एनआईटी-86 की जनता भी 25 मई को कमल के फूल के सामने वाली बटन दबाने के लिए बेताब है।



लोकसभा चुनाव के महेंदर पुलिस बल ने निकाला फ्लैग मार्च



फरीदाबाद। पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य के द्वारा लोकसभा चुनाव संबंधी दिए गए दिशा-निर्देश के तहत चुनाव में सुरक्षा व्यवस्था के महेंदर जेडीसीपी एनआईटी कुलदीप सिंह के नेतृत्व में एनआईटी जोन में भारी पुलिस बल स्थानीय एवं आईटीबीपी के साथ फ्लैग मार्च निकालकर आमजन को चुनाव के दौरान शांति व्यवस्था बना रखने के लिए जागरूक किया। इस फ्लैग मार्च में एसीटी एनआईटी, थाना सेक्टर-58, धौज, कोतवाली, सारन, डबुआ, एसजीएम नगर, सूरजकुंड, एनआईटी व पुलिस चौकी इंचार्ज दयालबाग, ग्रीन फिल्ड, पर्वतीय कॉलोनी, मांगर व पाली के सहित भारी संख्या में फ्लैग मार्च में हिस्सा ले रहे पुलिस कर्मियों ने सूरजकुंड दयालबाग, ग्रीन फोल्ड, सेक्टर-46, मेवला महाजपुर, सेक्टर-45, सेक्टर-21 ए, बी, सी, डी, एनआईटी 1,2,3,4,5 नम्बर, एसजीएम नगर, सैनिक कॉलोनी चौक, डबुआ पर्वतीय कॉलोनी, संजय कॉलोनी, मुजेसर, मोहाताबाद, गोठडा, धौज, किला खेडी, एनआईटी एनआईटी सीकर, सेक्टर-58 डाइसेंटली, जाजर, नंगला जोगियाण रजैंग मार्च तक निकाला गया। पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि लोकसभा चुनाव को देखते हुए फरीदाबाद में फ्लैग मार्च किए जा रहे हैं। इसी कड़ी में पुलिस उपायुक्त एनआईटी कुलदीप सिंह के नेतृत्व में एसीपी एनआईटी और आईटीबीपी अर्धसैनिक बल के साथ एनआईटी जोन के थाना सूरजकुंड, कोतवाली, धौज, मुजेसर, सारन, एसजीएम नगर डबुआ, एनआईटी और सेक्टर-58 एरिया में फ्लैग मार्च निकाला। इस फ्लैग मार्च का मकसद मतदाताओं में विश्वास जगाना और उन्हें भयमुक्त होकर अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए प्रोत्साहित करना था। दरअसल, फ्लैग मार्च शहर के प्रमुख चारों व गांव से होकर गुजरा, जिसमें पुलिस के जवान, अर्धसैनिक बल के अधिकारी शामिल थे।

सराय ख्वाजा विद्यालय में मौन स्वरक श्रद्धांजलि अर्पित की



फरीदाबाद। महेंद्रगढ़ जिले के कनीना गांव के जीएल पब्लिक स्कूल की बस दुर्घटना प्रस्त होने के कारण छह विद्यार्थियों के असांमर्थिक निधन पर राजकीय आदर्श वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सराय ख्वाजा फरीदाबाद में जूनियर रेडक्रॉस सदस्य छात्र, छात्राओं, अध्यापकों एवम प्रसक्त स्टाफ ने दो मिन्ट का मौन रख कर श्रद्धांजलि अर्पित की। विद्यालय के समर्थक रविंद्र कुमार मनचंदा और स्टाफ सदस्यों ने कहा कि यह बहुत ही दुःखद एवम हृदय विदारक दुर्घटना घटी है। हमें यह सुनिश्चित करना होगा कि ऐसी हृदय विदीर्ण घटना की पुनरावृत्ति न हो। विद्यालय प्रबंधन को भी वित्तीय स्थायी से परे सोचना होगा और सुरक्षा मानकों का अनुसरण करते हुए कुशल और निरपुण बस चालकों का सचय करके व्यों कि मानवीय त्रुटि से होने वाली दुर्घटना को होने देने से भयंकर परिणाम प्राप्त होते हैं। ऐसी भूलों के लिए उचित एवम कठोर दंड और प्रतिबंधों का प्रावधान किया जाना चाहिए। इतना करने पर भी क्या जिन घरों के कुलदीपक बुझे हैं, उन्हें लौटाया जा सकता है। ऐसी हृदय विदारक त्रासदी से हम सभी को विशेष रूप से संचालकों और प्रबंधकों को जोरो टॉलरेंस की नीति पर दृढ़ता से अनुपालन करना ही होगा। शोक की इस घड़ी में शिक्षा विभाग, परिवहन विभाग तथा प्रशासन भी त्वरित कार्रवाई कर रहा है तथा शोक संतप्त परिवारों के साथ है। सराय ख्वाजा फरीदाबाद विद्यालय के सभी छात्र, छात्राओं और अध्यापकों ने परम पिता परमेश्वर से प्रार्थना की कि जिन परिवारों पर यह अपार दुःख का पहाड़ गिरा है, उन्हें इस विशाल दुःख को सहन करने का सामर्थ्य प्रदान करें।

गली में टहल रही महिला के गले से लूटी सोने की चेन

पलवल। ओमैक्स सिटी में घर के बाहर सुबह करीब छह बजे गली में घुम रही 74 वर्षीय बुजुर्ग महिला के गले से एक युवक सोने की चेन को लूटकर फरार हो गया। कैप थाना पुलिस ने पीड़ित महिला के बेटे की शिकायत पर अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर सीसीटीवी में कैद हुए युवक की तलाश शुरू कर दी है। कैप थाना प्रभारी दिनेश कुमार ने अनुसार, ओमैक्स सिटी पलवल निवासी शशीभूषण जांगड़ा ने दी शिकायत में कहा है कि उसकी माता 74 वर्षीय ओमवती सुबह-सुबह घर के बाहर गली में टहल रही थी। उसी दौरान एक लडका पीछे से आया और उसकी मां के गले से सोने की चेन को लूटकर फरार हो गया। बुजुर्ग महिला जब तक शोर मचा पाती तब तक आरोपी चैन को लेकर बहुत दूर जा चुका था। बुजुर्ग महिला का शोर सुनकर आस पड़ोस के लोग घरों से बाहर निकल आए और युवक तलाश शुरू कर दी, लेकिन कहीं नहीं मिला। जिसके बाद वहां लगे सीसीटीवी कैमरों की जांच की तो आरोपी युवक बुजुर्ग महिला के गले से सोने की चेन को लूटकर भागता हुआ दिखाई दे रहा है। बुजुर्ग महिला ने आरोपी का पीछा भी किया, लेकिन जब तक लोग घरों से निकल सके तब तक आरोपी युवक भाग गया। पीड़ित महिला के बेटे की शिकायत पर कैप थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर सीसीटीवी कैमरे में भी आकारों की पंचनाम शुरू कर दी है। पुलिस का कहना है कि जल्द ही आरोपी की पहचान कर उसे गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

13 वर्षों के बाद देवार शुरू होगी सहारनपुर स्ट पर बस सेवा

फरीदाबाद। बल्लभगढ़ डिपो से 13 साल के बाद यूपी स्थित सहारनपुर जिले के लिए देवार से रोडवेज बस सेवा को जल्द शुरू किया जाएगा। इसको लेकर डिपो के निरीक्षक की ओर से परमिट ले लिया गया है। सेवा को शुरू करने के लिए जल्द ही रूट सर्वे किया जाएगा। सर्वे होने के बाद किराया तैयार कर बस को रवाना कर दिया जाएगा। यह बस डिपो से वाया दिल्ली मेट्रो के रास्ते सहारनपुर को जाएगी। ड्यूटी इंचार्ज जवादीश ने बताया कि उनके पास यात्रियों की मांग आ रही थी कि सहारनपुर के लिए बस सेवा को शुरू किया जाए। इसके बाद महाप्रबंधक लेख राठी की ओर से सहारनपुर बस सेवा शुरू करने के लिए आदेश दिए गए। इस रूट के शुरू होने से सहारनपुर के साथ-साथ मेट्रो जाने वाले यात्रियों को भी सुविधा मिलेगी।

कोशिश करें कोई मतदाता वोट देने से से वंचित न रहे



अंबेडकर नगर। जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह द्वारा समाज के अंतिम पायदान पर बैठे मुसहर समुदाय के बीच मतदाता जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से आज विधानसभा कंटेनरों में लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2019 में कम मतदान प्रतिशत वाले ग्राम चांचिक पुर विकास खंड भीठी के मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु कार्यक्रम किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा उक्त ग्राम पंचायत में मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु ग्रामवासियों के साथ बैठक की गयी। उपस्थित ग्रामवासियों से मतदान प्रतिशत कम होने की जानकारी ली गयी। बैठक में जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अपील की गयी की जिस भी परिवार के लोग बाहर रहते हैं उन्हें मतदान दिवस को मतदान

हेतु अवश्य बुलाने का कष्ट करेंगे जिससे कि मतदान प्रतिशत बढ़ाया जा सके। दीक्षा गुप्ताए मानसीए मोनी कुमारए आलोक कुमार जो प्रथम बार के युवा मतदाता है तथा बुजुर्ग मतदाता झिनकू ए दहपेलाए भानमती को जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा सम्मानित किया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने आज कम वोटिंग परसेंटेज वाले बूथ चांचिकपुर में मतदाताओं को सम्बोधित किया और उनसे अधिक से अधिक वोट डालने की अपील और शपथ दिलाई। द्वारा उस मजरे का भ्रमण करए उन परिवारों के लोगों से वार्ता भी की गई जो पूर्णतया बाहर रहकर रोजगार करते हैं। महोदय से आमजनमानस ने वादा किया कि इस बार कम वोटिंग बूथ के ठपे से मुक्ति हुई ग्रामवासियों हर भरसक प्रयास करेंगे। अवगत कराना है कि सुपर 100 मतदेय स्थल जहां पर लोकसभा 2019 में मतदान प्रतिशत न्यूनतम था। प्रत्येक विधान सभा क्षेत्र के 20 ऐसे मतदेय स्थलों का चयन किया गया जहां लोक सभा सामान्य निर्वाचन 1019 में मतदान न्यूनतम था। इस दौरान मौके पर मुख्य विकास अधिकारी अनुराज जैनए उप जिलाधिकारीए जिला विकास अधिकारी तथा अन्य अधिकारीधकर्मचारी तथा ग्रामीण उपस्थित रहे।



हरिद्वार में वैसाखी के अवसर पर हर की पौड़ी घाट पर अनुष्ठान कराते श्रद्धालु

क्रय केन्द्रों पर फसल बेचने से अपने फसल का मिलेगा उचित मूल्य: डीएम खेतों में पराली न जलाने की किसानों से की अपील



गाजीपुर। जनपद में क्राप कटिंग प्रयोग के आधार पर फसलों की औसत उपज और उत्पादन के आँकड़े तैयार किये जाते हैं। जिससे उत्पादन की सटीक आकलन प्राप्त की जाती है। क्राप कटिंग के प्रयोग के आधार पर ओलावृष्टिए भारी वर्षा एवं अन्य नुकसान से फसलों की बीमा की राशि निर्धारित की जाती है। इसी सिलसिले में शनिवार को जिलाधिकारी आर्यका अखौरी की उपस्थिति में ग्राम फतेहपुर के निवासी पेकू राम के खेत का क्राप कटिंग कराया गया। जिलाधिकारी ने खेत का नक्शा एवं भू-अभिलेखों की जांच करते हुए कागजातकार से बोए हुए फसल की जानकारी ली। क्राप कटिंग 4303 वर्ग मीटर की गई जिसमें 129840 किग्रा गेहूँ निकला। इस क्रम में कुल टोटल की दर से 36 कुंतल प्रति हेक्टेयर इस क्राप कटिंग के दौरान गेहूँ निकला। जिलाधिकारी ने किसानों को अपने नजदीकी क्रय केन्द्रों पर फसल बेचने की सलाह दी जिससे उन्हें अपने फसल का उचित मूल्य मिल सके। उन्होंने किसान बन्धु से आग्रह किया कि किसी भी विचौलियों के बहकाने न आये। जिलाधिकारी ने जनपद के सभी किसानों से अपने-अपने खेतों में पराली न जलाने की अपील की। मौके पर तहसीलदार सदरए कानून.गो अपर सांख्यिकी अधिकारी अनुराज जगत श्रीवास्तवए जिला कृषि अधिकारी उमेश कुमार एवं लेखापाल ए एस बी आइ ईश्वरेंस प्रतिनिधि मौजूद रहे।

विधायक अब्बास अंसारी कड़ी सुरक्षा के बीच कासगंज जेल रवाना



गाजीपुर। जनपद में शनिवार की भोर में अबूबास अंसारी को कड़ी सुरक्षा के बीच जिला कारागार से कासगंज जेल के लिए रवाना कर दिया गया। सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर अबूबास अंसारी को मुछटार अंसारी के फतिहा कार्यक्रम में भाग लेने के लिए तीन दिन का कस्टडी पेराल मिला था। जिसके तहत अबूबास अंसारी को 10 अप्रैल को गाजीपुर जेल लाया गया। इसके बाद उन-2हे कालीबाग कब्रिस्तान में फतिहा कार्यक्रम में भाग लेने के लिए ले जाया गया। कल उनकी पटनी निकहत अंसारी और उनके छोटे भाई उमर अंसारी ने जेल में पहुंचकर मुलाकात की। तीन दिन का पेराल खतम होने के बाद आज भोर में उन-2हे कासगंज जेल के लिए रवाना कर दिया गया।

एसयूवी और ट्रक की टक्कर में दो की मौत

देवरिया देवरिया जिले में मदनपुर थाना अंतर्गत टंडवा गांव के नजदीकी एक एसयूवी के एक खड़े ट्रक से टकराने से मौके पर ही दो लोगों की मौत हो गई जबकि एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि शवों को पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया गया है। अपर पुलिस अधीक्षक दीपेंद्र नाथ चौधरी ने बताया कि शुक्रवार की रात बरहज-मदनपुर- रूद्रपुर मार्ग पर देवरिया जिले के खनन अधिकारी जितेंद्र शर्मा वाहनों की जांच पड़ताल कर रहे थे। इस दौरान कई ट्रकों की कतार लग गई चौधरी ने बताया कि इसी दौरान वाहन तेजी से आया और खड़े ट्रक में पीछे से टक्कर मार दी। उन्होंने बताया कि इस दुर्घटना में वाहन सवार संजय सिंह (45), कृष्णा यादव (50) की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे में मनोज यादव गंभीर रूप से घायल हो गए और उनका इलाज महर्षि देवहा बाबा मेडिकल कॉलेज में चल रहा है। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि इस मामले में पुलिस अग्रिम विधिक कार्रवाई कर रही है।

अज्ञात वाहन की टक्कर से मोटर साइकिल सवार पिता-पुत्र की मौत

अमेठी। अमेठी जिले के कमरौली थाना क्षेत्र में लखनऊ वाराणसी राजमार्ग पर अज्ञात वाहन की टक्कर से मोटरसाइकिल सवार पिता-पुत्र की मौत हो गई। कमरौली थाने के प्रभारी अभिनेश कुमार ने बताया कि शनिवार सुबह लखनऊ वाराणसी राजमार्ग पर दो लोगों के घायल अवस्था में पड़े होने की सूचना प्राप्त हुई। उन्होंने बताया कि तत्काल मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों को नजदीकी अस्पताल पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

भदोही में दो दिनों से लापता 11वीं की छात्रा का शव मिला, शिक्षक हिरासत में

भाषा। भदोही

भदोही जिले के गोपीगंज थाना इलाके में दो दिनों से लापता 11वीं की छात्रा का शव शनिवार को पुलिस ने बरामद किया है एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मामले में एक शिक्षक को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। अपर पुलिस अधीक्षक (एएसपी) तेजवीर सिंह ने बताया कि आज गोपीगंज क्षेत्र से दो दिनों से गुमशुदा छात्रा का शव गंगा में बरसपुर घाट से बरामद किया गया। एएसपी ने बताया कि गोपीगंज थाना के एक गांव के व्यक्ति ने बुरहस्पतिवार को बेटी के लापता होने की सूचना देते हुए गुमशुदगी की प्रार्थामिकी दर्ज कराई थी। उन्होंने बताया कि शिक्षायतकर्ता ने लापता बेटी का

मोबाइल फोन भी पुलिस को दिया था। उन्होंने बताया कि शिक्षायतकर्ता ने बेटी की हत्या का आरोप अध्यापक हर्ष नारायण तिवारी (30) पर लगाया है। पुलिस के अनुसार शिक्षायतकर्ता का आरोप है कि उनकी बेटी जिस निजी स्कूल में पढ़ती थी, वहाँ पर तिवारी पढ़ाता था और कुछ माह पछताछ पर हर्ष का फोन आया था। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि बेटी बुरहस्पतिवार की भोर में घर से निकली, उस व2392त उसके मोबाइल का जा रही है। तिवारी मृत छात्रा का पड़ोसी था। उन्होंने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर मामले की छानबीन की जा रही है।

प्रधानमंत्री और देवताओं के खिलाफ फेसबुक पर आपत्तिजनक टिप्पणी के आरोप में युवक गिरफ्तार

भदोही। भदोही जिले की सुरक्षा पुलिस ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर असंसदीय भाषा के साथ कई हिन्दू देवताओं का कार्टून बनाकर फेसबुक पर कथित अपमानजनक टिप्पणी करने के आरोप में शनिवार को एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने यह जानकारी दी। सुरक्षा थाना के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) राम नगना यादव ने बताया कि शुक्रवार को पुलिस को एक व्यक्ति ने सोशल मीडिया मंच एक्स के जरिए शिकायत दर्ज कराई जिसमें आरोप लगाया कि सोनू कुमार के फेसबुक पर 26 फरवरी को प्रधानमंत्री मोदी के खिलाफ अभद्र बातें लिख कर पोस्ट किया गया। इसके साथ हनुमान जी का एक कार्टून बनाकर लंका जलाने और भगवान विष्णु का कार्टून के साथ तीर-कमान लिए हुए तीन पोस्ट किया गया था। एसएचओ ने बताया कि जांच में उक्त फेसबुक खाता सुरक्षा थाना के पाली गांव निवासी सोनू कुमार का पाया गया। उन्होंने बताया कि उक्त तीनों वायरल पोस्ट का स्क्रीनशॉट ले लिया गया है। यादव ने कहा कि सोनू कुमार को शनिवार दोपहर गिरफ्तार कर लिया गया और उससे पूछताछ की जा रही है।

करोबारी की हत्या में संलिप्त 25 हजार का ईनामी आरोपी मुठमेड़ के बाद पकड़ा गया

आगर। आगर के रसायन करोबारी दिलाप गुता की हत्या और डैडी के मामले में संलिप्त तथा 25 हजार का ईनामी उन्के घरेलू सहायक लोहेषे को पुलिस ने मुठमेड़ देत मुठमेड़ के बाद गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि लोहेषे को पुलिस ने गिला जेल रोड पर घेरा। खुद को बिर हुआ देखकर उन्के गोलीबारी शुरू कर दी और जबब ने पुलिस की ओर से चलई गई एक गोली उसके पैर ले ली। पुलिस के मुताबिक लोहेषे को गिरफ्तार कर इलाज के लिए अस्पताल ले गयी अस्थात गया है। अस्थात है कि कसेलू सहायक लोहेषे ने कहां उन्कले के लिए बिरफे को अंगन दिया। पुलिस ने खुद ले शामिल गारुमगाइड कडिग, ठगू कुवाव सहित छह लोगो को पूर्व में गिरफ्तार किया था। पुलिस उपमुख (नगर)कुमार कुमार छप ने बताया कि मुठमेड़ देत करीब 11 बजे लोहेषे के जेल रोड पर आने की सूचना मिली जिसके आधार पर पुलिस ने रोडवे की और मुठमेड़ के बाद उसे गिरफ्तार कर लिया। उन्कले बताया कि लोहेषे के पास से एक तम्बा, डैडीआर, 3320 एच कवडी, सोने की घेन बरतन वी गई है। पुलिस ने बताया कि शहर के सुलातनबा निवासी दिलाप गुता रसायन करोबारी थे और एक अप्रैल 2024 को डैडी के देतले उन्की हत्या कर दी गई थी। कानून अंतर्गत रसगुलू निवासी लोहेषे उन्क घरेलू सहायक था और वहीं तीन आरोपीयो को बाहक बनाकर गुता के पास लाया था।

मेरठ में सड़क पर नमाज पढ़ने पर पुलिस की बड़ी कार्रवाई, 200 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज

मेरठ। उत्तर प्रदेश के मेरठ में ईद के मौके पर सड़क पर अदा की गई नमाज के मामले में पुलिस ने 200 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने इसकी जानकारी दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रोहित सिंह सजवाण ने कहा कि घटना के वीडियो के आधार पर आरोपियों की पहचान कर आगे की कार्रवाई की जाएगी। बुरहस्पतिवार को ईदगाह में नमाजियों की संख्या पूरी होने पर लोगों ने सड़क पर बैठ कर नमाज अदा की। शाही ईदगाह में सड़क पर नमाज पढ़ने से रोकने पर नमाजियों और पुलिस के बीच नोकझोंक भी हुई थी। घटना के अगले दिन यानी 12 अप्रैल को रेलवे रोड जेल में पुलिस उपनिरीक्षक रामऔतार सिंह की तहरीर पर 100 - 200 अज्ञात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया। पुलिस को दी गई तहरीर में कहा गया है कि पुलिस द्वारा मना किए जाने के उपरान्त भी अज्ञात नमाजियों ने सड़क पर नमाज अदा की जिससे सड़क पर यातायात अवरुद्ध हो गया।

धूमधाम से मनाया गया पीएनबी का स्थापना दिवस

अयोध्या। पंजाब नेशनल बैंक का 130वां स्थापना दिवस मंडल कार्यालय अयोध्या में हर्षोल्लास से मनाया गया। इस अवसर पर पंजाब नेशनल बैंक के निदेशक श्री संजीव कुमार सिंघल की गरिमामय उपस्थिति में मंडल कार्यालय अयोध्या में वृक्षारोपण किया गया तत्पश्चात श्री सिंघल ने सभागार में स्थित बैंक के संस्थापक महान स्वतंत्रता सेनानी लाला लाजपत राय जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण तथा पुष्प अर्पित किया। इस अवसर पर उपस्थित स्टाफ सदस्यों को सम्बोधित करते हुये श्री सिंघल ने कहा कि लाला लाजपत राय जी द्वारा स्वदेशी पूंजी से स्थापित पंजाब नेशनल बैंक देश का प्रथम बैंक है। उन्होंने कहा कि बैंक आज भी उत्तम ग्राहक सेवा के माध्यम से देश का लोकप्रिय बैंक बना हुआ है तथा विभिन्न उत्पादों के माध्यम से बैंक उत्तर प्रदेश में समाज के सभी वर्गों के आर्थिक प्रगति में सहभागिता कर रहा है, बैंक डिजिटल बैंकिंग ;

पीएनबीवृष्ण वन ढक के माध्यम से घर बैठे ही विभिन्न सुविधाये प्रदान कर रहा है। इस अवसर पर मंडल प्रमुख श्री नीरज गुप्ता ने स्टाफसदस्यों ने बैंक के गौरवमयी इतिहास को संजोते हुये सर्वश्रेष्ठ ग्राहक सेवा प्रदान करने संकल्प लिया। इस अवसर पर मंडल कार्यालय अयोध्या के सभी 7 जिलो में स्थित 97 शाखाओ मे सम्मानित ग्राहकों के साथ स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया।

पुलिस ने बताया कि आशा राम (50) को छह वर्षीय लड़की की हत्या के मामले में पूछताछ के लिए शुक्रवार को पुलिस थाना बुलाया गया था। पुलिस के मुताबिक लड़की का शव पिछले सप्ताह बरामद किया गया था। पुलिस ने बताया कि आशा राम ने शुक्रवार देर शाम तेज पेट दर्द की शिकायत की, जिसके बाद उसे पहले स्थानीय स्वास्थ्य केंद्र और फिर जिला अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टर के दौरान उनकी मौत हो गई। हालांकि, मृतक के परिजनों ने आरोप लगाया कि थाना में पूछताछ के दौरान पुलिस की बर्बता के कारण उसकी मौत हुई है। बीते दस आक्रोशित आशा राम के परिजनों और ग्रामीणों ने शनिवार को शव के साथ कस्ता चौगहे पर प्रदर्शन किया पुलिस ने बताया कि अपर पुलिस अधीक्षक नेपाल सिंह, विधिन तहसीलों के पुलिस उपाधीक्षक और अन्य प्रशासनिक अधिकारी उत्तेजित ग्रामीणों को शांत कराने के लिए मौके पर पहुंचे। ग्रामीणों की मांग थी कि दोषी पुलिसकर्मियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की जाए।

कानूनी गारंटी के रूप में सभी किसानों को एमएसपी देने का काम करेंगे: भदौरिया

धौरहरा संसदीय सीट से सपा प्रत्याशी आनंद भदौरिया ने अपने चुनाव प्रचार अभियान को गति देते हुए शुक्रवार को मितीली क्षेत्र में तबड़बोड़ जन सुभाए कर मतदाताओं से सपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की है।



सपा प्रत्याशी ने मितीली कस्बा सहित क्षेत्र के परसेहराए जमौराए भीखमपुरए डोकपुरए अवधपुरए सैतपुरए महमदपुर आदि गांवों में नुकड़ सभाएं की। इस मौके पर उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी की कथनी और करनी में कोई फर्क नहीं है। बीते दस सालों से केंद्र में एक ही पार्टी की सरकार है। धौरहरा से उसी पार्टी की सांसद भी है। लेकिन धौरहरा में विकास के नाम पर कुछ भी नहीं हुआ है। सपा प्रत्याशी आनंद भदौरिया ने धौरहरा क्षेत्र के विकास के लिए लोगों से अपील करते हुए कहा कि इस बार सपा को जिताना होगा समाजवादी पार्टी नाम बदलने में नहीं बल्कि काम करने में विश्वास रखती है। समाजवादी पार्टी इस बार कानूनी गारंटी

के रूप के सभी किसानों को एमएसपी देने और कृषि ऋण की गिरावनी करने और किसानों को नियमित आधार पर राहत प्रदान करने के लिए किसान आयोग का गठन किया जाएगा। उन्होंने केंद्र की भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि जिन लोगों ने किसानों पर थार चढ़ाने का काम किया उन्हें केंद्र की मोदी सरकार ने सम्मान देने का काम किया है। भाजपा के लोग भ्रष्टाचार बढ़ाने का काम कर रहे हैं। इलेक्ट्रोल बांड के जरिए वसूली को जा रही है। जिस कंपनी का कोई कारोबार नहीं है उस कंपनी से सरकार ने

पैसा वसूला है। इलेक्ट्रोल बांड से काले धन को सफेद कर दिया। नोटबंदी में भी यही काम किया। इस सरकार ने जितना पैसा वसूला है उसकी वजह से ही आज इतनी महंगाई है। भाजपा ने जिन उद्योगपतियों से पैसा वसूला है अब वो अपनी वस्तुओं पर मोटा मुनाफा कमा रहे हैं और हम लोगों को अनावश्यक महंगाई की आग में धकेल रहे हैं। इन सभाओं को पूर्व विधायक सुनील लालाए कस्ता विधान सभा क्षेत्र के अध्यक्ष वीरेंद्र वर्माए बेहजम ब्लॉक प्रमुख राम जीवन यादवए जिला पंचायत सदस्य उमा शंकर वर्माए सपा के जोनल प्रभारी धर्मपाल सिंहए कुलदीप भदौरियाए बलराम सिंहए बालिस्टर प्रसादए महेंद्र अवस्थीए लाल बहादुरए धरमराम अवस्थीए रवींद्र कुमारए प्रकाश बाबूए रामचंद्र आदि मौजूद रहे।

राम नवमी पर मीरजापुर में निकलेगी भव्य शोभायात्रा, मचेगी धूम

मीरजापुर। श्री राम जन्मोत्सव शोभायात्रा समिति के द्वारा एविश्व हिंदू परिषद मीरजापुर के मागदर्शन में राम नवमी के दिन नगर में भगवान की एक भव्य और वृहद शोभायात्रा निकाली जाती है जिसने पूरा नगर भगवामय होता है और राम की भक्ति में सराबोर नजर आता है। हर मोहल्ले में आकर्षक सजावट अलुङन इत्यादि होते हैं। इस वर्ष 17 अप्रैल दिन बुधवार को संगमोहल स्थित हनुमान मंदिर से दोपहर 4 बजे निकाली जाएगी जो कि कटरा कोतवालीएकच्ची सड़क ए रतनगंज एतेलियागंजए डंकिनगंजए चिनिहवा इनारा पेहटी का चौराहाएपक्की सरायएघंटाघरए बसनही बाजार, धुंधी कटराएगुंघरहट्टी, मुकेरीबाजार, गणेशगंज ए शैसहिया टोला होते हुए पुनः संगमोहल पर भगवान की आरती के साथ सम्पन्न होगी।



शोभायात्रा के पूर्व लोगों में जनजागरण के उद्देश्य से एक मोटरसाइकिल यात्रा भी दिनांक 14

अप्रैल को दोपहर 2 बजे स्टेशन कैम्पस से प्रांजल सिंह के नेतृत्व में निकला जाएगा और 15 अप्रैल को

दोपहर 2 बजे हमारे मातृ शक्तियों और महिलाओं के द्वारा स्कूटी जनागणना यात्रा का भी आयोजन

महिला प्रभारी शिखा अग्रवाल और महिला प्रमुख दीपा उमर जी के नेतृत्व में निकाला जाएगा।

विश्व हिन्दू परिषद के अध्यक्ष राम चन्द्र शुक्ला ने कहा, इस वर्ष यात्रा को और भव्य बनाने के लिए अनेक तैयारियां की जा रही हैं। चौराहों पर आकर्षक तोरण द्वार बनाए जाएंगे तो वही इस बाहर यात्रा में नगर के वाहर से भी झांकिया सम्मिलित होगीए अयोध्या के राम मंदिर में विराजमान रामलला के विग्रह की भी झांकी आकर्षण सभा के अध्यक्ष रमेश शुक्ला ने भी संबोधित किया। इन मौकों पर संसद प्रभारी राहुल सिंहए सुखितारन बाजपेयीए सर्वेश सिंह कनौजियाए सुधीर सिंह यादवए कुलदीप भदौरियाए बलराम सिंहए बालिस्टर प्रसादए महेंद्र अवस्थीए लाल बहादुरए धरमराम अवस्थीए रवींद्र कुमारए प्रकाश बाबूए रामचंद्र आदि मौजूद रहे।

राजनीति का अपराधीकरण विकास में सबसे बड़ा बैरियर: मुख्यमंत्री

● विपक्ष पर मद्दा आरोप माफिया के सामने नाक रगड़ने वाले सुरक्षा नहीं दे सकते

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/बिजनौर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि राजनीति का अपराधीकरण और माफिया प्रवृत्ति के तत्वों को प्रश्रय देना विकास में सबसे बड़ा बैरक है। 1980 में मुरादाबाद में भयंकर दंगा हुआ था। दजनों लोग मारे गए थे। लोगों ने उस समय से 2017 तक रिपोर्ट दबाकर रखी थी। मैंने इसकी जांच शुरू करवाई तो दंगा करने वालों के चेहरे उजागर हो गए। निर्दोष व्यापारी, हिंदू, सिख मारे गए थे पर कोई पूछने वाला नहीं था। 2016 में सहारनपुर में भी सिख विरोधी दंगा हुआ था पर दंगाई आज जान की भीख मांगते हुए छिपे-छिपे फिर रहे हैं। भाजपा ने विकास व सुशासन का

सीएम योगी ने मुरादाबाद से भाजपा उम्मीदवार कुंवर सर्वेश सिंह के पक्ष में की जनसभा



मॉडल दिया है। आज यूपी में न कर्फ्यू है, न दंगा है, यहां सब चंगा है। कर्फ्यू का स्थान अब कांवड़ यात्रा ने ले लिया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को मुरादाबाद लोकसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी कुंवर सर्वेश सिंह के पक्ष में जनसभा कर उन्हें चुनाव जिताने की अपील की। सीएम योगी

ने मुरादाबादवासियों से मोदी को भी तीसरा कार्यकाल देने का आह्वान किया। सीएम ने कहा कि कांग्रेस, सपा व बसपा के एजेंडे में विकास व गरीब कल्याण नहीं था। आस्था से खिलवाड़ करना यह जन्मसिद्ध अधिकार समझते थे। अपराधी व माफिया को गले का हार बनाकर जनता, बेटी-व्यापारियों की सुरक्षा में

संघ लगाते थे। भाजपा की सरकार जो कहती है, करके दिखाती है। अब माफिया-अपराधी जेल में हैं या जहनुम में। किसी बेटी-व्यापारी को धमकी देने की कोशिश अब कोई नहीं कर सकता है, क्योंकि उसे परिणाम मालूम है। यह सुरक्षा भाजपा ही दे सकती है। वे लोग यह सुरक्षा नहीं दे सकते हैं, जो माफिया के

सामने नाक रगड़ते थे। बड़े-बड़े माफिया जिनकी कभी तूती बोलती थी, आज वे चिधियाते हैं। उनकी हालत देख रहे हैं। कहते हैं कि जान बखशा हो, ठेली पर सब्जी लगाकर पेट भर लेंगे, लेकिन किसी की जमीन पर कब्जा नहीं करेंगे। सीएम योगी ने कहा कि मुरादाबाद का किसान हो या नौजवान, बेटी हो या व्यापारी, हर एक व्यक्ति इसलिए सुरक्षित है, क्योंकि आपके हितों की चिंता करने वाली सरकार दिल्ली और लखनऊ में बैठी है। हम जब अच्छा निर्णय लेते हैं तो अच्छा परिणाम भी आता है, जब बुरा निर्णय लेते हैं तो उसका खामियाली भी भुगतना पड़ता है। सपा का संसद कहता था कि मैं भारत मां की जय नहीं बोलूंगा। हम कुछ भी ऐसा नहीं बोलेंगे, जो हिंदू समाज को अच्छा लगे पर मैं बता देना चाहता हूं कि भारत की आस्था के साथ खिलवाड़ की छूट किसी को नहीं दी जा सकती है।

रामलला की जमीन हो या गरीब की कोई कब्जा नहीं कर पाएगा: योगी

● कहा, सुरक्षा में संघ लगाते वाला जेल बाद में जाएगा, पहले तैयार है जहनुम के रास्ते

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/बरेली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि रामलला की भूमि हो या किसी गरीब-व्यापारी और सामान्य नागरिक की जमीन। जो भी भूमाफिया सार्वजनिक जमीनों पर कब्जा करेगा। उसे लेने के देने पड़ेंगे। उससे ब्याज सहित वसूली होगी। उनकी संपत्तियों पर गिरावों के लिए वैसे ही आवास बनाएंगे, जैसे प्रयागराज में बनाया था। जब एक जैसी सरकारें होती हैं, अच्छे लोग चुनकर जाते हैं तो परिणाम भी



अच्छा ही आता है। आपने कमल को वोट दिया तो विकास और सुरक्षा भी हो रही है। हमने सुरक्षा का बेहतर वातावरण दिया है। योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को पीलीभीत लोकसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी व प्रदेश सरकार के मंत्री जितिन प्रसाद व बरेली से भाजपा उम्मीदवार

छत्रपाल सिंह गंगवार के पक्ष में जनसभा कर उन्हें चुनाव जिताने की अपील की। सीएम ने बैसाखी की बधाई दी। सीएम ने कहा कि कांग्रेस ने वंचित कर दिया था पर अब भारत का कोई भी नागरिक जम्मू-कश्मीर में जाकर जमीन खरीद सकता है। पिछली सरकारें कर्फ्यू लगाती थीं

अपराधियों, माफिया व दंगाइयों की फैक्ट्री है सपा: केशव मौर्य



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता व उपाध्यक्ष केशव प्रसाद मौर्य ने शनिवार को भाजपा प्रदेश मुख्यालय पर आयोजित पत्रकार वार्ता के दौरान कहा कि समाजवादी पार्टी गुंडे, अपराधियों, माफिया, दंगाइयों की फैक्ट्री है। सपा की सरकार के समय प्रसिद्ध नारा था जिस गाड़ी में सपा का झंडा, उस गाड़ी में बैठा गुंडा। हर सपाई का था नारा, खाली मकान-प्लॉट हमारा। अखिलेश यादव की सरकार के समय प्रदेश का हर जिला अपराध से पीड़ित था और दंगों की आग में झुलस रहा था। अपराधियों की रहनुमाई के कारण सपा अब सफा हो गई। उन्होंने कहा कि सपा प्रमुख अखिलेश यादव पिछड़ा, दलित और अल्पसंख्यक के विरोधी हैं। इनका पीडीए परिवार डिवेलोपमेंट अर्थोति है। इंडी गठबंधन के सभी नेता एक दूसरे के परिवारों का ही हित साधने में ही बिजी हैं। इनकी सरकार में सर्वाधिक उत्पीड़न पिछड़ों, दलितों का ही हुआ है। मौर्य ने कहा कि भाजपा की डबल इंजन सरकार में प्रदेश में पिछले सात सालों में एक भी दंगा नहीं हुआ। गुंडे, अपराधी, माफियाओं के खिलाफ कठोरतम कार्यवाही हो रही है। सेवा, सुशासन एवं गरीब कल्याण के संकल्प, भयमुक्त वातावरण तथा विकास की ओर तेजी से बढ़ते देश में जनता स्वयं मोदी बनकर चुनाव लड़ रही है। उपाध्यक्ष केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि प्रभु श्रीरामलला वीरों की लम्बी प्रतीक्षा के बाद अपने जन्म स्थान पर विराजमान हुए और कई

पीढियों की अधिलाषा पूर्ण हुई। रामभक्तों पर गोली चलाने वाला रामद्रोही परिवार को भी श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण भेजा, लेकिन उस निमंत्रण को ठुकराने का काम सपा व कांग्रेस ने किया। जिन्होंने राममंदिर के निमंत्रण को ठुकराया है उनको रामभक्त ठुकरा देगे। राम मंदिर सिर्फ राम मंदिर नहीं है बल्कि राष्ट्र मंदिर है। उन्होंने कहा कि सारे विधायकों के साथ सपा के बहुत से विधायक भी श्री रामलला के दर्शन करना चाहते थे। लेकिन सपा बहादुर अखिलेश यादव ने अपने दल के विधायकों को श्रीरामलला के दर्शन करने से रोक दिया और यही कारण है कि समाजवादी पार्टी में अंतकलह व्याप्त हुआ और अंतरआत्मा की आवाज पर राज्यसभा चुनाव में सपा विधायकों ने मतदान भी किया। मौर्य ने कहा कि सपा भ्रष्टाचार की जन्नी है। सपा गरीबों का शोषण करने वाली पार्टी है। सपा मुखिया का मनोबल टूट चुका है। समाजवादी पार्टी बिखर चुकी है। सपा, बसपा व कांग्रेस में भगदड़ मची हुई है। अखिलेश यादव का अपराधियों व भ्रष्टाचारियों से पुराना नाता है। भ्रष्टाचार व अपराध इंडी गठबंधन के पर्याय हो गए हैं। उत्तर प्रदेश की चुस्त-दुरूस्त कानून व्यवस्था, विकासपरक योजनाओं से जनता को लाभ, अयोध्या में रामलला का भव्य मंदिर निर्माण, जम्मू कश्मीर से अनुच्छेद 370 की समाप्ति से चारों दिशाओं में भाजपा की आंभी चल रही है। जिससे भाजपा को सफलता मिलेगी और अबकी बार 400 पार का लक्ष्य पूर्ण होगा।

भाजपा यूपी की सभी सीटें हारेगी: अखिलेश यादव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/बिजनौर

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने शनिवार को नगीना में समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी मनोज कुमार और बिजनौर लोकसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी दीपक सैनी के पक्ष में विशाल चुनावी जनसभा को संबोधित किया। अखिलेश यादव ने बिजनौर लोकसभा क्षेत्र में आयोजित जनसभा में कहा कि भाजपा सरकार जनता के अधिकारों को छीन रही है। ये संविधान खत्म करना चाहते हैं। भाजपा संविधान की भक्षक है। लोकतंत्र को कमजोर कर रही है। सत्ता में बैठे लोग पता नहीं कहां से ऐसी भाषा सीख कर आये हैं। संविधान की शपथ लेकर बड़े पदों पर बैठे भाजपा नेताओं की भाषा डराने वाली है। भाजपा के नेता जिस तरह की भाषा का प्रयोग कर रहे हैं वह संविधान की शपथ लेने वाले नेताओं की नहीं है। बड़े पदों पर बैठने



वालों की भाषा और व्यवहार विनम्र होना चाहिए तभी हमारा संविधान और लोकतंत्र बचेगा। 2024 लोकसभा चुनाव विशेष परिस्थितियों का चुनाव है। एक तरफ संविधान बचाने वाले समाजवादी पार्टी और इंडिया गठबंधन के लोग हैं तो दूसरी तरफ संविधान को कमजोर करने वाली भाजपा है। उन्होंने कहा कि

पश्चिमी यूपी में परिवर्तन की हवा चल रही है। समाजवादी पार्टी में पीडीए परिवार भाजपा के एनडीए को हराने जा रहा है। भाजपा यूपी की सभी सीटें हारेगी। भाजपा देश में चार सौ सीटें हारने जा रही है। हार के डर से भाजपा संवैधानिक संस्थाओं का दुरुप्रयोग कर रही है। भाजपा सरकारी संस्थाओं ईडी, सीबीआई और इनकम

टैक्स का अपने लिए प्रयोग कर रही है। भाजपा हार रही है इसलिए विरोधियों को संस्थाओं के जरिए डरा रही है। दिल्ली के चुने मुख्यमंत्री को जेल भेज दिया। झारखण्ड के मुख्यमंत्री रहे हेमन्त सोरेन को जेल भेज दिया। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार ने किसानों, नौजवानों सभी को धोखा दिया है।

भाजपा सरकार किसानों के खिलाफ तीन काले कृषि कानून लायी थी। काले कानूनों के खिलाफ आंदोलन में लगभग एक हजार किसानों की जान चली गयी। आज किसानों की फसलों को लागत मूल्य भी नहीं मिल रहा है। भाजपा ने वादा करके भी किसानों को एमएसपी की गारन्टी नहीं दी। इंडिया गठबंधन की सरकार बनने पर किसानों को एमएसपी का कानूनी अधिकार दिया जाएगा। भाजपा ने नौजवानों को नौकरी नहीं दी। भाजपा सरकार में हर पेपर लीक हो जाता है। भाजपा जानबूझकर पेपर लीक करती है। लीक करने वाले भाजपाई हैं। भाजपा सरकार की नीयत नौजवानों को नौकरी देने की नहीं है। आज नौजवान और किसान खुद को टया महसूस कर रहा है। नौजवानों, किसानों में भाजपा को लेकर भारी आक्रोश है। किसान, नौजवान लोकसभा चुनाव में भाजपा का सफाया कर देगा। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार के दस साल में महंगाई, भ्रष्टाचार चरम पर पहुंच

गयी है। सभी चीजों के दाम बढ़ गये हैं। हर विभाग में भ्रष्टाचार है। भाजपा ने हर जगह लूट मचा रखी है। नोटबंदी से लेकर इलेक्टोरल बांड तक हर जगह भ्रष्टाचार किया। इलेक्टोरल बांड के नाम पर वसूली की। सरकारी संस्थाओं से छापे डलवाकर और डरकर उद्योगपतियों और कम्पनियों से वसूली की देश के इतिहास में पहली बार ऐसी वसूली अधिकार दिया जाएगा। भाजपा ने नौजवानों को नौकरी नहीं दी। भाजपा सरकार में हर पेपर लीक हो जाता है। भाजपा जानबूझकर पेपर लीक करती है। लीक करने वाले भाजपाई हैं। भाजपा सरकार की नीयत नौजवानों को नौकरी देने की नहीं है। आज नौजवान और किसान खुद को टया महसूस कर रहा है। नौजवानों, किसानों में भाजपा को लेकर भारी आक्रोश है। किसान, नौजवान लोकसभा चुनाव में भाजपा का सफाया कर देगा। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार के दस साल में महंगाई, भ्रष्टाचार चरम पर पहुंच

भाजपा और कांग्रेस दोनों ही जनविरोधी: मायावती

● बसपा सुप्रीमो ने हरिद्वार जिले के रुड़की में जनसभा को संबोधित किया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/हरिद्वार

बसपा की राष्ट्रीय अध्यक्ष मायावती ने कहा है कि भाजपा और कांग्रेस दोनों ही जनविरोधी हैं। धर्म की आड़ में अल्पसंख्यकों का उत्पीड़न किया गया। सरकार पांच किलो मुफ्त राशन देकर गरीबों के साथ नज़ाकत कर रही है। गरीब को राशन के साथ-साथ रोजगार चाहिए। शनिवार को हरिद्वार जिले के रुड़की (लिब्रहरेड्डी) में जनसभा को संबोधित करते हुए बसपा सुप्रीमो ने बसपा प्रत्याशियों के पक्ष में मतदान करने की अपील की। कहा कि बीजेपी और कांग्रेस दोनों ही पार्टियों ने अल्पसंख्यकों के साथ छलावा किया है। मायावती ने भाजपा और कांग्रेस पर बराबर हमला बोलते हुए उन्होंने कहा कि दोनों ही दलों ने



जातिवादी मानसिकता के साथ काम किया है। इन्होंने लोगों का विकास नहीं किया बल्कि केवल वोट बैंक के लिए इस्तेमाल किया। उन्होंने ईवीएम पर भी सवाल उठाए। उन्होंने कहा कि यदि ईवीएम मशीनों में कोई गड़बड़ी नहीं हुई। फ्री और फेयर चुनाव हुए तो भाजपा का दोबारा केंद्र की सत्ता में लौटना आसान नहीं होगा। देश में गरीबी, महंगाई, बेरोजगारी आदि से जनता त्रस्त है। धर्म के नाम पर लोगों का उत्पीड़न किया जा रहा है। आज भ्रष्टाचार चरम पर है। देश की सीमाएं ही सुरक्षित नहीं हैं। केंद्र की गलत नीतियों और कार्य प्रणाली को लोग आजमा रहे हैं। साम-दाम-दण्ड-भेद हर हथकण्ड अपनाकर राजनीतिक दल सत्ता में आने का प्रयास कर रहे

हैं। उन्होंने अपील की कि विरोधी दलों के वादों और घोषणा पत्र के झांसे में नहीं आना है। बसपा घोषणा पत्र जारी नहीं करती केवल कार्य करने में विश्वास रखती है। उन्होंने कहा कि भाजपा कांग्रेस के बहकावे में नहीं आना है। बल्कि सर्वजन हिताय सर्वजन सुखाय वाली पार्टी बसपा को ही वोट देना है। बसपा सरकार में हर वर्ग के हितों का ध्यान रखा जाएगा। उन्होंने पार्टी प्रत्याशियों के पक्ष में मतदान की अपील की। कहा था कि बीएसपी प्रत्याशियों को मतदाता वोट की राजनीति से ऊपर उठ जाएंगे। मायावती ने कहा कि उत्तराखंड में प्रकृति के साथ लगातार खिलवाड़ किया जा रहा है। कहीं जमीन खिसक रही है तो कहीं पहाड़। उन्होंने कहा कि जब उत्तराखंड यूपी में हुआ करता था और उनकी सरकार थी तो यहां के लोगों को मुलभूत सुविधाएं दी जाती थी। एक व्यवस्थित ढंग से पहाड़ों का विकास किया था। उन्होंने कहा कि यूपी में बसपा की चार बार सरकार रही है।

विपक्षी दलों के पास कोई मुद्दा नहीं: धर्मपाल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/अलीगढ़

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने शनिवार को अलीगढ़ में ब्रज क्षेत्र के लोकसभा प्रवासियों, विधानसभा प्रभारी व संयोजकों के साथ चुनाव प्रबंधन पर मंत्रणा की। प्रदेश महामंत्री संगठन ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वह सभी संकल्प पूर्ण हो रहे हैं, जिन संकल्पों के साथ हम सभी भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता बनें थे। वैभवशाली राष्ट्र निर्माण का स्वप्न साकार रूप ले रहा है। 2047 तक विकसित भारत के संकल्प पूर्ण करने के लिए तीसरी बार नरेन्द्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाना है। इसके लिए हमें अपनी समग्र शक्ति के साथ प्रदेश के सभी 80 लोकसभा सीटें जीतने के लिए जुटना होगा। जिसको जो दायित्व मिले है, उस दायित्व को सर्वश्रेष्ठ करना का प्रयास हम सभी को करना है। विपक्ष के पास मुद्दे नहीं हैं। इसलिए झूठ, छल, प्रपंच से चुनाव को प्रभावित करने का



प्रयास करेगा। हमें सावधानी से विपक्ष के हर पड्यंत्र को समाप्त करना है। उन्होंने कहा कि जनसभाएं, रैलियां, नुक्कड़ सभाएं, गोष्ठियां, सम्मेलन सहित जनसम्पर्क के माध्यम से बार-बार और हर बार अबकी बार 400 पार का संदेश लेकर जनता के बीच पहुंचना है। बूथ समिति की मजबूत संरचना तथा सक्रियता संगठन की रणनीति को माइक्रोलेवल पर प्रभावी बनाती है। यही कारण है कि भाजपा का बूथ से लेकर केन्द्रीय स्तर तक का प्रत्येक पदाधिकारी प्ना प्रमुख के रूप में बूथ समिति का

सदस्य है। धर्मपाल सिंह ने कहा कि विपक्ष अभी प्रत्याशी चयन तथा प्रत्याशी परिवर्तन के दौर में है। जबकि भाजपा के परिश्रमी कार्यकर्ता विभिन्न कार्यक्रमों व अभियानों के माध्यम से घर-घर तक संवाद कायम किये हुए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हम सभी कार्यकर्ता के रूप में कार्य करते हुए मतदान पूर्ण होने तक अपने कार्य क्षेत्र में डटे रहे। बला साहेब भीमराव अम्बेडकर जी की जयन्ती को समरसता दिवस के रूप में मनाया है।

कांग्रेस ही दे सकती है देश में लोकतंत्र की मजबूती की गारंटी: अविनाश पांडेय



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/सहारनपुर

लोकसभा चुनावों में इंडिया गठबंधन के प्रत्याशियों के लिए प्रचार करने निकले कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव एवं उत्तर प्रदेश प्रभारी अविनाश पाण्डेय सहारनपुर पहुंचे और उन्होंने रामपुर विधानसभा क्षेत्र के शोखपुरा कदीम एवं सहारनपुर देहात विधानसभा क्षेत्र के अंबाला रोड पर दो जलसों को संबोधित किया। राष्ट्रीय महासचिव अविनाश पाण्डेय ने इंडिया गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी इमरान मसूद के लिए चुनाव प्रचार में जलसों को संबोधित करते

हुए कहा कि यह हार और जीत का चुनाव नहीं है, वास्तव में यह चुनाव सत्य-असत्य का है। अविनाश पांडे ने कहा कि 2014 से पूर्व की गारंटियां, जिसमें प्रतिवर्ष 2 करोड़ रोजगार, 15-15 लाख, 2022 तक किसानों की दुगुनी आय व सबके लिए आवास आदि के जो वायदे मोदी जी ने किये थे और जिन्हें अमित शाह जी ने बाद में चुनावी जुमलो का नाम दिया, उन झूठी गारंटियों का मुकाबला कांग्रेस के 5 न्याय व 25 गारंटियों से है, जिनमें से कई गारंटियां तो पहले ही कांग्रेस शासित प्रदेशों में लागू की जा चुकी हैं और आज सच्चाई के रूप में जनता के सामने हैं।

विकसित यूपी की छवि प्रस्तुत कर बीजेपी मतदाताओं को कर रही आकर्षित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आम चुनाव 2024 की चुनावी जनसभाओं में इस बार उत्तर प्रदेश का जिक्र 'विकसित भारत के विकसित उत्तर प्रदेश' के रूप में हो रहा है। पीएम मोदी से लेकर सीएम योगी तक अपनी जनसभाओं में विकसित उत्तर प्रदेश पर विशेष रूप से फोकस कर रहे हैं। इसके माध्यम से प्रदेश की जनता को डबल इंजन की सरकार में उन्नत प्रदेश में हुए बड़े बदलावों के विषय में जानकारी दी जा रही है। उन्हें बताया जा रहा है कि विगत 7 वर्षों में डबल इंजन की सरकार ने प्रदेश के इन्फ्रास्ट्रक्चर से लेकर अवस्थापना सुविधाओं में जो आमूलचूल कार्य किए हैं, उससे प्रदेश का माहौल बदला है। अच्छी कनेक्टिविटी से प्रभावित होकर देश और दुनिया के निवेशक उत्तर प्रदेश आ रहे हैं। लाखों करोड़ रुपए का निवेश धरातल पर उतर रहा है। लाखों रोजगार के अवसर उत्पन्न हो रहे हैं। पीएम मोदी और सीएम योगी ने इसी विकास और बदलाव को आगे भी जारी रखने के



लिए इस बार 80 में 80 सीटें जीतने का लक्ष्य रखा है। जानकारों की मानें तो इस लक्ष्य को प्रदेश की जनता का भी समर्थन मिल रहा है। कुल मिलाकर इन चुनावों में यह नारा गेमचेंजर बनेगा, इसकी पूरी संभावना है। हर चुनाव में विकास सबसे बड़ा मुद्दा होता है। आम चुनाव 2024 भी इससे अलग नहीं है। ये वो मुद्दा है, जिस पर भाजपा को अपनी विपक्षी पार्टियों पर भारी बूढ़त हासिल है। खासतौर पर उत्तर प्रदेश की बात करें तो सीएम योगी ने विगत सात वर्ष में यूपी में विकास के नए आयाम स्थापित किए हैं। इस दौरान प्रदेश के इन्फ्रास्ट्रक्चर, अवस्थापना सुविधाओं और कनेक्टिविटी में बड़ा सुधार हुआ है। पीएम मोदी के मार्गदर्शन और सीएम योगी के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश

में 6 एक्सप्रेसवे संचालित हो रहे हैं, जबकि 7 निर्माणधीन हैं। इस तरह देश के कुल एक्सप्रेसवे कवर क्षेत्र में अकेले उत्तर प्रदेश की हिस्सेदारी 55 प्रतिशत से ज्यादा की हो गई है। यही नहीं, उत्तर प्रदेश, देश में सर्वाधिक हवाई अड्डों वाला राज्य भी है। यहां 4 अंतर्राष्ट्रीय और 11 घरेलू एयरपोर्ट संचालित हो रहे हैं, जबकि 6 निर्माणधीन हैं। इसके अतिरिक्त, देश में घोषित दो डिफेंस कॉरिडोर में से एक उत्तर प्रदेश में स्थापित हो रहा है। इसमें 6 नोड (अलीगढ़, आगरा, कानपुर, लखनऊ, झांसी और चित्रकूट) को चिन्हित किया गया है। लखनऊ नोड में ब्रह्मोस तथा झांसी नोड में भारत डायनामिक्स की इकाइयें स्थापित हो रही हैं। कानपुर नोड में अडवाणी डिफेंस सिस्टम एंड टेक्नोलॉजीस लि. की परियोजना क्रियान्वित हो रही है। इसके साथ ही, 10 केंद्र घोषित व 7 राज्य घोषित कुल 12 नगरों का स्मार्ट सिटी के रूप में विकास हो रहा है। प्रदेश सरकार नोएडा की तर्ज पर बुंदेलखंड में औद्योगिक शहर बनाने की दिशा में

भी कार्य कर रही है। यूपी की कनेक्टिविटी सिर्फ हाईवे और एयरपोर्ट के माध्यम से ही नहीं बल्कि मेट्रो और जलमार्ग से भी संभव हो पा रही है। प्रदेश में 4 शहरों (गौतमबुद्धनगर, लखनऊ, कानपुर, आगरा) में मेट्रो दौड़ रही है तो काशी, मेरठ, प्रयागराज, गोरखपुर, झांसी एवं बरेली में मेट्रो परियोजना क्रियान्वित किए जाने की तैयारी हो रही है। इसके साथ ही, लखनऊ में दूसरे चरण के तहत मेट्रो के विस्तार की कार्यवाही की जा रही है। वहीं, दिल्ली-गौतमबुद्धनगर-मेरठ कॉरिडोर पर रैपिड रेल नमो भारत की शुरुआत हो चुकी है जो देश की पहली रोजनल रेल सेवा भी है। वाराणसी में रोप-वे परियोजना पर भी कार्य हो रहा है। इसके साथ ही जलमार्ग की दिशा में भी उल्लेखनीय कार्य किया गया है। इसके तहत राष्ट्रीय जलमार्ग-1 विजन के अंतर्गत प्रयागराज को हल्लिया बंदराहा से जोड़ा जा रहा है। जबकि हल्लिया-वाराणसी पथ तथा वाराणसी में गंगा नदी पर मल्टी मोडल टर्मिनल संचालित किया जा रहा है।

चुनाव में सक्रियता से कार्य कर रही हैं प्रवर्तन एजेन्सियां

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों काफी सक्रियता से काम कर रही हैं। इनके द्वारा 1 मार्च से 12 अप्रैल, 2024 तक कुल 14367.38 लाख रुपए कीमत की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातुएं व नगदी आदि जब्त किए गए। इसमें 2393.09 लाख रुपए नकद धनराशि, 3480.68 लाख रुपए कीमत की शराब, 5361.92 लाख रुपए कीमत की ड्रग, 1981.05 लाख रुपए कीमत की बहुमूल्य धातुएं एवं 1150.62 लाख रुपए कीमत की अन्य सामग्री जब्त की गई। आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा 12 अप्रैल, 2024 को कुल 278.66 लाख रुपए कीमत की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातु व नगदी आदि जब्त किया गया। इसमें 16.94

लाख रुपये नकद धनराशि, 67.26 लाख रुपये कीमत की 22912.60 लीटर शराब, 70.67 लाख रुपये कीमत की 44833.90 ग्राम ड्रग, 103.12 लाख रुपये कीमत की 1449.65 ग्राम बहुमूल्य धातुएं एवं 20.66 लाख रुपये कीमत की अन्य सामग्री जब्त की गयी। 12 अप्रैल, 2024 को प्रमुख जब्ती में जनपद बाराबंकी की हैदरगढ़ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 12.50 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 250 ग्राम ड्रग तथा जनपद मिर्जापुर की मिर्जापुर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 12.50 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 65 ग्राम ड्रग पकड़ी गयी। जनपद बांदा की बांदा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 55.45 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 792.09 ग्राम बहुमूल्य धातु एवं 10.09 लाख रुपये नकद तथा जनपद गोरखपुर की गोरखपुर ग्रामापी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 47.67 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 657.56 ग्राम बहुमूल्य धातु पकड़ी गयी।

हत्या के आरोपी को पुलिस ने हत्या में प्रयुक्त हथियार समेत किया गिरफ्तार

संवाददाता। फतेहपुर

थरियांव थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक मीट की दुकान में मामूली बात को लेकर हुए विवाद के दौरान चाकू मारकर युवक को हत्या किए जाने के मामले में वांछित चल रहे अभियुक्त को पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर बिलंदा बाईपास तिराहा के पास से शनिवार की सुबह गिरफ्तार कर लिया। उनकी निशानदेही पर पुलिस ने घटना में प्रयुक्त आलाकल्ल चाकू भी बरामद कर लिया है।

पुलिस लाइन के सभागार में पत्रकारों से बातचीत करते हुए अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्रा ने बताया कि ग्यारह अप्रैल ईद के दिन थरियांव कस्बा निवासी शेर अली पुत्र टिरी अहमद मीट लेने के लिए दुकान पर गया था जहां चमन पुत्र निमाद अहमद निवासी कस्बा थरियांव भी मौजूद था। दोनों के बीच



पहले मीट लेने को लेकर विवाद हो गया। देखते ही देखते विवाद इतना बढ़ गया कि चमन ने मीट की दुकान में रखे चाकू से शेर अली के सीने पर वार किया और फिर एक के बाद एक पेट पर भी कई वार कर दिए। जिससे शेर अली की घटनास्थल पर ही मौत हो गई।

हत्याकांड को अंजाम देने के बाद मय आलाकल्ल चमन मौके से पसार हो गया। मृतक के भाई अशरफ उर्फ कल्लू की तहरीर पर पुलिस ने चमन समेत दो अज्ञात व्यक्तियों के

खिलाफ मुकदमा पंजीकृत किया। पुलिस लगातार अभियुक्त की तलाश कर रही थी। तभी मुखबिर ने सूचना दिया कि हत्याकांड को अंजाम देने वाला अभियुक्त कहीं भागने की पिराक में बिलंदा बाईपास पर खड़ा हुआ है। सूचना मिलते ही थरियांव पुलिस मौके पर पहुंची और घेराबंदी करके उसे दबोच लिया। पकड़े गए अभियुक्त की निशानदेही पर पुलिस ने घटना में प्रयुक्त चाकू व कपड़े शर्ट व बनिजन को भी बरामद कर लिया।

मिशन 2024 को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं की बैठक संपन्न



निघासन, खीरी। मिशन 2024 को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं की बैठक नगर के चंद्रिका प्रसाद सरस्वती शिशु मंदिर में सम्पन्न हुई। कार्यक्रम में पहुंचे मुख्य अतिथि जिला प्रभारी वासुदेव मौर्य ने कार्यकर्ताओं को दिशा निर्देश देते हुए निघासन विधानसभा नम्बर एक पर होने को कहा और बताया 2019 के लोकसभा चुनाव में पांचों विधानसभा की अपेक्षा सबसे अधिक मतों के अन्तर से जीती थी इस बार रिकार्ड मतों से जीते गी तो आप लोगों का मान सम्मान और

बढ़ेगा। इस कार्यक्रम में बृथ अध्यक्ष से लेकर शक्ति केंद्र के प्रभारी तक मौजूद रहे। विधानसभा प्रभारी अरविंद गुप्ता ने बताया कि सभी कार्यकर्ता बृथ अध्यक्ष पना प्रमुख तक के सभी कार्यकर्ताओं से डोर टू डोर मिलकर होने वाले मतदान में अधिक से अधिक वोट पड़े लोगों को प्रेरित करें। इस प्रकार जिले से आए की पदाधिकारियों ने अपना उद्बोधन दिया। यह कार्यक्रम विधानसभा संयोजक दया शंकर मौर्य के आयोजन में हुआ।

मानदेय न मिलने से परेशान शिक्षा मित्रों ने जिलाधिकारी से लगाई गुहार

● मुखमरी की कगार पर पहुंच गये हैं बेसिक कोटे के शिक्षा मित्र

● ईद और नवरात्र पर भी नहीं मिला मानदेय

● सर्व शिक्षा अभियान से जुड़े शिक्षा मित्रों को मिल चुका है मानदेय

संवाददाता। निघासन, खीरी

ईद और पवित्र नवरात्र के अवसर पर भी मानदेय न मिलने के कारण बेसिक कोटे के शिक्षामित्र भुखमरी के कगार पर पहुंच चुके हैं। गौरतलब है कि जिले में बेसिक कोटे से हजारों शिक्षामित्र शासनादेश के अनुसार कार्यरत हैं जिनका पूरा

परिवार शिक्षामित्रों के मानदेय के सहारे जीवित है। इनकी आजीविका का एकमात्र साधन शिक्षामित्र की नौकरी है लेकिन इस बार विभागीय लापरवाही के चलते शिक्षामित्रों को ईद और पवित्र नवरात्रि पर्व पर भी मानदेय नहीं दिया गया।

बताया जाता है कि ग्रांट न होने की वजह से मानदेय लटका हुआ है। मानदेय न मिलने के कारण शिक्षामित्र मय परिवार भुखमरी के कगार पर हैं। जैसा कि विदित है कि भीषण महंगाई के कारण शिक्षामित्रों को दस हजार रुपए में परिवार का पेट पालना भी काफी मुश्किल साबित हो रहा है लेकिन इस बार तो विभागीय उदासीनता की हद पार हो गई। ईद और नवरात्रि जैसे पर्व पर भी बेसिक कोटे के शिक्षामित्र बेबसी के आंसू बहाकर रह गए, बच्चों की फीस, किताबें, भोजन, वस्त्र और बीमारी से इलाज की व्यवस्था करना नामुमकिन हो गया है।

फावड़े से काटकर की पत्नी की हत्या, बचाव में भतीजी जख्मी



ढखेरवा, लखीमपुर। पड़ुआ थाना क्षेत्र के प्रमोधापुर गांव में शनिवार दोपहर एक ग्रामीण ने किसी बात पर अपनी पत्नी को फावड़े से काटकर मौत के घाट उतार दिया। घटना के समय मृतक महिला को बरामदे में सो रही थी। वारदात के समय मृतक की भतीजी भी साथ सोई थी। बचाने की कोशिश में भतीजी भी घायल हो गईं। हत्या की घटना के बाद मौके पर ग्रामीणों की भीड़ जमा हो गई। प्रमोधापुर निवासी अयोध्या प्रसाद मौर्य उर्फ श्रीकृष्ण शनिवार दोपहर खेत से काम करके घर आया। घर के बाहर बरामदे में जमीन पर पली चुनी देवी (40) अपनी भतीजी

निशांशी निवासी बौधिया कलां थाना मंझगाई के साथ सोई हुई थी। इस बीच अयोध्या प्रसाद ने पत्नी चुनी देवी पर अचानक फावड़े से वार करना शुरू कर दिया। फावड़े के कई ताबड़तोंड वार से महिला की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। इस दौरान पास में लेटी भतीजी के हाथ पर भी फावड़ा लग गया और उसकी उंगलियां जख्मी हो गईं। भतीजी निशांशी की चीख पुकार सुनकर आसपास के लोग मौके पर पहुंचे। और धीरे धीरे मौके पर भारी भीड़ जमा हो गई। सूचना के बाद एसओ हरिकेश राय, ढखेरवा चौक इन्चार्ज गौरव सिंह पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे।

चैत्र नवरात्रि के पंचम दिवस पर की गई मां स्कन्दमाता की पूजा अर्चना



संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

चैत्र नवरात्र के पावन पर्व के पंचम दिवस पर मां स्कन्दमाता के स्वरूप की पूजा अर्चना के लिये नगर के देवी मंदिरों में श्रद्धालुओं को तांता लग गया। वहीं सती माता मंदिर में वरिष्ठ समाजसेवी अशोक गुप्ता एवं पालिकाध्यक्षा मुन्नी देवी गुप्ता समाजसेवी अशोक गुप्ता एवं पालिकाध्यक्षा मुन्नी देवी गुप्ता ने श्रद्धालुओं के साथ विधि विधान से पूजा अर्चना की। इस दौरान उन्होंने कहा कि मां स्कन्दमाता की आराधना करने से सभी मनोकामनायें पूरी होती हैं।

शनिवार को नगर के सर्विस रोड स्थित प्राचीन सती माता मंदिर में चैत्र नवरात्रि के पंचम दिवस पर महंत पंडित दीनबंधु पाठक द्वारा श्रद्धालुओं के साथ वरिष्ठ समाजसेवी अशोक गुप्ता एवं पालिकाध्यक्षा मुन्नी देवी गुप्ता एवं विधि विधान से मां स्कन्दमाता की पूजा अर्चना संपन्न कराई गई। इसके बाद सायं काल आरती के उपरान्त महिला पुरुष श्रद्धालुओं को वरिष्ठ समाजसेवी एवं पालिकाध्यक्षा ने प्रसाद वितरित किया। वहीं नगर के मोहल्ला रामगंज स्थित मनसा देवी मंदिर में महिलाओं ने बुलाबा

कार्यक्रम में भक्तिगीत गाये। उधर नगर के पांचर हाउस स्थित गंगेश्वर नाथ मंदिर में नीरज मिश्रा, संजीव गुप्ता उर्फ संजू, दिनेश यादव, उमाकान्त सेनी, सगुम दुवे, राजीव चौहान सहित सैकड़ों श्रद्धालुओं ने माता की आरती उतारी।

इस अवसर पर विभिन्न स्थानों पर सुमित सक्सेना, सभासद प्रतिनिधि धर्मेन्द्र गुप्ता उर्फ बड़े, मनोज गुप्ता, नवल गुप्ता, गंगा सिंह कुशवाहा, रानू गुप्ता, दीपक चक, कुलदीप बायम, पूल सिंह सहित तमाम भक्तगण मौजूद रहे।

भाकियू ब्लाक सचिव सहित चार परिजनों पर मुकदमा

फरुखाबाद। जिला प्रशासन के खिलाफ मोर्चा खोलना भाकियू नेताओं पर भारी पड़ गया है। लिहाजा भाकियू ब्लाक सचिव पर तीसरा मुकदमा दर्ज किया गया है। दरअसल लेखपाल साबन कुमार ने दर्ज कराया गया एफआईआर में कहा कि ग्राम कमालुद्दीनपुर निवासी भाकियू ब्लाक सचिव रामनारायण पाण्डेय के घर के निकट आरआरसी सेंटर का निर्माण होना था। लेकिन रामनारायण इस बात पर तैयार नहीं थे। जिससे तहसीलदार कर्मवीर के साथ रामनारायण वार्ता कर रहे थे। उसी दौरान रामनारायण उत्तेजित होकर कहने लगे कि आरआरसी सेंटर नहीं बनने देंगे इसके साथ ही उनकी पत्नी नीता पाण्डेय, पुत्र देवाशीष व पुत्रसुधू द्वारा गाली-गलौज व जान से मारने की धमकी देते लगे। उसी दौरान रामनारायण ने कहा कि उसने जहर पी लिया है। तुम सबको फंस देंगे। मामले का वीडियो बनाया तो आरोपियों ने उसे भी पटक कर तोड़ दिया।

विवक न्यूज

युनुस अंसारी बने को पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ के प्रदेश सचिव

फरुखाबाद। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष माननीय श्री अखिलेश यादव जी की अनुमति से एव प्रदेश अध्यक्ष माननीय श्री नरेश उतम पटेल जी की संसुति से श्री मोहनराज युनुस अंसारी को श्री राजपाल कश्यप प्रदेश अध्यक्ष पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ ने पाठवी बार गठस्था दिखते हुए प्रदेश सचिव नामित किया है। नवनिर्वाचित प्रदेश सचिव ने लोहिया मूर्ति पर किया अनेक सैकड़ों समर्थकों के साथ माल्यार्पण इसके बाद समर्थकों ने युनुस अंसारी को फूलमाला से लाद दिया एव लोकसभा प्रत्याशी श्री नवल किशोर शायर जी ने कल मोहनराज युनुस अंसारी को प्रदेश सचिव बनाए जाने से नैरे चुनाव को गिली नई ताकत और ऊर्जा और शेष नेतृत्व किया धन्यवाद जिसमें प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

लापता व्यापारी का तीन दिन बाद भी नहीं मिला सुराग

फरुखाबाद। बीते तीन दिन से लापता व्यापारी का सुराग न लगने पहिजन गमगीन हैं। लाख प्रयास के बाद भी व्यापारी का पता नहीं चल। जिसके बाद पुलिस ने गुनगुनगी भी दर्ज की। पुलिस तपतीश कर रही है। शहर कोटवाली के रेलेवे रोड चौकी के सामने गली में निवासी सुनील मलिक पत्नी वीरद कुमारी ने गुनगुनगी दर्ज करायी गयी। जिसने कल ही 11 अप्रैल को उनका पुत्र देवी टोडर 3 बने एर से निकल गया। शाम 5:15 पर फोन किया तो रहीं को कल 10 मिनट में आ रहे हैं, लेकिन वीर 12 अप्रैल तक घर नहीं आया। उच्यत मोबाइल भी बंद है। पुलिस ने गुनगुनगी दर्ज करने के बाद जांच शुरू की। लेकिन गायब होने के तीन दिन बाद भी व्यापारी का कोई पता नहीं चला।

दुर्घटना में घायल न इलाज दौरान तोड़ा

गुरसहायगंज, कन्नौज। विगत दिन पूर्व बाइक पर सवार होकर रिहतेदारी में जा रहे बाइक सवार दो युवकों के अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। जिससे दोनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गये थे। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों को अस्पताल भेजा था। जिसकी इलाज दौरान मृत्यु से गई। पडोसी जनपद कानपुर नगर के गांव पुराना बराल अरौप निवासी रोधेश चन्द पुत्र देवी प्रकाश कोटवाली में दर्ज कराये गये मुकदमें में कल गया है कि विगत 11 अप्रैल की शाम उसका 22 वर्षीय पुत्र विशाल बायम अपने साथी कुलदीप पुर रामनरेश के साथ बाइक पर सवार होकर वाम निजामपुर जा रहा था। जैसे ही निजामपुर मोड़ के निकट पहुंचा तभी अज्ञात वाहन ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिससे उसका पुत्र विशाल एवं कुलदीप गंभीर रूप से घायल हो गया था। विशाल ने इलाज दौरान दम तोड़ दिया जबकि कुलदीप की हालत गंभीर बनी हुई है।

माता राजराजेश्वरी के दरबार में उमड़ा भक्तों का सैलाब

निघासन, खीरी। स्थानीय विकास क्षेत्र के वाम गुलरी पुरवा में स्थित माता राजराजेश्वरी के दरबार में चैत्र नवरात्रि के पावन अवसर पर भक्तों का सैलाब देखते ही बनता है गौरतलब है कि प्रत्येक माह की हर 11 तारीख को इस मंदिर में श्रद्धालुओं का तांता लग जाता है और मेला भी लगता है। मंदिर के पुनाई बाबा रामनरेशी दास के अनुशार मा राज राजेश्वरी के दरबार में सच्चे मन से अरदास करने पर श्रद्धालुओं की प्रत्येक मनोकामना पूर्ण होती है। गुनद पूरी होने पर श्रद्धालु यश विशाल मंडारे का आयोजन करते है तथा स्थानीय निवासियों द्वारा मंदिर में अन्नदान तथा गुनन संस्कार आदि कार्यक्रम भी कराए जाते है पुनाई के मुताबिक यह एक अत्यंत पवित्र और सिद्धि प्रदान करने वाला पालिक स्थल है जिसकी उपाति दूर-दूर तक पहुंच चुकी है। इस बार नवरात्रि के अवसर पर 11 तारीख एव जाने की वजह से श्रद्धालुओं की भीड़ पहले से ख्यात हो रही है सभी भक्तों को मंडारे में भोजन प्रसाद बरणा कराया जाता है और माता रानी की कथा भी सुनाई जाती है।

गांव की वैज्ञानिक विटिया करेगी डीआरडीओ में रिसर्च

फतेहपुर। साधारण परिवार में पल बढ़कर देश सेवा का लक्ष्य प्राप्त करने के लिए दिन-रात एक करने वाली बेटी ने रक्षा मंत्रालय के रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन के वैज्ञानिक विरोधेषण सलूह में रिसर्च एप्रोप्रिएट पर स्थान पाकर जनता का ही नहीं अपितु प्रदेश का नाम रोशन कर दिया। अमौली विकास रॉड के कुलेश्वरी निवासी मनोज रिपटी नलकूप विभाग में ऑपरेटर के पर पर कार्यरत है। मनोज रिपटी की बेटी शिखा रिपटी ने दसवी तक की शिक्षा गणू एग्रीकल्चरल सेंटर अमौली से 89 प्रतिशत अंको के साथ उत्तीर्ण की और इंटरमीडिएट विकास विद्या मंदिर इंटर कॉलेज जलनाबाद से 93.6 प्रतिशत अंक हासिल किया। सातक पीपीएन डिग्री कॉलेज कानपुर से मैथिलीविद्य संघाटने से प्रथम रैंक के साथ उत्तीर्ण किया था। इसके बाद बरालस हिंदू विश्वविद्यालय की प्रवेश परीक्षा में आल इंडिया 77वीं रैंक के साथ पाठ करके मैथिलीविद्य एड कॉलेज विद्य में 86 प्रतिशत के साथ एमएलसी उत्तीर्ण की तत्पश्चात आल इंडिया 110 रैंक के साथ राष्ट्रीय पाठ्य परीक्षा (नेट) और गेट की परीक्षा पास की। इसके बाद आनआइटी मंडी हिमाचल प्रदेश में पीएचडी के लिए पर्यन हुआ। पर सपना कुछ और बड़ा करने का था।

व्यापार मण्डल ने गल्ला मण्डी पदाधिकारियों स्टेशन अधीक्षक व पत्रकारों को किया सम्मानित

संवाददाता। रूवा, कानपुर देहात

जनसमस्याओं के निस्तारण में अभूतपूर्व काम करने करने व्यापार मण्डल जिलाध्यक्ष आशीष गुप्ता व उनकी टीम ने शुरुकार को करने के पाथामाई मंदिर में आयोजित एक कार्यक्रम में गल्ला व्यापार मण्डल के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का स्वागत करते हुये शपथ दिलायी। इस मौके पर स्टेशन अधीक्षक, स्टेशन मास्टर व सम्मानित पत्रकारों को उनके विशिष्ट योगदान के लिये सम्मानित किया गया।

कस्बे के मूल निवासी आशीष गुप्ता मौजूद जब से व्यापार मण्डल के जिलाध्यक्ष मनोनीत हुये है तब से उनका संगठन व्यापारियों की समस्याओं के साथ आमजनमानस की ज्वलंत समस्याओं के निस्तारण के समकालिक प्रयास के लिये जनता के हृदय में अमिट छाप बनाने में सफल



रहा है। शुरुकार को करने के पाथामाई मंदिर में व्यापार मण्डल के जिलाध्यक्ष ने प्रांतीय सदस्य अविनाश ओमर, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अवधेश शुक्ला, जिला उपाध्यक्ष सर्वेश स्वर्णकार नगर अध्यक्ष आशुतोष मिश्रा सभासद सहित अन्य पदाधिकारियों के साथ गल्ला व्यापार मण्डल के नव नियुक्त पदाधिकारियों अध्यक्ष बालकृष्ण ओमर, संरक्षक रमेशचन्द्र ओमर, महामंत्री उमेश चन्द्र वरिष्ठ उपाध्यक्ष विजय वैश्य, उपाध्यक्ष अवधेश शर्मा सहित अन्य पदाधिकारियों को शपथ दिलायी तथा नवमनोनीत पदाधिकारियों को सम्मानित किया।

इससे पहले सम्मानित पत्रकारों में गोल्डन द्विवेदी, अशोक चौहान, अनुज पाण्डेय, अभिषेक पाण्डेय सहित अन्य पत्रकारों को स्टेशन अधीक्षक अशोक कुमार व स्टेशन मास्टर ज्ञानेन्द्र पाण्डेय को उनके समाज व नगर के विकास के योगदान की सराहना करते हुये सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के अन्त में व्यापारिक समस्याओं व जनहित समस्याओं पर व्यापक चर्चा हुयी। व्यापार मण्डल के जिलाध्यक्ष ने इस अवसर पर एकता पर बल देते हुये समस्याओं के निस्तारण में संघर्ष का आह्वान किया।

ग्रामीणों व खदान कर्मियों के बीच मारपीट, हवाई फायरिंग

खगा, फतेहपुर। किशुनपुर थाने के गढ़ीवा मझिगांवां मौरंग खदान में शुरुवार देर रात रास्ते में मिट्टी डालने को लेकर ग्रामीणों व खदान कर्मियों के बीच मारपीट हो गई। दोनों ओर से तीन लोग घायल हुए हैं। चर्चा है कि दोनों पक्ष से हवाई फायरिंग भी हुई। हालांकि पुलिस फायरिंग से इंकार कर रही है। मझिगांवां गांव में रहने वाले दो युवक बाइक से जा रहे थे। खदान के नजदीक बने बाउचर के आसपास रास्ते में मिट्टी का ढेर लगा था। बाइक सवार मिट्टी के ढेर की वजह से गिर गए। जिससे युवक बाउचर के पास गए जहां वह एक कर्मचारी से झगड़ा करना शुरू कर दिया। कर्मचारी ने उन्हें समझाने का प्रयास किया तो दोनों युवक मारपीट करने लगे। शोर सुनकर बाउचर में रहे कर्मचारी दौड़कर आए तो दोनों युवक वहां से भाग निकले। कुछ देर बाद दोनों युवकों के साथ तमाम ग्रामीण बाउचर में आ धमके। जहां दोनों पक्ष के बीच मारपीट हो गई और हवाई फायरिंग भी हुई।

मानव शरीर धारण कर ईश्वर दूर करते हैं पृथ्वी के अत्याचार: विमलेश



पुखराया, कानपुर देहात। चित्रकूट धाम से पथर कथावाचक विमलेश द्विवेदी ने कहा कि अधर्म का बोलबाला अत्याचार बढ़ते हैं तब मानव शरीर धारण कर ईश्वर पृथ्वी पर अवतरित होता है और भक्तों का कष्ट निवारण कर अत्याचारियों का वध करते हैं। वह शनिवार को भोगनीपुर स्थित शीतला माता मंदिर परिसर पर आयोजित श्रौचम धामवत कथा का प्रवचन कर रहे थे। उन्होंने बताया कि राजा दशरथ के कोई संतान नहीं थी तब उनको वरदान मिला कि उनके घर एक साथ चार पुत्रों का जन्म होगा। राजा दशरथ के घर में भगवान राम ने

बालक के रूप में जन्म लिया और अल्पायु में ही विश्वामित्र जी उनको राजा दशरथ के घर से आश्रम ले गए। राम और लक्ष्मण शिक्षा ग्रहण करने के बाद असुरों का संहार किया। जब-जब अधर्म का धर्म पर बोलबाला बढ़ता है और धर्म पर अधर्म हावी होता है तब बढ़ते अत्याचार को जड़ से मिटाने के लिए मानव शरीर धारण कर भगवान आते हैं। भक्तों का कष्ट दूर करते हैं। कंस का जब अत्याचार बढ़ा तब माता देवकी व वासुदेव के घर भगवान श्रीकृष्ण अवतरित हुए। भगवान श्रीकृष्ण के जन्म लेते ही जेल की ताले टूट गए।

नुककड़ समाओं में सपा नेताओं ने बताई पार्टी की नीतियां

सपा ने गरीबों, पिछड़ों, दलितों, किसानों एवं मजदूरों के हित में काम किया: आनंद

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

धौरहरा संसदीय क्षेत्र के तहत मोहम्मदी विधान सभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में समाजवादी पार्टी ने नुककड़ सभाओं का आयोजन किया। इस मौके पर सपा प्रत्याशी आनंद भदौरिया सहित पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने मतदाताओं को पार्टी की नीतियों से अवगत कराया। इस दौरान सपा सरकार के कार्यकारी के उत्तर प्रदेश में हुए विकास कार्यों को ग्रामीणों के बीच में रखा गया।

विधान सभा क्षेत्र के पसगवां ब्लाक के बरबर कस्बे सहित गुरुदेव खेड़ा, अलियापुर, अजवापुर, भोगीपुर, असौवा, गुलौली, पाल अभयकचनार, शाहपुर आदि गांवों में सपा की जन सभाओं का आयोजन किया गया। इन सभाओं को संबोधित करते हुए



सपा प्रत्याशी आनंद भदौरिया ने कहा कि सपा बदले की नहीं बल्कि विकास की राजनीति करती है। उत्तर प्रदेश में जब-जब समाजवादी पार्टी की सरकार बनी, तब-तब आमजन में खुशहाल थी। सपा सरकार में 108 और 102 नंबर की एंबुलेंस सुविधा मिली। छात्रों को लैपटॉप और कन्या विद्याधन योजना से लाभान्वित किया गया। सपा सरकार ने हमेशा गरीब पिछड़े, दलितों, किसानों एवं मजदूरों के हित में काम किया है। भाजपा सरकार में अराजकता चरम पर है। ऐसे में लोगों को सावधान

रहने की जरूरत है। सभाओं को संबोधित करते हुए पूर्व सांसद दाऊद अहमद ने कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार आती है, तो हर वर्ग की समस्याओं का समाधान होगा। उन्होंने इंडिया गठबंधन की सरकार प्रभारी कार्तिक तिवारी, डॉ. जुबैर, प्रवीण पटेल, क्रांति कुमार सिंह आदि ने संबोधित किया। इस मौके पर मधुर सिंह, दानिश अब्दुल्ला, जय सिंह यादव, राम सागर यादव, लक्ष्मण प्रसाद, फूल सिंह कुशवाहा, उदन सिंह यादव आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

अपील करते हुए उन्होंने इंडिया गठबंधन के सपा प्रत्याशी आनंद भदौरिया को वोट देकर देश के विकास में योगदान देने का आह्वान किया। जनसभाओं को समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष रामपाल सिंह यादव सहित पूर्व नगर पालिका प्रभारी कार्तिक तिवारी, डॉ. जुबैर, प्रवीण पटेल, क्रांति कुमार सिंह आदि ने संबोधित किया। इस मौके पर मधुर सिंह, दानिश अब्दुल्ला, जय सिंह यादव, राम सागर यादव, लक्ष्मण प्रसाद, फूल सिंह कुशवाहा, उदन सिंह यादव आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

खालसा पंथ का 325 वां स्थापना दिवस श्रद्धापूर्वक मनाया गया



फतेहपुर। शहर के रेल बाजार स्थित गुरुद्वारा में शनिवार को खालसा पंथ का 325वां स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया। ज्ञानी गुरुबचन सिंह ने जहां खालसा पंथ की स्थापना पर विस्तार से प्रकाश डाला वहीं गुरुद्वारा परिसर में ही लंगर का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने शिरकत की। गुरुद्वारा में ज्ञानी गुरुबचन सिंह ने बताया कि खालसा पंथ की स्थापना सिखों के 10वें गुरु गोविंद सिंह ने 13 अप्रैल 1699 को पंजाब जिले आनंदपुर साहिब केशगण साहिब में की। गुरु गोविंद से सिंह ने खालसा पंथ की स्थापना पांच युवकों को गुरु का पंच प्यार, गुरु गोविंद सिंह ने साथ में

ऐलान किया कि गुरु का हर सिख पंच ककार केश, कड़ा, कंधा, कछ, कृपाण धारण करेगा। यहीं से खालसा पंथ की स्थापना हुई। खालसा का अर्थ शुद्ध होता है। इसी दिन सिख धर्म के दसवें गुरु गुरु गोविंद सिंह ने प्रेणानादरक विचार दिए जिसमें बचन कश्यप पालना, किसी से निंदा, चुगली, ईश्यां नहीं करना, मेहनत करने में लापरवाही नहीं करना, गुरुबाणी कंड करना, अपनी कमाई का दसवां हिस्सा किसी जरूरतमंद की मदद करना शामिल है। खालसा मेरो रूप है खास, खालसे मह ही करो निवास, खालसा मेरो मुख है अंग, खालसे के हौ सद-सद संग। कार्यक्रम की अगुआई श्री गुरु सिंह सभा कमेटी ने की।

अधिशारी अधिकारी ने नगर के नलकूपों का औचक निरीक्षण किया



गुरसहायगंज, कन्नौज। नगर की पेयजल व्यवस्था को दुरुस्त बनाने रखने के उद्देश्य से अधिशारी अधिकारी ने नगर भ्रमण कर जहा एक ओर स्वच्छता अभियान का जायजा लिया तो वहीं दूसरी ओर नागरिकों की पेयजल सुविधा के लिये पालिका के नलकूपों का औचक निरीक्षण कर अभिलेखों का बारीकी से निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इस दौरान उन्होंने कहा कि नागरिकों को बेहतर सुविधायें देना पालिका की प्राथमिकता है। शनिवार को अधिशारी अधिकारी अनिल पंडित ने पालिका के प्रधान लिपिक आरपी सिंह के साथ नगर भ्रमण कर स्वच्छता अभियान की जमीनी हकीकत को परखा। वहीं पेयजल व्यवस्था को सुदृढ़ बनाने रखने के लिये पालिका के नलकूप संख्या 01,09,12 का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण दौरान कम्प ऑपरेटर उपस्थित पाये गए। अधिशारी अधिकारी द्वारा नलकूपों के रजिस्टर चेक किए गए। जिसमें गुलतियां पाये जाने पर दुरुस्त किए जाने के लिये निर्देशित किया गया। इस दौरान जनार्दन मिश्रा, दीनानाथ, पूरन सिंह, आकाश आदि मौजूद रहे।

आतंकवादी को जवाब देने का कोई नियम नहीं : जयशंकर

भाषा। पुणे (महाराष्ट्र)

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा कि भारत सीमा पार से होने वाले किसी भी आतंकवादी कृत्य का जवाब देने के लिए प्रतिबद्ध है और उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि चूँकि आतंकवादी नियमों के अनुसार नहीं चलते हैं तो उन्हें जवाब देने का भी कोई नियम नहीं हो सकता है। जयशंकर ने 2008 में 26111 मुंबई आतंकवादी हमलों का जवाब देने को लेकर संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रम) सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि सरकार के स्तर पर काफी चर्चा के बाद उस वक्त कुछ भी सार्थक परिणाम नहीं निकला, क्योंकि यह माना गया कि पाकिस्तान पर हमला करने की कीमत उस पर हमला न करने से अधिक होगी। जयशंकर ने



शुक्रवार को यहां भारत क्यों मायने रखता है: युवाओं के लिए अवसर और वैश्विक परिदृश्य में भागीदारी कार्यक्रम में युवाओं के साथ संवाद किया। उन्होंने पूछा कि अगर अब ऐसा ही हमला होता है और उस पर प्रतिक्रिया नहीं दी जाती तो उसके बाद के हमलों को कैसे रोका जा सकता है। विदेश मंत्री ने यह भी कहा कि 2014 के बाद से भारत की विदेश नीति में

बदलाव आया है और आतंकवाद से निपटने का यही तरीका है। यह पूछे जाने पर कि ऐसा कौन सा देश है, जिसके साथ भारत को संबंध बनाए रखना मुश्किल लगता है, तो उन्होंने कहा- पाकिस्तान। उन्होंने कहा कि अगर भारत सुरक्षा से ही इस बारे में स्पष्ट रख सकता कि पाकिस्तान आतंकवाद में शामिल है, जिसे भारत किसी भी परिस्थिति में बर्दाश नहीं करेगा तो देश की नीति बिल्कुल भिन्न होती। जयशंकर ने कहा, वर्ष 2014 में मोदी जी आए। लेकिन यह समस्या (आतंकवाद) 2014 में शुरू नहीं हुई। यह मुंबई हमले के साथ शुरू हुई। यह 1947 में हुई। वर्ष 1947 में पहली बार आक्रामकगरी कश्मीर में आए, उन्होंने कश्मीर में हमला किया। यह आतंकवादी कृत्य था। वे गांव और शहर जला रहे थे।

संदेशखालि में मौके पर जांच से मानवाधिकारों के उल्लंघन का पता चला : आयोग

भाषा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) ने पश्चिम बंगाल में संदेशखालि मामले की मौके पर पहुंचकर की गई जांच में अत्याचार की कई घटनाओं को विस्तित किया और कहा कि यह इंगित करता है कि ऐसी घटनाओं की रोकथाम में की गई लापरवाही के कारण मानवाधिकारों का उल्लंघन हुआ। आयोग ने अपनी रिपोर्ट में यह भी कहा कि प्रतिशोध के व्यापक भय के साथ ही ताकत दिखाने के खेल ने एक दुर्जेय बाधा के रूप में काम किया , जिसके कारण लोगों ने शिकायतें दर्ज करने से परहेज किया। एनएचआरसी ने शनिवार को एक बयान में कहा कि आयोग ने कई सिफारिशों की हैं और प्रत्येक सिफारिश पर पश्चिम बंगाल सरकार से आठ सप्ताह के भीतर कार्वाई रिपोर्ट मांगी है। इसमें कहा गया है, आयोग की मौके पर पहुंचकर की गई जांच के रिपोर्टों के साथ हुए अत्याचार की कई घटनाओं का खुलासा हुआ है, जो साफ तौर पर दर्शाता है कि प्रथम दृष्टया ऐसे उल्लंघन को रोकने में लोकसेवक की लापरवाही के कारण मानवाधिकारों का उल्लंघन हुआ। बयान में कहा गया है कि इस रिपोर्ट को सूचना के व्यापक प्रसार के लिए एनएचआरसी की वेबसाइट पर अपलोड किया गया है। आयोग ने मौके पर पहुंचकर की गई जांच की रिपोर्ट पश्चिम बंगाल के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक को भेजी है और उनसे इन मामलों में की गई कार्वाई की रिपोर्ट मांगी है। एनएचआरसी की रिपोर्ट में कहा गया है कि कथित आरोपियों के अत्याचारों के कारण वे माहौल ने पीड़ितों को चुप कर दिया और डराने-धमकाने तथा आतंक ने उन्हें न्याय मांगने के प्रति अनिच्छुक बना दिया।

राजद का घोषणापत्र जारी, एक करोड़ युवाओं को सरकारी नौकरी देने का वादा

भाषा। पटना

बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री एवं राष्ट्रीय जनता दल (राजद) नेता तेजस्वी यादव ने लोकसभा चुनाव के लिए शनिवार को पार्टी का घोषणापत्र जारी किया जिसमें देश भर में एक करोड़ बेरोजगार युवाओं को सरकारी नौकरी और रक्षाबंधन पर गरीब परिवारों की बहनों को प्रति वर्ष एक लाख रुपए देने का वादा किया गया है। राजद ने अपने घोषणापत्र को परिवर्तन पत्र नाम दिया है, हम आज परिवर्तन पत्र में जनता से 24 वादे किए गए हैं। यादव ने यहां घोषणापत्र जारी करने के दौरान कहा है कि परिवर्तन पत्र नाम दिया है, हम 2024 के चुनावों के लिए 24 वचन लेकर आए हैं। बिहार के विकास के लिए आज हम जो भी वादा करेंगे उसे पूरा करेंगे। उन्होंने कहा, हम लोग जो वादा करते हैं उसे पूरा करके दिखाते



हैं। 2020 के बिहार विधानसभा चुनाव के समय हम लोगों ने जितने भी वादे किए थे उसे अपने 17 महीने के कार्यकाल (बिहार की पिछली महागठबंधन सरकार) के दौरान पूरा करने की कोशिश की। उन्होंने कहा, हमने पांच लाख सरकारी नौकरी की व्यवस्था की। जाति आधारित गणना कराई और आरक्षण की सीमा को बढ़ाकर 75 प्रतिशत किया। यादव ने कहा कि केंद्र में विपक्षी गुट इंडिया की सरकार बनने पर देश भर में एक करोड़ बेरोजगार युवाओं को एक

करोड़ सरकारी नौकरी प्रदान की जाएगी। राजद नेता ने कहा, इस साल रक्षाबंधन के मौके पर हम गरीब परिवारों की अपनी बहनों को सालाना एक लाख रुपए देना शुरू करेंगे। घोषणापत्र में सरकारी कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना लागू करने और एलपीजी सिलेंडर 500 रुपए में देने का भी वादा किया गया है। उन्होंने कहा कि पूरे देश में वर्तमान में 30 लाख से अधिक सरकारी पद रिक्त हैं जिनको भरने के साथ-साथ 70 लाख पद सृजित किए जाएंगे।

राष्ट्रपति मुर्मू ने आम्बेडकर के आदर्शों को अपनाने को कहा



भाषा। नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संविधान निर्माता डॉ बी आर आम्बेडकर की जयंती की पूर्व संध्या पर शनिवार को देशवासियों को बधाई देते हुए कहा कि सभी को देश के समावेशी विकास के लिए सामूहिक रूप से काम करने के बाबासाहेब के विचारों को अपनाना चाहिए। मुर्मू ने कहा कि सामाजिक बदलाव के पथप्रदर्शक और विविधता पूर्ण व्यक्तित्व बाबासाहेब आम्बेडकर ने

एक विधिवेत्ता, शिक्षाविद, अर्थशास्त्री, समाज सुधारक और राजनेता के रूप में देश और समाज में असाधारण योगदान दिया। राष्ट्रपति ने कहा कि संवैधानिक व्यवस्था में उनका दृढ़ विश्वास आज भी भारतीय लोकतंत्र और सुशासन की नींव है। उन्होंने कहा कि आम्बेडकर ने अपना पूरा जीवन समातवादी समाज की स्थापना के लिए और वंचितों के उत्थान के लिए संघर्ष करते हुए खपा दिया।

मुर्मू ने कहा, इस अवसर पर हम डॉ आम्बेडकर के विचारों को अपनाएँ और हमारे देश के समावेशी विकास के लिए मिलकर काम करें। राष्ट्रपति ने कहा, हमारे संविधान के रचनाकार और सबसे प्रतिष्ठित राष्ट्र निर्माताओं में से एक बाबासाहेब भीमराव रामजी आम्बेडकर की जयंती के अवसर पर मैं सभी देशवासियों को अपनी बधाई और शुभकामनाएं प्रेषित करती हूँ।

संघ के मूल्य मेरी धमनियों में समाहित : बांसुरी स्वराज

भाषा। नई दिल्ली

नई दिल्ली लोकसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार एवं दिवंगत केंद्रीय मंत्री सुषमा स्वराज की बेटी बांसुरी स्वराज ने कहा कि संघ के मूल्य उनकी धमनियों में समाहित हैं और वह अपनी माँ के कद एवं विरासत के कारण उनकी जगह भरने के बारे में सोच भी नहीं सकती।

पीटीआई मुख्यालय में एजेंसी के संपादकों के साथ बातचीत में, बांसुरी स्वराज ने बचपन से अपनी माँ के साथ अपने गहरे संबंधों को याद किया और बताया कि उन्होंने हर साल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दिग्गज नेता लालकृष्ण आडवाणी को उनके जन्मदिन पर उनका पसंदीदा केक भेजने की दिवंगत मंत्री की परंपरा को जारी रखा है। सुषमा स्वराज और स्वराज कौशल का इकलौती संतान बांसुरी ने कहा कि उनके लालन-पालन के दौरान घर में एक सख्त नियम था कि उन्हें अपनी माँ से हिंदी में तथा पिता से अंग्रेजी में बात करनी होती थी जिससे वह दोनों



भाषाओं में पारंगत हो गईं। बांसुरी दिल्ली में भाजपा की सबसे कम उम्र की उम्मीदवार हैं जिन्हें काफ़ी आयु 40 साल है। उन्होंने कहा कि उनकी पवरशिक्ष सामान्य रही, जिसने उन्हें जमीन से जोड़े रखा। भाजपा नेता ने कहा कि उनके माता-पिता और दादा-दादी वाले परिवार का दृष्टिकोण राष्ट्रवादी था। बांसुरी ने कहा, 'मैं विनम्रतापूर्वक कहती हूँ कि मैं सुषमा स्वराज की वजह से राजनीति में नहीं हूँ और मैं यह बात बड़ी जिम्मेदारी के साथ कह रही हूँ। मेरी संघ आयु (राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से संबद्धता)

24 साल पुरानी है। मैंने अपना राजनीतिक जीवन एवीवीपी (अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद) कार्यकर्ता के रूप में शुरू किया था। उन्होंने कहा, 'मैंने पिछले 10 वर्षों से एक वकील के रूप में पार्टी और संसदन की सेवा की है। मेरी माँ के निधन के चार साल बाद मुझे पार्टी में पहली जिम्मेदारी भाजपा की दिल्ली इकाई के कानूनी प्रकोष्ठ की सह-संयोजक के रूप में मिली। वंशवाद की राजनीति के मुद्दे पर बांसुरी स्वराज ने कहा कि वह भी अन्य लोगों की तरह ही समान अवसरों की हकदार हैं।

द्रमुक के पूर्व पदाधिकारी सादिक ने मादक पदार्थ की कमाई फिर्मा और रियल एस्टेट में लगाई: ईडी

भाषा। नई दिल्ली

तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रविड़ मुनेत्र कणगम (द्रमुक) से बर्खास्त पार्टी के पदाधिकारी जाफर सादिक और उनसे जुड़ी संस्थाओं ने कथित तौर पर नशीले पदार्थों की तस्करी से कमाई गई 40 करोड़ रुपए से अधिक की राशि फिल्म उद्योग, आतिथ्य और रियल एस्टेट जैसे क्षेत्रों में लगा दी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को यह जानकारी दी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने नौ अप्रैल को चेन्नई, मद्रुरै और तिरुचिरापल्ली में इस मामले में छापे के बाद एक आधिकारिक बयान में ए दावे किए (सादिक) (36) को पिछले महीने स्वापक निर्यंत्रण ब्यूरो (एनसीबी) ने 2,000 करोड़ रुपए से अधिक की कीमत वाली लाभग 3,500 किलोग्राम स्म्यूडोएफेंडिन की तस्करी में कथित संलिप्तता के लिए गिरफ्तार किया था।

कांग्रेस ने भाजपा पर 2014 से लगातार भ्रष्टाचार-रोधी प्रयासों में बाधा डालने का आरोप लगाया

भाषा। नई दिल्ली

कांग्रेस ने भ्रष्टाचार के मुद्दे को लेकर विपक्ष पर हमलावर प्रधानमंत्री नरेद्र मोदी पर पलटवार करते हुए शनिवार को आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने देशभर में भ्रष्टाचार-रोधी प्रयासों में लगातार बाधा डाली है कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार ने चुनावी बाण्ड के माध्यम से भ्रष्टाचार को वैध बना दिया है, राजनीतिक विरोधियों के खिलाफ जांच एजेंसियों को तैनात करके भ्रष्टाचार-रोधी प्रयासों का राजनीतिकरण किया है तथा भाजपा में शामिल होने वाले राजनीतिज्ञों के खिलाफ कानूनी प्रक्रिया रोक दी है।उन्होंने आरोप लगाया, प्रधानमंत्री मोदी का भ्रष्टाचार हटओ का नारा देकर देशभर में घूमना एक विशेष प्रकार का पाखंड है। प्रधानमंत्री मोदी

से ज्यादा किसी अन्य ने भ्रष्टाचार को वैध और सामान्य घटना साबित नहीं किया है। मोदी ने अपने चुनावी भाषणों में भ्रष्टाचार के मुद्दे पर जोरदार आवाज उठाई है और दावा किया है कि जहां वह इस समस्या को खत्म करना चाहते हैं, वहीं कांग्रेस और अन्य विपक्षी दल इसके लिए उन्हें निशाना बना रहे हैं तथा भ्रष्टाचारियों को बचाने के लिए एक साथ आ गए हैं।रमेश ने दावा किया कि जुलाई, 2018 में, मोदी सरकार ने भ्रष्टाचार-निरोधक अधिनियम में संशोधन किया, जिससे भ्रष्टाचार-रोधी निकाय अप्रभावी हो गए। उन्होंने कहा, छह साल बाद, महाराष्ट्र में भ्रष्टाचार-रोधी 65 प्रतिशत जांच अब भी मंजूरी के लिए लंबित है। उन्होंने कहा, भाजपा ने भ्रष्टाचार-रोधी निकायों को कैसे अप्रभावी बनाया? जुलाई 2018 में, मोदी सरकार ने भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम (पीसीए) में धारा 17(ए) पेश की।

भारतीय सेना ने पूरे किए सियाचिन ग्लेशियर में चार दशक

भाषा। नई दिल्ली

भारी सामानों को उठाने में सक्षम हेलीकॉप्टरों और ड्रॉनों का उपयोग, सभी सतहों के लिए अनुकूल वाहनों की तैनाती, मार्गों का विशाल नेटवर्क बिछाया जाना उन कई कदमों में शामिल हैं जिन्होंने दुनिया के सबसे ऊंचे युद्धक्षेत्र सियाचिन में भारत की सैन्य कौशल बढ़ाया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सामरिक रूप से महत्वपूर्ण सियाचिन ग्लेशियर में भारतीय सेना ने अपनी मौजूदगी के 40 साल पूरे किए हैं और पिछले कुछ वर्षों में बुनयादी ढांचा बढ़ने से उसकी अभियानगत क्षमता में काफी सुधार आया है। कराकोरम पर्वत शृंखला में स्थित 20,000 फुट की ऊंचाई पर स्थित सियाचिन ग्लेशियर दुनिया में सबसे ऊंचे सैन्यकृत क्षेत्र के रूप में जाना जाता है जहां सैनिकों को वर्षाली और सर्द हवा से जूझना पड़ता



है। भारतीय सेना ने अपने ऑपरेशन मेघदूत के तहत 13 अप्रैल, 1984 में इस ग्लेशियर पर अपना पूर्ण नियंत्रण कायम किया था। एक अधिकारी ने कहा, सियाचिन ग्लेशियर पर भारतीय सेना का नियंत्रण ने केवल अद्वितीय वीरता और दृढ़ संकल्प की गाथा है, बल्कि प्रौद्योगिकी उन्नति और साजो-सामान संबंधी सुधारों की एक असधारण यात्रा भी है जिसने सबसे दुर्जेय इलाकों में से एक इस क्षेत्र को अदम्य जोश और नवोन्मेष के प्रतीक में बदल दिया। उन्होंने अपनी पहचान उजागर नहीं करने की शर्त पर कहा कि

खासकर पिछले पांच सालों में उठाए गए कदमों ने सियाचिन में तैनात इन जवानों के जीवन स्तर और अभियानगत क्षमताओं में सुधार लाने में लंबी छलांग लगाई है। पिछले साल जनवरी में सेना के इंजीनियर कोर की कैप्टन शिवा चौहान को सियाचिन ग्लेशियर की अग्रिम चौकी पर तैनात किया गया था। एक अहम रणक्षेत्र में एक महिला सैन्य अधिकारी की यह ऐसी पहली अभियानगत तैनाती थी। अधिकारी ने कहा कि सियाचिन में गतिशीलता के क्षेत्र में उल्लेखनीय सुधार आया है। उन्होंने कहा, मार्गों के विशाल नेटवर्क के विकास तथा सभी क्षेत्रों के लिए अनुकूल वाहनों के उपयोग ने ग्लेशियर में गतिशीलता में काफी सुधार लाया है। एक अन्य अधिकारी ने कहा कि डीआरडीओ द्वारा विकसित एटीवी पुल जैसे नवोन्मेषों से सेना प्राकृतिक बाधाओं को पार पाने में समर्थ हुई है।

जम्मू कश्मीर के शियाली में आतंकी टिकने का भंडाफेड़, हरियाण एवं विस्फोटक बरामद

जम्मू। सुस्था बलो ने शनिवार को यह एक आतंकवादी टिकने का भंडाफेड़ किया और मौके से हथियार एवं गोला-बारूद बरामद किए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि शियाली के माहौरे उपमंडल के लांच इलाकों में जम्मू-कश्मीर पुलिस और राष्ट्रीय राइफल्स के संयुक्त अभियान के दौरान आतंकी टिकने का भंडाफेड़ किया गया। पुलिस ने कहा कि एक गुप्त सूचना पर कार्वाई करते हुए टीआर ने तलाशी अभियान चलाया और एक टिकिन बॉक्स ने लगा एक परिष्कृत विस्फोटक उपकरण (आईईडी) एट दो पिस्तौल बरामद की। उन्होंने बताया कि आरिस्टी समाप्त मिलने तक यह अभियान जारी है। प्रवक्ता ने बताया कि आईईडी और दो पिस्तौल के अलावा, सुस्था बलो की टीम ने तीन इलेक्ट्रॉनिक डेटेक्टर, 400 ग्राम बारूद, पिस्तौल की दो मैगजीन व 24 गोलियां, ए के अर्सेनल राइफल की 40 गोलियां, आठ बैटरी, 40 गीटर बिजली के तार, पाट गीटर प्लास्टिक की रस्सी भी बरामद की। उन्होंने बताया कि इसके अलावा मौके से एक स्टील प्लेट, एक गिलास, एक बैग, तीन बैटरीश और कुछ तस्वीरें भी बरामद की गई है।

जम्मू कश्मीर के शियाली में आतंकी टिकने का भंडाफेड़, हरियाण एवं विस्फोटक बरामद

जम्मू। सुस्था बलो ने शनिवार को यह एक आतंकवादी टिकने का भंडाफेड़ किया और मौके से हथियार एवं गोला-बारूद बरामद किए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि शियाली के माहौरे उपमंडल के लांच इलाकों में जम्मू-कश्मीर पुलिस और राष्ट्रीय राइफल्स के संयुक्त अभियान के दौरान आतंकी टिकने का भंडाफेड़ किया गया। पुलिस ने कहा कि एक गुप्त सूचना पर कार्वाई करते हुए टीआर ने तलाशी अभियान चलाया और एक टिकिन बॉक्स ने लगा एक परिष्कृत विस्फोटक उपकरण (आईईडी) एट दो पिस्तौल बरामद की। उन्होंने बताया कि आरिस्टी समाप्त मिलने तक यह अभियान जारी है। प्रवक्ता ने बताया कि आईईडी और दो पिस्तौल के अलावा, सुस्था बलो की टीम ने तीन इलेक्ट्रॉनिक डेटेक्टर, 400 ग्राम बारूद, पिस्तौल की दो मैगजीन व 24 गोलियां, ए के अर्सेनल राइफल की 40 गोलियां, आठ बैटरी, 40 गीटर बिजली के तार, पाट गीटर प्लास्टिक की रस्सी भी बरामद की। उन्होंने बताया कि इसके अलावा मौके से एक स्टील प्लेट, एक गिलास, एक बैग, तीन बैटरीश और कुछ तस्वीरें भी बरामद की गई है।

हरियाणा में यूट्यूबर जोड़े ने आत्महत्या की

चंडीगढ़। हरियाणा के झरनार जिले ने लिव-इन ने रह रहे जोड़े ने एक आवासीय इमारत की सातवीं मंजिल से कूदकर कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि मरने वाले की पहचान रोहित (25) और नर्दिनी (22) के तौर पर की गई है और दोनों यूट्यूबर थे और देहदण्ड के रखने वाले थे। उन्होंने बताया कि वे पिछले एक महीने से बहनदुरगढ़ शिवत आवासीय भवन में रह रहे थे। उन्होंने बताया कि दोनों को अस्पताल ले जाया गया, जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। उन्होंने बताया कि अभी तक यह पता नहीं चल पाया है कि उन्होंने इतना बड़ा कदम क्यों उठाया। पुलिस ने बताया कि शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है।

पेज 1 का शेष

इजराइल-भारत...

का व्यापक भू-राजनीतिक तनाव से कोई लेना-देना नहीं है - हालाँकि बाद में इसे स्वीकार किया गया। हालाँकि, शनिवार के हमले में, ईरान ने यह कहने के अलावा जकती के लिए कोई स्पष्टीकरण नहीं दिया कि एमएससी एरीज का संबंध इजराइल से था। कई दिनों से सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामेनेई सहित ईरानी अधिकारी सीरिया हमले के लिए इजराइल को थपड़ मारने की धमकी दे रहे हैं।

ईरान के...

विशेष रूप से बढ़ते भू-राजनीतिक तनाव ने एयरलाइनों के लिए नो फ्लाई ज़ोन में और अधिक मार्ग जोड़ दिए हैं। जब से देश पर तालिबान का कब्ज़ा हुआ है तब से वाणिज्यिक विमान अफगानिस्तान से बचते हैं। यूक्रेन में रूस के युद्ध ने दोनों देशों को अंधिकाश पश्चिमी एयरलाइनों के लिए नो ओवरफ्लाइट्स ज़ोन बना दिया है; अमेरिकी वाहक फ़िल्से कुछ समय से ईरान से परहेज कर रहे हैं। अब विमानों को ईरान के हवाई क्षेत्र से बचना होगा। दमिश्क में ईरानी वाणिज्य दूतावास पर हमले के बाद पश्चिम

एशिया में तनाव बढ़ गया है। ईरान ने हमले के लिए इजराइल को जिम्मेदार ठहराया है और तेल अवीव से ऐसी खबरें आई हैं कि इजराइली सेना किसी भी स्थिति के लिए तैयारी कर रही है। इस बीच, भारत, फ्रांस और रूस सहित अन्य देशों ने अपने नागरिकों को इस क्षेत्र की यात्रा न करने की सलाह दी है, जो गाजा में सात महीने से चल रहे युद्ध के कारण पहले से ही तनावपूर्ण है। 11 दिन पहले सीरिया में कई मीली वाणिज्य दूतावास पर हमले के जवाब में तेहरान द्वारा इजरायली धरती पर हमला किए जाने की बड़ती आशंकाओं के बीच ईरान ने शुक्रवार को अपने नागरिकों से ईरान और इजरायल की यात्रा नहीं करने को कहा। नवीनतम घटनाक्रम से परिचित लोगों ने कहा कि अब किसी भी भारतीय को निर्माण क्षेत्र में काम करने के लिए इजराइल जाने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

केजरीवाल...

केजरीवाल की पत्नी ने उनसे मिलने के लिए आवेदन किया, तो उन्हें बताया गया कि आप उनसे आमने-सामने नहीं बल्कि खिड़की के माध्यम से मिल सकते हैं। मैं पूरी जिम्मेदारी के साथ कह रहा हूँ कि खूंखार अपराधियों को भी बैरक में मिलने की इजाजत है, लेकिन दिल्ली के मुख्यमंत्री को अपनी पत्नी से एक खिड़की के माध्यम

से मिलने की अनुमति है, जिसके बीच में एक शीशा लगा हुआ है। आप नेता ने दावा किया कि केजरीवाल के अधिकार छीने जा रहे हैं। उन्हें केवल खिड़की के माध्यम से उनसे मिलने की अनुमति है। यह अमानवीय है। यहां तक ​​कि कट्टर अपराधियों को भी व्यक्तिगत रूप से मिलने की अनुमति है। वे सिंह ने आरोप लगाते हुए कहा, यह मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का मनोबल तोड़ने की कोशिश है। उसी तिहाड़ जेल में कैद मुलाकातें होती हैं, लेकिन तीन बार के निर्वाचित मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को अपमानित किया जा रहा है और उन्हें खिड़की के माध्यम से उनके परिवार से मिलवाया जा रहा है। यह भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार के इशारे पर हो रहा है। वे आंगूठ के अंदर एक कम्मरे में कैदी को जालतुक से अलग करती है। एक आंगूठक और एक कैदी एक-दूसरे से बात कर सकते हैं अन्य जाल के विभिन्न किनारों पर बैठकर। उन्होंने कहा, तिहाड़ जेल के इतिहास को देखें, लोगों को आमने-सामने मुलाकात करने की इजाजत है। इसी जेल में सहारा के सुन्नत रॉय इंटरनेट, फोन, ऑफिस सुविधाओं आदि के जरिए मुलाकातें करते थे। इसी जेल में चंद्रा ब्रदर्स नियमित मुलाकातें करते थे और कई दस्तावेजों पर हस्ताक्षर करते थे। वे जिनसे मिलना चाहते थे, उन्हें मिलने दिया

गया। लेकिन इसी तिहाड़ जेल में अरविंद केजरीवाल का मनोबल तोड़ने की कोशिश की जा रही है। तिहाड़ प्रशासन की ओर से तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं आई। उन्होंने कहा, आज लड़ाई लोकतंत्र और संविधान को बचाने की है। मैं पीएम मोदी और गृह मंत्री अमित शाह से अनुरोध करूंगा कि वे दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल के अधिकारों को न छीनें, जो संवैधानिक, लोकतांत्रिक, कानूनी और जेल नियमों के तहत गारंटीकृत हैं। तानाशाह बनने की कोशिश मत करो। इस बीच, दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि जेल मेंमैनुअल नियम 602 के अनुसार, कैदियों और सामाजिक चुनौतियों को एक स्क्रीन के सामने बैठाया जाता है। केजरीवाल उन लोगों से मिल रहे हैं जो मिलना चाहते हैं और उनके जरिए संदेश भी भेज रहे हैं। सचदेवा ने कहा, हो सकता है कि अगर सिंह दिल्ली के केजरीवाल से नहीं मिल पाए तो उनके लिए कुछ संदेश होगा। केजरीवाल को प्रवर्तन निदेशालय ने कथित उत्पाद शुल्क नीति घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में गिरफ्तार किया है। वह 15 अप्रैल तक न्यायिक हिरासत में हैं और फिलहाल तिहाड़ जेल में बंद हैं। शुक्रवार को जेल में चंद्रा ब्रदर्स नियमित मुलाकातें करते थे और कई दस्तावेजों पर हस्ताक्षर करते थे। वे जिनसे मिलना चाहते थे, उन्हें मिलने दिया

संयोजक से मिल सकते हैं, लेकिन मुलाकात जंगला में एक सामान्य आंगूठक के रूप में। एलजी ने आप के इस प्रचार पर भी ध्यान दिया कि महिलाओं के लिए मुफ्त बिजली, पानी और बस यात्रा से संबंधित योजना और सफ़्टिडी बंद कर दी जाएगी, क्योंकि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल न्यायिक हिरासत के तहत जेल में हैं। एलजी ने दिल्ली के लोगों को आश्वासन दिया है कि गरीबों को लाभ पहुंचाने वाली कोई भी सफ़्टिडी योजना बंद नहीं की जाएगी और उनसे बयानों और अफवाहों पर ध्यान न देने की अपील की है। राजनीतिक निहित स्वार्थों द्वारा फैलाया जा रहा है। लोगों को उन्हें गुमराह करने के किसी भी प्रयास को खारिज कर देना चाहिए।

माजपा आज...

सुझाव शामिल हैं। चुनावी घोषणापत्र किसी पार्टी की नीतियों, उद्देश्यों और सत्ता में आने पर प्रस्तावित कार्यों को एक व्यापक घोषणा है जो मतदाताओं के लिए विभिन्न मुद्दों पर पार्टी के रुख को समझने के लिए एक रोडमैप के रूप में कार्य करता है। राजनीतिक दल अपने एजेंडे, प्राथमिकताओं और सामाजिक चुनौतियों के प्रस्तावित समाधानों को संप्रेषित करने के लिए घोषणापत्र जारी करते हैं। घोषणापत्र चुनाव के बाद पार्टियों को जवाबदेह भी बनाते हैं।

मतदाता किए गए वादों को देख सकते हैं और आकलन कर सकते हैं कि क्या पार्टी शासन में पारदर्शिता को बढ़ावा देने के लिए अपनी प्रतिबद्धताओं को पूरा करती है। इस बीच, विपक्षी दल, भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस ने पहले ही अपना घोषणापत्र न्याय पत्र शीर्षक से जारी कर दिया है।

राहुल गांधी...

करने से हुए नुकसान को छिपाने के लिए, हसन ने कांग्रेस के दिग्गज नेता एके एंटनी के बेटे अनिल एंटनी को श्राप दिया, जो भाजपा उम्मीदवार के रूप में पथानामथिन्नु से चुनाव लड़ रहे हैं। हसन ने कहा, वे वह व्यक्ति हैं जो अपने पिता के प्रति कृतज्ञ हैं।

सीएए और...

सीएए हमारे लिए ताजी हवा के झोंके के रूप में आया है। यह कई लोगों के लिए नागरिकता का मार्ग प्रदान करता है जो दशकों से अधर में रह रहे हैं। पीलीभीत के राजनीतिक विमर्श में सीएए के केंद्र में आने के साथ मोदी के नेतृत्व को अटूट समर्थन मिल रहा है। मोदी के मुखर समर्थक मनोरंजन दास कहते हैं, हम मोदी को वोट देंगे, चाहे उम्मीदवार कोई भी हो। उनका नेतृत्व हमें उज्ज्वल भविष्य की आशा देता है। राजनीतिक वादों के बावजूद निवासियों में निराशा व्याप्त है। एक निवासी अफसोस

जताते हुए कहते हैं, हमारे जीवन को बदलने के लिए कुछ भी नहीं किया गया है। मनोज बिश्राई राजनीतिक बयानबाजी के प्रति संदेह व्यक्त करते हुए इसी भावना को दोहराते हैं। उन्होंने टिप्पणी की, इंदिरा गांधी द्वारा हमारी मदद करने के बाद हमने कांग्रेस को वोट दिया, लेकिन उनका उन्मत्त अधिकारी भी हिरासत के तहत जेल में हैं।

हमारी परेशानियों को खत्म करेगा और हमारे बच्चों को बेहतर जीवन जीने में मदद करेगा। चूँकि पीलीभीत का यह छोटा बंगाल नौकरशाही और राजनीतिक अनिश्चितता से जूझ रहा है, इसलिए सीएए और मोदी के नेतृत्व में उनका विश्वास अटूट बना हुआ है। रामनगरी और उससे आगे के हेर-भरे खेतों और हलचल भरे बाजारों में मान्यता और नागरिकता के लिए उनकी आकांक्षाएं प्रतिकूल परिस्थितियों के बीच लचीलेपन और आशा के प्रमाण के रूप में खड़ी हैं।

वेस्ट बैंक में मिला आतंकवादी हमले में मारे गए लापता इजराइली किशोर का शव

एपी। अल-मुगायिर

इजराइल की सेना ने शनिवार को कहा कि एक लापता इजराइली किशोर के आतंकी हमले में मारे जाने के बाद उसका शव वेस्ट बैंक में पाया गया है। इजराइल के कब्जे वाले क्षेत्र में हिंसा बढ़ गई है, जहां महीनों से तनाव व्याप्त है। बीनयामिन अरोयमेर (14) के लापता होने के बाद शुक्रवार और शनिवार को फलस्तीनी गांव पर एक बड़ा हमला किया गया था। फलस्तीनी स्वास्थ्य अधिकारियों ने बताया कि अल-मुगायिर गांव पर शुक्रवार को हुए हमले में एक फलस्तीनी व्यक्ति मारा गया और 25 अन्य घायल हुए।

प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि इजराइली सैनिकों ने शनिवार को 26 वर्षीय व्यक्ति के शव को ले जा रही एंबुलेंस को कई घंटे विलंबित किया।

बस्ती में रहने वाले दर्जनों निवासी शनिवार को गांव के बाहरी इलाके में लौटे और दो मकानों एवं कई कार को आग के हवाले कर दिया। फलस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि गांव के तीन लोग घायल हो गए, जबकि एक अन्य की हालत नाजुक है। फलस्तीन की आधिकारिक समाचार एजेंसी वाफा के अनुसार, पड़ोसी गांव दोउमा में इजराइली बस्ती के निवासियों ने कई मकानों में आग लगा दी। लस्तीनी रेड क्रिसेंट ने कहा कि लोग गोली लगाने से घायल हुए हैं लेकिन मानवीय सहायता संगठन ने यह नहीं बताया कि गोलीबारी किसने की। गाजा में इजराइल-हमास युद्ध सात अक्टूबर को भड़कने के बाद से वेस्ट बैंक में तनाव गहरा गया है। गाजा के स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार, दक्षिणी इजराइल में करीब 1,200 लोगों के हमास के

हमले में मारे जाने और 250 लोगों को बंधक बनाए जाने के बाद इजराइल ने युद्ध की घोषणा की थी। तब से इजराइल के हमलों में 33,000 से अधिक फलस्तीनी मारे गए हैं। हालांकि, इजराइली किशोर की हत्या की जिम्मेदारी अभी किसी ने नहीं ली है। इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने हत्या की निंदा की है। उन्होंने अपने कार्यालय द्वारा जारी एक बयान में कहा, हम हत्यारों और उनके मददगारों को नहीं बख्शेंगे, जैसा कि हम इजराइल के नागरिकों को नुकसान पहुंचाने वाले किसी भी व्यक्ति के साथ करते हैं। इससे पहले, 2014 में, वेस्ट बैंक में तीन इजराइली किशोरों के अपहरण और हत्या ने तनाव बढ़ा दिया था और अंततः गाजा में 50 दिनों तक इजरायल-हमास युद्ध चला था।

‘फ़्लस्तीन संकट ने ‘संयुक्त राष्ट्र में सुधारों के लिए अवसर दिया’

भाषा। जवानिसबगं

दक्षिण अफ्रीका की विदेश मंत्री नालेदी पंडोर ने कहा है कि फलस्तीन संकट ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद को अधिक प्रतिनिधिक और प्रभावी बनाने तथा भविष्य में संघर्षों से निदोष लोगों को बचाने के लिए एक अवसर प्रदान किया है।

यहां ब्रिक्सटन में आयोजित इंद्र मिलन समारोह में बृहस्पतिवार को मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल हुई पंडोर ने गाजा में इजराइली आक्रमण की आलोचना करते हुए इसे इजराइल और इसके सहयोगी देशों द्वारा अंतरराष्ट्रीय कानून का उल्लंघन करार दिया। उन्होंने कहा, युद्ध और इजराइल के नरसंहार के इरादे एवं हजारों फलस्तीनियों की हत्या को रोकने और अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून के प्रति समान दिखाने में संयुक्त राष्ट्र की विफलता ने हम सभी को संकेत दिया है कि दुनिया न्याय और मानवाधिकारों के संदर्भ में और निचले स्तर पर पहुंच गई है।

पाकिस्तान में बारूदी सुरंग विस्फोट में तीन बच्चों की मौत

पेशावर (भाषा): पाकिस्तान के अशांत पख्तूनख्वा प्रांत में शुक्रवार को एक बारूदी सुरंग में विस्फोट में कम से कम तीन बच्चों की मौत हो गई तथा एक घायल हो गया। पुलिस ने यह जानकारी दी।

यह घटना ईद के तीसरे दिन कबायली दक्षिण वजैरिस्तान जिले के वाना शहर में हुई।

एक जिला पुलिस अधिकारी ने बताया कि ए बच्चे मंडोकई इलाके में दो स्थानीय टीम के बीच बॉलीबॉल का एक मैच देखने जा रहे थे तभी उनमें से एक का पैर बाव्दी सुरंग पर पड़ा जिससे बड़ा विस्फोट हुआ। उन्होंने बताया कि तीन बच्चों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई और एक गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल बच्चे को एक स्थानीय अस्पताल में तत्काल उपचार उपलब्ध कराया गया।

अंतरिक्ष की सैर करने वाले पहले भारतीय पर्यटक बनेंगे गोपी

भाषा। वाशिंगटन

उद्यमी एवं पायलट गोपी थोटकुरा अंतरिक्ष की यात्रा करने वाले पहले भारतीय होंगे। वह अमेजन के संस्थापक जेफ बेजोस के ब्लू ऑरिजिन एनएस-25 मिशन पर एक पर्यटक के रूप में अंतरिक्ष की सैर करने जाएंगे।

वह इस मिशन पर जाने वाले छह अंतरिक्ष यात्रियों में से एक होंगे। इसके साथ ही वह पहले भारतीय अंतरिक्ष पर्यटक और 1984 में भारतीय सेना के विंग कमांडर रणेश शर्मा के बाद अंतरिक्ष में जाने वाले दूसरे भारतीय होंगे।

एयरोस्पेस कंपनी ने बताया कि अभी अंतरिक्ष में जाने की तारीख की घोषणा नहीं की गई है।

यह न्यू शेपर्ड कार्यक्रम के लिए मनुष्य को अंतरिक्ष में ले जाने वाली सातवीं उड़ान और उसके इतिहास में 25वीं उड़ान होगी। अभी तक इस कार्यक्रम के तहत 31 मनुष्यों को कामना रेखा से उमर ले जाया गया है जो पृथ्वी के वायुमंडल और



अंतरिक्ष के बीच प्रस्तावित पारंपरिक रेखा है।

न्यू शेपर्ड ब्लू ऑरिजिन द्वारा अंतरिक्ष पर्यटन के लिए विकसित पूरी तरह से पुनः इस्तेमाल होने वाला उप-कक्षीय प्रक्षेपण यान है। ब्लू ऑरिजिन के अनुसार, गोपी एक पायलट और विमान चालक हैं जिन्होंने वाहन चलाने से

पहले उड़ान भरना सीख लिया था। वह हार्ट्स्फोल्ड-जैक्सन अटलांटा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के समीप स्थित समग्र कल्याण और व्यावहारिक स्वास्थ्य के लिए एक वैश्विक केंद्र प्रीजर्व लाइफ कोर्प के सह-संस्थापक हैं।

वह वाणिज्यिक रूप से विमान उड़ाने के अलावा एयरोबेटिक विमान और सीप्लेन के साथ ही गर्म हवा के गुब्बारे भी उड़ा चुके हैं। वह अंतरराष्ट्रीय चिकित्सा विमान पायलट के तौर पर भी काम कर चुके हैं।

रोमांचक यात्राओं के शौकीन थोटकुरा ने हाल में तंजाविया के माउंट किलिमंजारो च्यालामुखी की भी चढ़ाई की थी। आंध्र प्रदेश में जन्मे थोटकुरा ने एफ़्जी-रिडल एयरोनॉटिकल यूनिवर्सिटी से स्नातक किया है।

उन्के साथ मैसन एंजेल, स्लिवेन चिरोन, केनेथ एल. हेस, कैरोल शालेर और वायुसेना के पूर्व कैप्टन एड ड्वाइट अंतरिक्ष में जाने वाले अन्य पर्यटकों में शामिल हैं।

पाकिस्तान में जीवन-यापन की लागत पूरे एशिया में सबसे अधिक: एडीबी

इस्लामाबाद (भाषा)। पाकिस्तान में 25 प्रतिशत मुद्रास्फूर्ति दर के साथ जीवन-यापन की लागत पूरे एशिया में सबसे अधिक है। एशियाई विकास बैंक (एडीबी) की ताजा रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। मनीला में बृहस्पतिवार को जारी की गई रिपोर्ट के अनुसार पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था 1.9 प्रतिशत की दर से बढ़ सकती है। एक्सप्रेस ट्रिब्यून ने बताया कि एशियाई विकास परिदृश्य ने अगले वित्त वर्ष के लिए एक निराशाजनक तस्वीर पेश की है, और इस दौरान 15 प्रतिशत मुद्रास्फूर्ति दर और 2.8 प्रतिशत वृद्धि दर का अनुमान लगाया गया है। एडीबी ने कहा कि चालू वित्त वर्ष में पाकिस्तान में मुद्रास्फूर्ति की दर 25 प्रतिशत रहने का अनुमान है, जो पूरे एशिया में सबसे अधिक है। इस तरह एशिया में सबसे अधिक महंगाई पाकिस्तान में है। पाकिस्तान लंबे समय से मुद्रास्फूर्तिजनित मंदी के दौर

में है और विश्व बैंक ने भी पिछले सप्ताह कहा था कि महंगाई के कारण यहां एक करोड़ लोग गरीबी के जाल में फंस सकते हैं। पाकिस्तान में लगभग 9.8 करोड़ लोग पहले से ही गरीबी में जी रहे हैं।

एफबीआई ने वांछित भारतीय की गिरफ्तारी में ढाई लाख डॉलर का इनाम रखा

न्यूयॉर्क (भाषा)। संघीय जांच ब्यूरो (एफबीआई) ने 2015 में अपनी पत्नी की हत्या को लेकर अमेरिका में वांछित अत्यधिक खतरनाक भारतीय नागरिक की गिरफ्तारी में मदद पहुंचाने वाली सूचना के लिए अब 2,50,000 अमेरिकी डॉलर तक के इनाम की घोषणा की है। भद्रेशकुमार चेतनभाई पटेल(33), मेरीलैंड के हनोवर में एक दुकान पर अपनी पत्नी पलक पटेल पर एक वस्तु से कई बार वार कर उसकी

कथित तौर पर हत्या करने के मामले में वांछित है। वे दोनों डोटक की दुकान पर काम करते थे। चेतनभाई पटेल एफबीआई के 10सर्वाधिक वांछित भगोड़ों की सूची में है और संघीय एजेंसी ने उसकी गिरफ्तारी में सहायक सूचना देने वाले को 2,50,000 अमेरिकी डॉलर तक के इनाम की घोषणा की है। शुरुआत में, एफबीआई ने पटेल के बारे में सूचना देने वाले को 1,00,000 अमेरिकी डॉलर का इनाम देने की घोषणा की थी। जांचकर्ताओं का मानना है कि पटेल ने 12 अप्रैल 2015 की आधी रात से ठीक पहले दुकान के पिछले कमरे में अपनी पत्नी की हत्या कर दी, जो उस समय 21 वर्ष की थी। पटेल ने कथित तौर पर अपनी पत्नी पर कई बार चाकू से वार किया और पीछे के दरवाजे से भाग गया। एफबीआई के अनुसार, जांचकर्ताओं का मानना है कि पलक भारत लौटना चाहती थी लेकिन उनका पति इसके खिलाफ था।

पाकिस्तान में बारूदी सुरंग विस्फोट में तीन बच्चों की मौत

पेशावर (भाषा): पाकिस्तान के अशांत पख्तूनख्वा प्रांत में शुक्रवार को एक बारूदी सुरंग में विस्फोट में कम से कम तीन बच्चों की मौत हो गई तथा एक घायल हो गया। पुलिस ने यह जानकारी दी।

यह घटना ईद के तीसरे दिन कबायली दक्षिण वजैरिस्तान जिले के वाना शहर में हुई।

एक जिला पुलिस अधिकारी ने बताया कि ए बच्चे मंडोकई इलाके में दो स्थानीय टीम के बीच बॉलीबॉल का एक मैच देखने जा रहे थे तभी उनमें से एक का पैर बाव्दी सुरंग पर पड़ा जिससे बड़ा विस्फोट हुआ। उन्होंने बताया कि तीन बच्चों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई और एक गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल बच्चे को एक स्थानीय अस्पताल में तत्काल उपचार उपलब्ध कराया गया।

भारत के विदेश सचिव विनय क्रात्रा ने भारत और अमेरिका के बीच व्यापक वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की दिशा में हुई प्रगति पर विस्तृत समीक्षा करने के लिए अमेरिकी रक्षा उप मंत्री कैथलीन हिक्स और कई अमेरिकी अधिकारियों से मुलाकात की। इस दौरान क्रात्रा और हिक्स ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में स्थिरता और सुरक्षा को बढ़ावा देने के अपने साझा प्रयासों पर चर्चा की।

क्रात्रा इस सप्ताह अमेरिका में हैं, जहां वह अमेरिकी सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठकें करेंगे और रक्षा एवं प्रौद्योगिकी जैसे क्षेत्रों में द्विपक्षीय सहयोग बढ़ाने के लिए उद्योग जगत के प्रमुखों के साथ बातचीत करेंगे।

पेंटागन प्रवक्ता एरिक पैहोन ने

कहा कि हिक्स और क्रात्रा ने अमेरिका-भारत रक्षा साझेदारी को मजबूत करने की प्राथमिकताओं पर चर्चा की, साथ ही दोनों ने अमेरिका-भारत रक्षा औद्योगिक सहयोग के अमल के तरीकों पर भी चर्चा की।

एक आधिकारिक बयान के अनुसार दोनों अधिकारियों ने स्वतंत्र और खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के समर्थन में प्रमुख रक्षा साझेदारों में ऐतिहासिक तेजी को भी रेखांकित किया।

इसमें कहा गया है कि उन्होंने लड़ाकू जेट इंजन और बख्तरबंद वाहनों के सह-उत्पादन को आगे बढ़ाने के लिए दोनों देशों के प्रयासों की सराहना की। साथ ही अमेरिकी और भारतीय शोधकर्ताओं, उद्यमियों और निवेशकों के बीच नवाचार और साझेदारी को बढ़ावा देने में भारत-अमेरिका रक्षा त्वरण पारिस्थितिकी

तंत्र (इंडस-एक्स) की निरंतर सफलता की सराहना की।

पैहोन ने कहा कि क्रात्रा और हिक्स ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में स्थिरता और सुरक्षा को बढ़ावा देने के साझा प्रयासों पर प्रकाश डाला साथ ही सभी क्षेत्रों में सहयोग को मजबूत करने के लिए अमेरिका-भारत सैन्य भागीदारी के दायरे के विस्तार के महत्व पर भी चर्चा की।

बयान में कहा गया है कि उन्होंने क्षेत्रीय सुरक्षा से जुड़े कई मुद्दों पर भी चर्चा की और क्षेत्र में चीन के आक्रामक बर्ताव के बीच स्वतंत्र एवं खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए निकटता से काम करने की प्रतिबद्धता जताई।

भारतीय दूतावास द्वारा जारी बयान में कहा गया, यह यात्रा दोनों देशों के बीच नियमित रूप से होने वाली उच्च स्तरीय बातचीत के क्रम में है और हमारी बढ़ती और

भविष्योन्मुखी साझेदारी को आगे बढ़ाने का अवसर प्रदान करती है।

बयान के अनुसार 10 से 12 अप्रैल की अपनी यात्रा के दौरान क्रात्रा ने भारत-अमेरिका व्यापक वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की दिशा में हुई प्रगति की विस्तृत समीक्षा की।

क्रात्रा ने प्रबंधन एवं संसाधन के लिए उप विदेश मंत्री रिचर्ड वर्मा, उप विदेश मंत्री कर्ट कैंपबेल तथा अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठकें कीं। उन्होंने राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद, रक्षा विभाग और ऊर्जा मंत्रालय के प्रमुख अधिकारियों के साथ भी चर्चा की।

दूतावास ने कहा, इन चर्चाओं में भारत-अमेरिका संबंधों, बढ़ते रक्षा और वाणिज्यिक संबंधों, लचीली आपूर्ति श्रृंखला और समकालीन क्षेत्रीय विकास के संपूर्ण पहलुओं पर चर्चा हुई।

बलूचिस्तान में आतंकवादियों ने 11 लोगों की हत्या की

भाषा। कराची (पाकिस्तान)

पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत में आतंकवादियों ने कम से कम 11 लोगों की हत्या कर दी, जिसमें नौ लोग पंजाब प्रांत के थे। प्राधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी।

एक अधिकारी ने बताया कि अज्ञात हमलावरों ने क्रेटा से ताफ्तान जा रही एक बस को एक राष्ट्रीय राजमार्ग पर रोका था और बंदूक का डर दिखाकर नौ पुरुषों का अपहरण किया तथा बाद में उनकी हत्या कर दी।

उन्होंने बताया, बाद में इन नौ पुरुषों के शव नजदीकी पर्वतीय इलाके में एक पुल के समीप मिले और उनके शरीर पर गोलीयों के निशान पाए गए।

उन्होंने बताया, यह बस क्रेटा से ताफ्तान जा रही थी तभी सशस्त्र हमलावरों ने बस रुकवाई और यात्रियों की पहचान करने के बाद नौ पुरुषों को अगवा करके पर्वतीय इलाकों में ले गए। घटना में मारे गए लोग पंजाब

खैबर पख्तूनख्वा प्रांत दो पाकिस्तानी सैनिक, वांछित आतंकवादी मारा गया

पेशावर (भाषा): पाकिस्तान के अशांत खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में शनिवार को एक अभियान के दौरान एक वांछित आतंकवादी को मार गिराया गया जबकि पाकिस्तानी सेना के दो सैनिक भी मारे गए। यह जानकारी अधिकारियों ने दी। सुरक्षा बलों ने आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना पर प्रांत के बुने जिले में एक अभियान चलाया जिसमें आतंकवादी सलीम उर्फ 'रख्बानी मारा गया, जबकि दो अन्य आतंकवादी मुठभेड़ में घायल हो गए। सेना की मीडिया शाखा इंटर-सर्विसेस पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) के अनुसार रख्बानी के फिर पर 50 लाख रूपय का इनाम था और वह सुरक्षा बलों के खिलाफ कई आतंकवादी गतिविधियों के साथ-साथ निदोष नागरिकों से जबरन वसूली और लक्षित हत्याओं में शामिल था।

मुठभेड़ में दो अन्य आतंकवादी घायल भी हो गए। अभियान में पाकिस्तान सेना के दो जवान भी मारे गए। सेना के बयान में कहा गया है कि पाकिस्तान के सुरक्षा बल आतंकवाद के खतरे को खत्म करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। पाकिस्तान में हाल के महीनों में आतंकवादी घटनाओं में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई है। वर्ष 2024 की पहली तिमाही के दौरान 92 प्रतिशत से अधिक मौतें और 86 प्रतिशत हमले खैबर पख्तूनख्वा प्रांत और बलूचिस्तान में हुए।

प्रांत में वजीराबाद, मंडी बहुद्दीन और गुजरवंवाला के रहने वाले थे। एक अन्य घटना में इसी राजमार्ग

इन हमलों की निंदा करते हुए प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने प्राधिकारियों से घटना की एक रिपोर्ट मांगी है। उन्होंने लोगों की मौत पर शोक भी जताया और कहा कि आतंकवादियों को सजा दिलाई जाएगी।

बलूचिस्तान के मुख्यमंत्री मीर सरफराज बुगती ने कहा कि नोकर शरीफ पर 11 लोगों की हत्या में शामिल आतंकवादियों को बख्शा नहीं जाएगा और उन्हें जल्द ही पकड़ा जाएगा। उन्होंने कहा कि इन आतंकवादियों का उद्देश्य बलूचिस्तान की शांति भंग करना है।

गृह मंत्री मोहम्मिन नकवी ने भी घटना की निंदा करते हुए कहा कि सरकार इस मुश्किल वक्त में मृतक के परिवारों के साथ है। अभी तक किसी भी प्रतिबंधित संगठन ने इन हत्याओं की जिम्मेदारी नहीं ली है, लेकिन इस साल हाल के हफ्तों में प्रतिबंधित संगठनों और आतंकवादियों द्वारा आतंकी हमलों की घटनाओं में वृद्धि हुई है।

जर्मनी में इस्लामिक चरमपंथी हमले की योजना बनाने के आरोप में चार गिरफ्तार

एपी। बर्लिन

जर्मनी में इस्लामिक चरमपंथी हमला करने की योजना बनाने के संदेह में चार किशोरों को गिरफ्तार किया गया है। प्राधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।

डुसेल्डोर्फ शहर के अभियोजकों ने बताया कि तीन संदिग्धों में 15 और 16 साल की दो लड़कियां तथा 15 साल का लड़का शामिल हैं जो पश्चिमी नॉर्थ राइन-वेस्टफालिया राज्य के विभिन्न हिस्सों से ताल्लुक रखते हैं। यह जर्मनी का सबसे भी आबादी वाला राज्य है। एक अदालत ने ईस्टर सप्ताहांत में उनके लिए बरतें जारी किया था जिसके बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। जर्मन समाचार एजेंसी डीपीए ने बताया कि चौथा संदिग्ध 16 वर्षीय लड़का है जिसे दक्षिणपश्चिमी बाडेन-वुर्टेमबर्ग राज्य से गिरफ्तार किया गया। अभियोजकों ने एक बयान में कहा कि पश्चिमी जर्मनी में हिरासत में लिए गए तीन लोगों पर खुद को इस्लाम से प्रेरित आतंकवादी हमले को अंजाम देने के लिए तैयार घोषित करने और इस तरह के हमले की योजना बनाने का संदेह है। उन्होंने बताया कि वे संदिग्धों को कम उम्र तथा जांच जारी रहने के कारण और जानकारीयों नहीं दे सकते हैं।

नॉर्थ राइन-वेस्टफालिया के शीर्ष सुरक्षा अधिकारी एवं राज्य के गृह मंत्री हर्बर्ट रूल ने बताया कि 16 वर्षीय लड़की के जर्मनी छोड़कर इस्लामिक स्टेट में शामिल होने की संदिग्धता का पता लगाने के बाद इस मामले की जांच शुरू की गई। डीपीए ने बताया कि लड़की के मोबाइल फोन में चैट पर उसके गृह नगर इमस्टोहन में गिरजाघरों और सभाओं के साथ ही डोटमुंड, डुसेल्डोर्फ या कोलोगन में संभावित हमलों के बारे में पता चला जिसके बाद अन्य संदिग्धों को पकड़ा गया।

एआई द्वारा उत्पन्न जोखिमों को समझने के लिए कुछ चीजों पर नजर रखें

द कन्वर्सेशन। लंदन

अग्रणी वैज्ञानिक, प्रौद्योगिकीविद और दार्शनिक अकसर नवाचार की दिशा के बारे में बेहद भयानक अनुमान लगाते रहे हैं और आस्टीन भी इससे अछूते नहीं थे, एनरिको फर्मी द्वारा शिकागो में पहले विखंडन रिएक्टर का निर्माण पूरा करने से ठीक दस साल पहले, उन्होंने दावा किया था, ऐसा कोई संकेत नहीं है कि परमाणु ऊर्जा कभी भी प्राप्त की जा सकेगी। इसके तुरंत बाद, न्यादातर विद्वान आसन्न परमाणु विनाश की आशंकाओं पर बात करने लगे।

इसी तरह, आज के विशेषज्ञ चेतावनी देते हैं कि कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एजीआई) का विनाश निकट है। अन्य लोग जवाब देते हैं कि बड़े भाषा मॉडल (एलएलएम) पहले ही अपनी शक्तियों के चरम पर पहुंच चुके हैं।

डेविड कॉलिंजिज की प्रभावशाली थीसिस के साथ बहस करना मुश्किल है कि नई प्रौद्योगिकियों द्वारा उत्पन्न जोखिमों की भविष्यवाणी करने का प्रयास एक मूर्खतापूर्ण काम है। यह देखते हुए कि हमारे प्रमुख वैज्ञानिक और प्रौद्योगिकीविद आसतौर पर तकनीकी विकास के बारे में इतने गलत हैं, हमारे नीति निर्माताओं के पास कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) से उभरते तकनीकी जोखिमों को प्रभावी ढंग से

विनियमित करने का क्या मौका है ?

हमें कॉलिंजिज की चेतावनी पर ध्यान देना चाहिए कि प्रौद्योगिकी अनिश्चित तरीकों से विकसित होती है। हालाँकि, एआई जोखिम का एक वर्ग है जिसके बारे में आमतौर पर पहले से पता चल जाता है। एक विशेष तरीके से अपने स्वामित्व वाले एआई मॉडल से लाभ के लिए कंपनी के आर्थिक प्रोत्साहन और एआई मॉडल का मुदीकरण और तैनाती कैसे की जानी चाहिए, इसमें समाज के हितों के बीच गलत संरक्षण से उत्पन्न होने वाले जोखिम हैं। इस तरह के गलत संरक्षण को नजरअंदाज करने का सबसे सुरक्षित तरीका एआई मॉडल क्षमताओं के बारे में तकनीकी प्रश्नों का विशेष रूप से ध्यान केंद्रित करना है, जो उस सामाजिक-आर्थिक माहौल से अलग है जिसमें ए मॉडल संचालित होंगे और लाभ के लिए डिजाइन किए जाएंगे।

एआई से होने वाले आर्थिक जोखिमों पर ध्यान केंद्रित करना केवल एकाधिकार, आय-वरीयता या बिग टेक प्रभुत्व को रोकने के बारे में नहीं है। यह सुनिश्चित करने के बारे में है कि नवाचार को सुविधाजनक बनाने वाला आर्थिक वातावरण कठिनाता से अनुमान लगाए जा सकने वाले तकनीकी जोखिमों को प्रोत्साहित नहीं कर रहा है

क्योंकि कंपनियों लाभ या बाजार प्रभुत्व की दृष्टि में तेजी से आगे बढ़ती हैं और चीजों को तोड़ देती हैं।

यह इस बात को सुनिश्चित करने के बारे में भी है कि समयपूर्व समेकन को रोककर एआई से मूल्य व्यापक रूप से साझा किया जाता है। यदि उभरते हुए एआई उपकरण सभी को उद्येय सुलभ हों, तो हम और अधिक नवाचार देखेंगे, जैसे कि नई फर्मा, स्टार्ट-अप और एआई उपकरणों का एक फैला हुआ पारिस्थितिकी तंत्र उत्पन्न हो सकता है।

ओपनएआई पहले से ही 2 अरब अमेरिकी डॉलर की वार्षिक विक्री और लाखों उपयोगकर्ताओं के साथ एक प्रमुख खिलाड़ी बन रहा है। इसके जीपीटी स्टोर और डेवलपर टूल को इसे बनाने वालों को मूल्य लौटाने की जरूरत है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि नवाचार का पारिस्थितिकी तंत्र व्यवहार्य और व्यापक रहे।

आर्थिक लाभ के लिए गुणवत्ता में गिरावट

यह विचार उपयोगी है कि कैसे एल्गोरिथम प्रौद्योगिकियां जो पुराने एप्रोग्रेड प्लेटफ़ॉर्मों (जैसे कि अमेज़ॅन, गूगल और फेसबुक सहित अन्य) को शुरू में उपयोगकर्ताओं को लाभ पहुंचाने के लिए तैनात किया गया था, को अंततः प्लेटफ़ॉर्म के लिए लाभ बढ़ाने के लिए पुनः प्रोग्राम किया गया था।

सोशल मीडिया, सर्व और अनुसंसा एल्गोरिदम

द्वारा उत्पन्न समस्याएं कभी भी एक इंजीनियरिंग मुद्दा नहीं थीं, बल्कि एल्गोरिदम की सुरक्षित, प्रभावी और न्यायसंगत तैनाती के साथ संरिखत नहीं होने वाले वित्तीय प्रोत्साहन (लाभ वृद्धि) से एक थी। जैसा कि कहा जाता है: इतिहास खुद को दोहरता नहीं है, लेकिन वह दोहरता है।

यह समझने के लिए कि प्लेटफ़ॉर्म स्वयं को मूल्य कैसे आवंटित करते हैं और हम इसके बारे में क्या कर सकते हैं, हमने प्लेटफ़ॉर्म पर उपयोगकर्ताओं और उत्पादकों से तथाकथित आर्थिक क्रियायता निकालने में एल्गोरिदम की भूमिका और डिजिटल बाजारों की अनूठी सूचनात्मक व्यवस्था की जांच की। आर्थिक सिद्धांत में, क्रियाय सुपर-सामान्य मुनाफ़ है (ऐसा मुनाफ़ जो प्रतिस्पर्धी बाजार में प्राप्त होने वाली राशि से अधिक हो) और कुछ दुर्लभ संसाधनों पर नियंत्रण को दर्शाता है।

महत्वपूर्ण बात यह है कि, प्रतिस्पर्धी बाजार में कुछ उत्पादन करने (जैसे कि कई निर्माता कार बनाते और बेचते हैं) से अर्जित रिटर्न के बजाय, क्रियाय स्वामित्व या कुछ हद तक एकाधिकार शक्ति का शुद्ध रिटर्न है। डिजिटल प्लेटफ़ॉर्म के लिए, डिजिटल रेंट निकालने में आम तौर पर उपयोगकर्ता को दिखाई गई जानकारी की गुणवत्ता को कम करना शामिल होता है। इन प्लेटफ़ॉर्मों ने बाजारों को अधिक कुशल

बनाया और उपयोगकर्ताओं और उत्पाद आपूर्तिकर्ताओं दोनों को भारी मूल्य प्रदान किया। लेकिन समय के साथ, उपयोगकर्ता मूल्य प्रदान करने के उनके शुरुआती वादे और विकास धीमा होने के कारण लाभ मार्जिन का विस्तार करने की आवश्यकता के बीच एक गलत संरक्षण ने खराब प्लेटफ़ॉर्म व्यवहार को प्रेरित किया है। अमेज़ॅन का विज्ञापन व्यवसाय एक उदाहरण है।

अमेज़ॅन पर हमारे शोध में, हमने पाया कि उपयोगकर्ता अभी भी पृष्ठ के शीर्ष पर उत्पाद परिणामों पर क्लिक करते हैं, भले ही वे अब सर्वोत्तम परिणाम न हों, बल्कि भुगतान किए गए विज्ञापन संदेशमें टें हों। अमेज़ॅन अपने एल्गोरिदम में उपयोगकर्ताओं द्वारा रखे गए आदतन भरोसे का दुस्योग करता है, और इसके बजाय उपयोगकर्ता का ध्यान और क्लिक निम्न गुणवत्ता, प्रायोजित जानकारी पर केंद्रित करता है, जिससे उसे अत्यधिक लाभ होता है। गूगल, मेटा और वस्तुतः अन्य सभी प्रमुख ऑनलाइन एप्रोटीस्ट, समय के साथ, अपने उपयोगकर्ताओं और सामग्री और उत्पाद आपूर्तिकर्ताओं या एल्लिकेशन डेवलपर्स के अत्यंत पारिस्थितिकी तंत्र के मूल वादे पर अपने आर्थिक हितों को प्राथमिकता देने लगे हैं। विज्ञान कथा लेखक और कार्यकर्ता कोरी डॉन्स्टो इसे बिग टेक प्लेटफ़ॉर्मों

का एनशिटिफिकेशन कहते हैं। लेकिन सभी किएए खराब नहीं होते. अर्थशास्त्री जोसेफ शुम्पीटर के अनुसार, किसी फर्म द्वारा नवप्रवर्तन से प्राप्त क्रियाय समाज के लिए फायदेमंद हो सकता है। बिग टेक के प्लेटफ़ॉर्म अत्यधिक नवोन्वेधी, श्रेष्ठ, एल्गोरिथम संबंधी सफलताओं के माध्यम से आगे बढ़े। एआई में मौजूदा बाजार के नेता भी ऐसा ही कर रहे हैं।

इसलिए जबकि शुम्पेटेरियन किएए वास्तविक और उचित हैं, समय के साथ, और बाहरी वित्तीय दबाव में, बाजार के नेताओं ने लाभ बनाए रखने के लिए विज्ञापनदाताओं, आपूर्तिकर्ताओं और उपयोगकर्ताओं को पारिस्थितिकी तंत्र द्वारा बनाए गए मूल्य का एक बड़ा हिस्सा हासिल करने के लिए अपनी एल्गोरिदमिक बाजार शक्ति का उपयोग करना शुरू कर दिया।

जोखिम और नवप्रवर्तन के संदर्भ में यह याद रखना महत्वपूर्ण है कि बिग टेक द्वारा एल्गोरिथम प्रौद्योगिकियों को यह क्रियाय-निकालने वाली प्रक्रिया एक अनजाना जोखिम नहीं है, जैसा कि कॉलिंजिज द्वारा पहचाना गया है। यह एक पूर्वानुमानित आर्थिक जोखिम है। किसी के नियंत्रण में दुर्लभ संसाधनों के शोषण के माध्यम से लाभ की खोज एक कहानी है जो वाणिज्य जितनी ही पुरानी है।

किंग्स पर राजस्थान की शाही जीत

मुल्लापुरी राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग टी20 मैच में शनिवार को यहां पंजाब किंग्स को तीन विकेट से शिकस्त दी। पंजाब की पारी को आठ विकेट पर 147 रन पर रोकने के बाद राजस्थान ने एक गेंद शेष रहते सात विकेट गंवाकर लक्ष्य हासिल कर लिया। राजस्थान के लिए सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल ने सबसे ज्यादा 39 रन का योगदान दिया। शिमरोन हेटमायर ने आखिरी ओवरों में 10 गेंद में नाबाद 27 रन बनाकर टीम की जीत सुनिश्चित की। पंजाब के लिए कंगिस् ख्वाड़ा और सैम कुर्रेन ने दो-दो विकेट लिए। इससे पहले केशव महाराज की अगुवाई में गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन से राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग टी20 मैच में शनिवार को यहां पंजाब किंग्स को आठ विकेट पर 147 रन पर रोक दिया। महाराज ने चार ओवर में 23 रन देकर दो विकेट लिए। उन्हें आवेश खान (34 रन पर दो विकेट), ट्रेट बोल्ट (22 रन पर एक विकेट),

● रायल्स ने पंजाब को 3 विकेट से किया पराजित

युजवेंद्र चहल (31 रन पर एक विकेट) और कुलदीप सेन (35 रन पर एक विकेट) का अच्छा साथ मिला। पंजाब की टीम 13वें ओवर में 70 रन पर पांचवां विकेट गंवा कर संघर्ष कर रही थी लेकिन आशुतोष शर्मा (16 गेंद में 31 रन), जितेश शर्मा (24 गेंद में 29 रन) और लियाम लिविंगस्टोन (14 गेंद में 21 रन) ने आखिरी ओवरों में तेजी से रन बनाकर टीम को चुनौती देने लायक स्कोर तक पहुंचाया। आशुतोष ने अपनी पारी में तीन छक्के और एक चौका जड़ा तो वहीं जितेश ने एक चौका और दो छक्के लगाए। लिविंगस्टोन ने दो चौके और एक छक्का लगाया। पंजाब को चोटिल कप्तान शिखर धवन की कमी खली। उनकी जगह टीम में आए अथर्व तायडे ने दूसरे ओवर में कुलदीप सेन का स्वागत लगातार दो चौके से कर



आक्रामक तेवर दिखाए लेकिन चौथे ओवर में गेंदबाजी के लिए आए आवेश ने उनकी 12 गेंद में 15 रन की पारी को खत्म किया। पावरप्ले में पंजाब की टीम एक विकेट पर 38 रन ही बना सकी। सातवें ओवर में गेंदबाजी के लिए आए चहल ने प्रथमसिंह सिंह (10 रन) को चलता किया तो अगले ओवर में महाराज ने जानी बेयरस्टो (15) का शिकार

किया। पंजाब ने नौवें ओवर में मुश्किल से रनों का अर्धशतक पूरा किया। धवन की जगह टीम की कप्तान संभाल रहे सैम कुर्रेन भी बल्ले से कुछ कमाल नहीं कर सके। वह महाराज का दूसरा शिकार बने। जिससे पंजाब का स्कोर एक विकेट पर 41 रन से चार विकेट पर 52 रन हो गया। शानदार लय में चल रहे शशांक सिंह और लय तलाश रहे जितेश शर्मा ने

स्कोरबोर्ड

पंजाब किंग्स पारी: तायडे व सेन बो अवेश 15, बेयरस्टो व हेटमायर बो महाराज 15, प्रमिसिंह व गुरेल बो चहल 10, कुर्रेन व गुरेल बो महाराज 06, जितेश व पद्म बो अवेश 29, शशांक व गुरेल बो सेन 09, लिविंगस्टोन व आउट (वोटिंग व सैमसन) 21, आशुतोष व महाराज बो बोल्ट 31, बराड नाबाद 03, अतिरिक्त: 08, **कुल योग:** (20 ओवर में आठ विकेट पर) 147 **रन, विकेट परतन:** 1-27, 2-41, 3-47, 4-52, 5-70, 6-103, 7-122, 8-147, **गेंदबाजी:** बोल्ट 4-0-22-1, सेन 4-0-35-1, अवेश 4-0-34-2, चहल 4-0-31-1, महाराज 4-0-23-2

12वें ओवर में महाराज के खिलाफ एक-एक चौके लगाकर रन गति तेज करने की कोशिश की। शशांका हालांकि नौ रन बनाकर सेन की गेंद पर ध्रुव गुरेल को कैच देकर पवेलियन लौट गए। पंजाब के बल्लेबाज अगले कुछ ओवर में रन बनाने के लिए संघर्ष कर रहे थे लेकिन जितेश ने 15वें ओवर में चहल के खिलाफ छक्का जड़ा जबकि अगले ओवर में उन्होंने सेन के खिलाफ गेंद को दर्शकों के पास पहुंचाया।

आस्ट्रेलिया से पांचवां हाकी टेस्ट भी हारा भारत

● श्रृंखला में सूपड़ा साफ

भाषा | पर्थ



भारतीय पुरुष हॉकी टीम को पांचवें और आखिरी टेस्ट में आस्ट्रेलिया ने 3-2 से हराकर पांच मैचों की श्रृंखला 5-0 से जीत ली। पिछले चार मैचों में भारत को 1-5, 2-4, 1-2, 1-3 से पराजय का सामना करना पड़ा था। पेरिस ओलंपिक की तैयारी के लिए यह दौरा काफी महत्वपूर्ण था। भारत के लिए कप्तान हरमनप्रीत सिंह (चौथा मिनट) और बाँबी सिंह धामी (53वां मिनट) ने गोल दागे। आस्ट्रेलिया के लिए जेरेमी हैवर्ड (20वां), के विलोट (38वां) और टिम ब्रांड (39वां) ने गोल किए। भारत ने मैच में आक्रामक शुरुआत की। सुभराज सिंह ने आस्ट्रेलियाई हाफ में जमनप्रीत सिंह को गेंद सौंपी लेकिन वह उसे पकड़ नहीं पाए। भारत को चौथे मिनट में हरमनप्रीत ने पेनल्टी कॉर्नर पर गोल करके कामयाबी दिलाई। हरमनप्रीत का यह श्रृंखला में तीसरा गोल था।

आस्ट्रेलिया ने 20वें मिनट में हैवर्ड के गोल के दम पर बराबरी की। भारत के रिजर्व गोलकीपर सूरज करकेरा ने नाथन ई के शॉट पर मुस्तेदी से गोल बचाया। हाफ टाइम के बाद आस्ट्रेलिया को पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन सूरज करकेरा ने गोल बचाया। भारत को 37वें मिनट में मिले पेनल्टी कॉर्नर पर हरमनप्रीत का निशाना चूक गया। आस्ट्रेलिया ने एक मिनट बाद विलोट के गोल के दम पर बहाद बना ली। इसके एक मिनट बाद ब्रांड ने एडी ओकेडेन के पास पर तीसरा गोल भी दाग दिया। भारत को 42वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन अमित रोहदास गोल नहीं कर सके। मेजबान टीम को हार से बचाने के लिए भारत को भारतीय डिफेंस ने बचाया। भारत के लिए दूसरा गोल धामी ने आखिरी सीरी बजने से सात मिनट पहले रिवर्स हिट पर दागा। यह उनका पहला अंतरराष्ट्रीय गोल था। इसके बाद हालांकि आस्ट्रेलियाई डिफेंडरों ने कोई गलती नहीं की और भारत बराबरी को गोल नहीं दाग सका।

भारतीय मूल के अमेरिकी भाटिया और थीगाला ने कट में प्रवेश किया

आगस्टा। भारतीय मूल के अमेरिकी अश्व भाटिया और साहित्य थीगाला ने तेज हवाओं के बीच अच्छे प्रदर्शन करते हुए 88वें आगस्टा मास्टर्स गोल्फ के दूसरे दिन कट में प्रवेश कर लिया। पिछले साप्ताह वाले टैसास ओपन जीतने वाले 22 वर्ष के भाटिया संयुक्त 30वें और थीगाला संयुक्त 35वें स्थान पर है। दुनिया के नंबर एक गोल्फर स्कॉटी पैरेजर ने तीन बडीं और तीन बोगी लगाकर इन पर 72 स्ट्रोक किया। वह ब्रायडन डि केम्प्यू और मैक्स होमा के साथ संयुक्त 35वें स्थान पर थे शीर्ष पर है। वहीं टाइगर वुड्स ने रिचर्ड लनाकर 24वीं बार कट में प्रवेश किया। वह संयुक्त 22वें स्थान पर है।

वैडिडेट्स शतरंज में भारतीय अभी भी दौड़ में बरकरार

टोटेडी। भारतीय वैंडिडेट्स आर प्रज्ञानानंद और डी गुणेश वैडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट के आठवें दौर में जब अमेरिकन वॉशिंग्टन व पिरे से आगमन करने तो रूस के इयान नेपोलिटानोव को पीछे छोड़ने पर फोकस रहेगा। प्रज्ञानानंद व सामना प्रस के खिलाफ अंतिम से है जबकि गुणेश वी टाकव हलवान विदित गुलराती से होगी। नेपोलिटानोव 4 . 5 अंक लेकर शीर्ष पर है जबकि उनसे आधा अंक पीछे प्रज्ञानानंद, गुणेश और अमेरिका के फेरेरानो वरसुना है। अंतिम 2 . 5 अंक लेकर सातवें स्थान पर है जबकि अजरबैजान के जिनगत अबासोव उनसे आधा अंक पीछे है। महिला वन भी भारतीय खिलाड़ी अपेक्षा के अनुरूप प्रदर्शन नहीं कर सकी है। चोलेक हवापी और आर देवाली के 2 . 5 अंक है जबकि चीन की झोंग तान पांग अंक लेकर शीर्ष पर है।

नामधारी एक्सी से खत्म किया आई लीग अभियान

श्रीनगर। गनबीर सिंह के दो गोल वी दम पर नामधारी एक्सी ने आई लीग फुटबॉल 2023-24 सत्र के अपने आखिरी मैच में रैयल वरनीर एक्सी को 4-1 से शिकस्त दी। पहली बार सत्र लीग में खेल रहे नामधारी एक्सी ने इस तरह अपने अभियान का अंत 24 गोलों के सात जीत और छह ड्रॉ से 27 अंक के साथ किया। स्टीफन एका (20 वीं मिनट) और झानालन अलेन सबावा (24 वीं मिनट) के गोल से नामधारी एक्सी वी टीम मजबूत से पहले 2-0 से आगे थी। गनबीर ने मैच के 60वें और 90वें मिनट में गोल किए। मैच के 67वें मिनट में डिब्रेट हेदर यूफुफ को फाउल के कारण डेस वार्ड दिखाया गया जिससे शैलन वरनीर वी टीम को 10 खिलाड़ियों के साथ खेलना पड़ा। उसके लिए लाल कार्टीन सात बार (86 वीं मिनट) में गोल किया। रैयल वरनीर एक्सी 24 गोलों में 40 अंकों के साथ पांचवें स्थान पर रहा।

रुतुराज धोनी की तरह ही धैर्यवान, बल्लेबाजी को धीमा करना अनुचित: पलेमिंग

मुंबई। चेन्नई सुपर किंग्स (सिएसके) के मुख्य कोच स्टीफन पलेमिंग ने शनिवार को यहां कहा कि टीम के नए कप्तान रुतुराज गायकवाड़ कुछ मायने में करिश्माई महेंद्र सिंह धोनी के समान है। उन्होंने इसके साथ ही इस सलामी बल्लेबाजी का बचाव करते हुए कहा कि उनकी बल्लेबाजी को धीमा कहना अनुचित है। गायकवाड़ को आईपीएल के मौजूदा सत्र से पहले धोनी की जगह कप्तान नियुक्त किया गया था। टीम को उनके नेतृत्व में मिश्रित सफलता मिली है। उन्होंने लेक्यू मैदान पर 10 मैच जीते हैं लेकिन घर से बाहर खेले दोनों मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। दाएं हाथ के सलामी बल्लेबाज ने अत तक पांच मैचों में 117.42 की स्ट्राइक रेट के साथ 155 रन बनाए हैं। पलेमिंग ने मुंबई इंडियन्स के खिलाफ मैच की पूर्व संस्था पर कहा, हमें इससे (टीम के कप्तान) कोई फर्क नहीं है. वह उतना ही अच्छा है जितना हो सकता है। मैं जानता हूँ कि पिछला कप्तान बहुत अच्छा था।

चेन्नई और मुंबई के मुकाबले में नजरें धोनी पर



भाषा | मुंबई

गत चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स और मेजबान मुंबई इंडियंस इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में रविवार को आमने सामने होंगी तो नजरें महेंद्र सिंह धोनी पर रहेंगी जिनका वानखेड़े स्टेडियम पर संभवतः यह आखिरी मैच होगा। चेन्नई सुपर किंग्स पहली बार मुंबई में धोनी की कप्तानी के बिना खेलेंगी। नवंबर 2005 के बाद किसी भी टीम के साथ सिर्फ एक खिलाड़ी के तौर पर वह यहां पहली बार खेलेंगे। 42 वर्ष की उम्र में भी विकेट के पीछे धोनी कमाल का प्रदर्शन कर रहे हैं और खेल की उनकी समझ का कोई सानो नहीं। चेन्नई की उम्मीद है कि बाहरी मैदान पर इस सत्र में खराब रिकॉर्ड सुधारने में धोनी का

घरेलू मैदान पर लखनऊ को हराने उतरेगी केकेआर

कोलकाता। दो बार वी चैम्पियन कोलकाता नाइट राइडर्स अपने गढ़ ईडन गार्ड्स पर रविवार को आईपीएल के मैच में गजक यादव के बिना उतर रही लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ उतरेगी तो उच्च लक्ष्य जीत वी सह पर लौटने के होंगे। यह ईडन गार्ड्स पर केकेआर का इस सत्र में पहला मैच है। मैटोर गौतम गंभीर वी बरुषी पात है किटवल होने वाले पांच मैच 2021 के बाद पहली बार एकेआर ने जगह बनाने के लिए निर्णायक साबित हो सके हैं। दोनों टीमों ने तीन तीन जीत दर्ज वी है जबकि पिछले दो में पराजय का सामना करके आई है। केकेआर को वेस्टइंडीज के आंद्रे रसेल और सुनील नारायण पर अत्यधिक निर्भरता का खानियाण गुलतना एह सत्र है जो वेन्नई सुपर किंग के खिलाफ साबित हो गा। चेन्नई ने पिछले मैच में उसे सात विकेट से हराया। नारायण (27) और रसेल (10) बल्ले से नाकाम रहे। इन दोनों के जबर्दस्त फॉर्म के चलते तीन मैचों में 200 परा व सकोर बनाने वाली केकेआर वेन्नई के खिलाफ नौ विकेट पर 137 रन ही बना सकी। अंजली वी टोट के वरणा नीतिश राणा यह मैच भी नहीं खेल सकेगी। केकेआर के कप्तान श्रेयस अय्यर प्रभावित नहीं कर सके हैं और चार मैचों में 0, नाबाद 39, 18 और 34 रन बनाए। वेस्टइंडीज अय्यर तीन मैचों में दोबरे अंक तक नहीं पहुंच पाए और एक्काय अर्धशतक रैयल वैनरजस बंगाली के खिलाफ लगाया। सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ पहले मैच में वह तीसरे नंबर पर उतरे लेकिन पिछले दो मैचों में सातवें और पांचवें नंबर पर उतरे।

रोहित शर्मा की जगह हार्दिक पंड्या को कप्तान बनाया जबकि चेन्नई की कप्तान धोनी ने रतुगुर गायकवाड़ को दी। इसके बावजूद दोनों टीमों की मैदानी प्रतिद्वंद्विता जस की तस रहने की उम्मीद है। दिल्ली कैपिटल्स के

खिलाफ शानदार प्रदर्शन करने के बाद रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के खिलाफ 200 के करीब का लक्ष्य हासिल करने वाले मुंबई के बल्लेबाजों को रोकना चेन्नई के गेंदबाजों के लिए कठिन चुनौती होगा। खराब शुरुआत के बाद पंड्या की मुंबई इंडियंस ने वापसी की है। पिछले दो मैचों में उसके बल्लेबाजों का प्रदर्शन शानदार रहा है। सूर्यकुमार यादव ने आरसीबी के खिलाफ 17 गेंद में अर्धशतक जड़ डाला। चेन्नई के गेंदबाजों ने चेर्पाँ की धोमी पिच पर अच्छा प्रदर्शन किया है लेकिन सपाट और बल्लेबाजों की मददगार पिचों पर अभी तक उनकी परीक्षा नहीं हुई है। ईशान किशन और रोहित शर्मा की शुरुआती सफादारी मुंबई के लिए अहम रहेगी। दूसरी ओर चेन्नई को कप्तान गायकवाड़, रचिन रविंद्र, डेरिल मिचेल, शिवम दुबे, रविंद्र जडेजा और धोनी से अच्छी पारियों की उम्मीद होगी। उन्हें जसप्रीत बुमराह (10 विकेट) से भी बचकर रहना होगा। चेन्नई की गेंदबाजी की कप्तान सुस्ताफिजूर रहमान, जडेजा, शार्दुल ठाकुर और तुषार देशपांडे के हाथों में होंगे।

मुक्केबाजी में आखिरी ओलंपिक क्वालीफायर के लिए पंघाल टीम में

भाषा | नई दिल्ली

विश्व चैम्पियनशिप रजत पदक विजेता अमित पंघाल ने बैंकाक में 25 मई से दो जून तक होने वाले आखिरी ओलंपिक क्वालीफाइंग टूर्नामेंट के लिए भारतीय मुक्केबाजी टीम में वापसी की है। पिछले महीने इटली में ओलंपिक क्वालीफायर में खराब प्रदर्शन के बाद पांच मुक्केबाजों को दूसरे विश्व क्वालीफिकेशन टूर्नामेंट के लिए टीम में जगह नहीं मिली है। भारत के हार्ड फर्फॉर्मस निदेशक बर्नार्ड डुन्ने को भी पद छोड़ना पड़ा। विश्व चैम्पियनशिप 2023 के कांस्य पदक विजेता दीपक भोरिया (51 किलो) और मोहम्मद हुसामुद्दीन (57 किलो), छह बार के एशियाई चैम्पियनशिप पदक विजेता शिवा थापा (63.5 किलो), मौजूदा राष्ट्रीय चैम्पियन लक्ष्य चाहर (80 किलो) और 2022 राष्ट्रमंडल खेल कांस्य पदक विजेता जे



पलक, सैन्यन के फ़इनल में पहुंचने से भारत को पेरिस ओलंपिक के लिए 20वें क्वेटा वी उम्मीद

नई दिल्ली। मौजूदा एशियाई खेलों वी चैम्पियन पलक और सैन्यन ने शनिवार को रियो डी जनेरियो में आईएसएएफ के आखिरी ओलंपिक क्वालीफिकेशन में महिलाओं वी 10 ग्रीट एफ पीटरल सर्था के फ़इनल में पहुंचकर भारतीय निशानेबाजी टीम को पेरिस खेलों के लिए दोस्ताना वी सह पर बनाए रखा। फ़इनल रविवार को होगा। पहले क्वालीफिकेशन रिले में पलक और दुबरे ने सैन्यन को 578 वत सामन स्कोर बनाकर छटा और सातवां क्वालीफिकेशन स्थान हासिल किया, जिससे भारत को पाठ दो उम्मीद क्वेट स्थानों में से एक हासिल करने का मौका होगा।

लन्बोरिया (60 किलो) को टीम में जगह नहीं मिली है। विश्व चैम्पियनशिप 2019 रजत पदक, 2022 राष्ट्रमंडल खेल और 2024 स्ट्रॉजा मेमोरियल टूर्नामेंट में स्वर्ण

पदक विजेता पंघाल के पास दूसरे ओलंपिक में जगह पक्की करने का यह आखिरी मौका है। राष्ट्रीय चैम्पियन सचिन सिवाच (57 किलो) को भी टीम में जगह मिली है।

एरी टी-20 में एक ओवर में छह छक्के लगाने वाले तीसरे खिलाड़ी बने

अल अमेररात (कतर)। नेपाल के आक्रामक बल्लेबाज दीपेंद्र सिंह ऐरी शनिवार को यहां टी20 अंतरराष्ट्रीय में एक ओवर में छह छक्के लगाने वाले तीसरे बल्लेबाज बन गए। ऐरी ने यहां चल रहे एसीसी मेन्स प्रीमियर कप टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान मेजबान कतर के खिलाफ यह कारनामा किया। ऐरी से पहले भारतीय दिग्गज युवराज सिंह (टी20 विश्व कप 2007 के दौरान वेस्टइंडीज के खिलाफ) और वेस्टइंडीज के क्रोरिन पोलार्ड (2021 में श्रीलंका के अंकिला धनंजय के खिलाफ)

● नेपाल के आक्रामक बल्लेबाज हैं ऐरी



एक ओवर में छह छक्के लगा चुके हैं। चौबीस साल के ऐरी 21 गेंद की पारी में सात छक्के और तीन चौकों की मदद से 64 रन पर नाबाद रहे। उनकी इस ताबड़गोड़ बल्लेबाजी से नेपाल ने सात विकेट पर 210 रन बनाए। कतर की टीम लक्ष्य का पीछा करते हुए 20 ओवर में नौ विकेट पर 178 रन बना सकी। नेपाल ने इस मैच को 32 रन जीता। नेपाल ने श्रृंखला के शुरुआती मैच में मलेशिया को पांच विकेट से हराया था। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में ऐरी एक ओवर में छह छक्के जड़ने वाले पांचवें बल्लेबाज हैं। दक्षिण अफ्रीका के हर्शल गिब्स और अमेरिका के जसकरन मल्होत्रा ने एकदिवसीय में एक ओवर में छह छक्के लगाए हैं। ऐरी इससे पहले भी लगातार छह छक्के लगा चुके हैं। पिछले साल सितंबर में हांगझोऊ एशियाई खेलों के दौरान उनका यह कारनामा दो ओवरों में पूरा हुआ था। नेपाल ने इस टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में तीन विकेट पर 314 रन का रिकॉर्ड स्कोर खड़ा किया था।

एलएसजी के सीडओ बिट्ट व यूपीसीए के मीडिया मैनेजर फहीम को एलएसजेए ने किया सम्मानित

लखनऊ। लखनऊ स्पोर्ट्स जर्नलिस्ट एसोसिएशन के संस्थापक सदस्य एवं वरिष्ठ उपाध्यक्ष दिव्या नौटियाल एवं सचिव एस एम अरशद की मौजूदगी में लखनऊ सुपर जाइंट्स के सीईओ कर्नल विनोद बिष्ट एवं उत्तर प्रदेश क्रिकेट संघ -यूपीसीए के मीडिया मैनेजर मोहम्मद फहीम को उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए लखनऊ स्पोर्ट्स जर्नलिस्ट द्वारा इकाना स्ट्रेडियम में सम्मानित किया गया दोनों ही महान हस्तियों को दुशाला पहनाकर एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर लखनऊ मीडिया जगत के सभी दिग्गज मौजूद थे। ज्ञात हो कि लखनऊ सुपर जायंट्स का होम ग्राउंड एकाना स्ट्रेडियम है जहां पर लखनऊ अपने सात मैच इकाना स्ट्रेडियम पर खेलेगी जिसकी जिम्मेदारी लखनऊ सुपरजाइंट्स के सीईओ कर्नल विनोद बिष्ट के कंधों पर है। लखनऊ सुपर जाइंट्स ने अभी तक प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन किया है यूपीसीए के मीडिया मैनेजर मोहम्मद फहीम द्वारा किए गए शानदार कार्य को देखते हुए उनका भी सम्मान किया गया। इकाना स्ट्रेडियम के मीडिया सेंटर में आयोजित सम्मान के दौरान लखनऊ स्पोर्ट्स जर्नलिस्ट एसोसिएशन के कोषाध्यक्ष गुलशन द्विवेदी एवं चेयरमैन शारद दीप को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर टाइम्स आफ इंडिया के पूर्व जर्नलिस्ट संतोष सूरी, असीम मुखर्जी के अलावा आदित्य श्रीवास्तव, प्रवित् श्रीवास्तव, अहमद रिजवी, विमल पांडे, नदीम अहमद, रबाब हैदर, आलोक श्रीवास्तव, अतुल श्रीवास्तव, अनवरुल हक, राघवेंद्र प्रताप सिंह, रघुवीर प्रसाद शर्मा, अनिल सैनी, सहित अन्य लोग मौजूद थे।

राहुल, लैगर की हौसलाअफजाई से प्रेरणा मिली : बडोनी

लखनऊ लखनऊ सुपर जाइंट्स के युवा बल्लेबाज आयुष बडोनी ने कहा कि कप्तान केएल राहुल और कोच जस्टिन लैगर ने खराब प्रदर्शन के बावजूद उन पर भरोसा बनाए रखा जिससे वह दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ अच्छे प्रदर्शन कर सके। बडोनी ने 35 गेंद में 55 रन बनाए जिसकी मदद से लखनऊ ने सात विकेट पर 167 रन बनाए। दिल्ली ने 11 गेंद बाकी रहते लक्ष्य हासिल कर लिया। बडोनी ने मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, सत्र की शुरुआत अच्छी नहीं हुई लेकिन मैं नेट पर अच्छे खेल रहा था। मैं केएल राहुल और जस्टिन लैगर को धन्यवाद दूंगा जिन्होंने लगातारी मेरी हौसलाअफजाई की। मैं बल्लेबाजी करते समय देर तक टिककर आक्रामक खेलने के बारे में सोच रहा था। मुझे लगता है कि हम 20 रन पीछे रह गए। मैंने राहुल से काफी बात की और उन्होंने हमेशा मेरा



हौसला बढ़ाया है। वह कहते हैं कि तुम सर्वश्रेष्ठ हो और फिनिशर की भूमिका निभा सकते हो। जस्टिन से भी मेरा अच्छा तालमेल है। मैं पिछले साल आस्ट्रेलिया गया था और उन्होंने भी कई चीजें सिखाईं। मैंने वहां जस्टिन के साथ दस दिन का शिविर किया जिससे काफी मदद मिली। दिल्ली कैपिटल्स के सहायक कोच प्रवीण आम्रे का मानना है कि पहली बार आईपीएल में खेल रहे जैक फ्रेंसर

गंभीर ने स्टार्क का बचाव किया, व्यक्तिगत प्रदर्शन से ज्यादा टीम वी सफलता पर फोकस करने पर जोर

कोलकाता नाइट राइडर्स के नेटरे गौतम गंभीर ने व्यक्तिगत प्रदर्शन से अधिक टीम वी सफलता पर फोकस करने पर जोर देते हुए शनिवार को कहा कि इस आईपीएल में खराब फॉर्म के वरणा मिथल स्टार्क को बचाने नहीं कहा जा सकता। आस्ट्रेलिया के स्टार्क को केकेआर ने 24 क्वेटे 75 लक्ष्य स्थाप ने खरीदा था जो अभी तक 77 की औसत से दो ही विकेट ले सके है और चारो मैचों में 11 से अधिक वी औसत से हन दिए। गंभीर ने उनका बचाव करते हुए कहा, खराब आकड़े मायने नहीं रखते। टी20 क्रिकेट में गेंदबाजों की घुनाई होती ही है। हमने चार में से तीन मैच जीते है। लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ मैच से पहले गंभीर ने कहा, टीम खेलने में जीत मायने रखती है। हमने चार में से तीन मैच जीते है। मैं किसी के प्रदर्शन से खुश क्यों नहीं होऊंगा। अच्छे बुल टैल खेलने में आता है लेकिन टीम वी जीत अहम है। उन्होंने कहा, पहले चार मैच में हमें अच्छे परिणाम मिले। हमो पाठ है कि स्टार्क क्या कर सकता है। पाठ यह उसे बुल गेंदबाज या उच्च गेंदबाज नहीं बनाने। हमो पाठ है कि वह क्या कर सकता है। उन्होंने कहा, व्यक्तिगत प्रदर्शन के बारे में बात करने वी कोई जगह नहीं है। मेरा मानना है कि स्टार्क ने अच्छा खेला है। वह जल्दी ही असर छोड़ेगा क्योंकि इसके लिए वी उसे चुना गया है।

मैकगुक की पारी से टीम को जीत दर्ज करने में आसानी हुई। आस्ट्रेलिया के 22 वर्ष के इस बल्लेबाज ने 35 गेंद में 55 रन बनाए। जैक ने शानदार पारी खेली। वह टीम का एक्स फैंक्टर

एशियाई चैम्पियनशिप: राधिका को रजत, शिवानी को कांस्य

बिरचेर (सिक्किम)। एशियाई युवती चैम्पियनशिप में भारतीय पहलवान राधिका ने शनिवार को रजत महिलाओं वी 68 किलो वर्ग में रजत पदक अपने नाम किया जबकि शिवानी पवार ने कांस्य पदक जीता। एशियाई चैम्पियनशिप में राधिका व सह दूसरे पदक है। पिछले साल अंडर 23 एशियाई चैम्पियनशिप में रजत पदक जीतने वाली राधिका 2022 सीनियर एशियाई चैम्पियनशिप में भी दूसरे स्थान पर रही थी। उन्होंने काजाखस्तान की अलबीना के चो पले मुक्कबले में तक्नीवी श्रेयता के आधार पर हराया। इसके बाद विर्गिस्तान की गुलनूस तारातबेवोवा को हरा दिया। स्वर्ण पदक के मुकबले में वह जापान वी नोनोवा ओनामी से तक्नीवी श्रेयता के आधार पर हार गई। शिवानी पवार (50 किलो) वार्ट फ़इनल में गिफि फेरा से हार गई लेकिन इस चीन वी पहलवान के फ़इनल में पहुंचने के बाद उन्होंने कांस्य पदक के मुकबले में जगह बना ली। उन्होंने मंगोलिया वी ओटोमोनार्गल डेव्शेनोव को 9-7 से हराकर कांस्य पदक जीता। तामना (55 किलो) को क्वालीफिकेशन दौर में जापान वी गोा किरुसु ने 9-0 से हराया लेकिन किरुसु के फ़इनल में पहुंचने से वह पदक वी नहीं ले सकीं। वह हालांकि नौकेच का फायदा उठाने में नाकाम रही और रोडोवेन मुक्कबले में चीन वी गिन झंग से 0-4 से हार गई।

स्पोर्ट्स व्हीकल की मांग बढी

मुंबई। बीएमडब्ल्यू ग्रुप इंडिया ने 2024 की पहली तिमाही (जनवरी-मार्च) में शानदार वार्षिकारिक प्रदर्शन दर्ज किया है। बीएमडब्ल्यू ग्रुप इंडिया ने 3680 कारों (बीएमडब्ल्यू और मिनी) और 1810 मोटरसाइकिलों (बीएमडब्ल्यू मोटोर्स) डिलीवरी की। बीएमडब्ल्यू वी 3510 यूनिट और मिनी वी 170 यूनिट की बिक्री हुई। बीएमडब्ल्यू ग्रुप इंडिया ने अपने स्पोर्ट्स ऐक्टिविटी व्हीकल, लक्जरी वाहन और इलेक्ट्रिक व्हीकल के लिए ज्यादा माँग के दान पर वरू 1 में 51 प्रतिशत वृद्धि (बीएमडब्ल्यू और मिनी) दर्ज की। बीएमडब्ल्यू एक्स 7, बीएमडब्ल्यू एक्स 3, बीएमडब्ल्यू एक्स। और बीएमडब्ल्यू 3 सीरीज जैसे माॅडल्स पूरतहत बिक गए। विक्रम पवार, प्रोसेडेंट, बीएमडब्ल्यू ग्रुप इंडिया ने कहा कि, बीएमडब्ल्यू ग्रुप इंडिया ने साल की पहली तिमाही में मजबूत प्रदर्शन दर्ज किया है। पहले के रिकॉर्ड को तोड़ते हुए वरू 1 में कार की बिक्री में 51 प्रतिशत वी शानदार वृद्धि हुई। उत्पादों की सबसे अधिक विविधतापूर्ण रेंज की बदलाव लवरी इलेक्ट्रिक कार मॉडल में होगा असत नैतुव निर्गितव रूप से बरकरार है। हम लक्जरी बाजार में ड्रग मांजरी का रहे हैं।

बिली जीन किंग कप: भारत न्यूजीलैंड से 1-2 से हार कर एके-ऑफ में जगह बनाने से चूक

चांगथा (चीन)। अनुभवी टेनिस खिलाड़ी अकिमा रेना दूसरे एक्स गंवाने के बाद अपनी जोड़दार प्रार्थना दोबारे से साथ निर्णायक युगल मैच हार गई जिससे भारत दलितव को यह न्यूजीलैंड से 1-2 से पिछड़कर बिली जीन किंग कप के एके-ऑफ जगह बनाने के ऐतिहासिक मकै से चूक गया। भारत टूर्नामेंट में तीसरे स्थान पर हराकर एशियाओशियनिया गुप एक ने बना रहा। रतुगा मेसेले ने युस्टाही एक्स ने गोलिच बैरी पर 6-2, 7-6 से जीत दर्ज कर भारत को आगे कर दिया। अकिमा दुबरे एक्स मुक्कबले में दुनिया के 169 वी पैरिस की खिलाड़ी लुलु सुन के खिलाफ एक्सएक्स मुक्कबले में 2-6, 0-6 से हार गई। अकिमा अगर यह मैच जीत जाती तो भारत पहली बार इस टूर्नामेंट के एके-ऑफ में जगह बना लेता।

गौरव गिल ओटागो रैली के पहले दिन शीर्ष तीन में

नई दिल्ली | भारत के सबसे तेज रैली ड्राइवर गौरव गिल न्यूजीलैंड में ओटागो रैली के शुरुआती दिन अच्छे प्रदर्शन करते हुए शीर्ष तीन में जगह बनाने में सफल रहे। जेके टावर के जिनत और न्यूजीलैंड के उनके सह-कारक जेड्ड हडसन तालिच में शीर्ष पर कबित जैक हॉक्सवुड से 30 सेकंड जबकि दुबरे स्थान पर गैरजुट रैली स्टोक्स से 11 सेकंड पीछे है। गिल और हडसन 2022 एपीआरसी चैंपियन और 10 बार के ओटागो रैली किंग्स के लिए ज्यादा रॉक के दान पर वरू 1 मशीन बना रहे थे। रैली के 16 चरण में से पहले दिन ड्राइवों ने आठ विशेष चरणों से होकर गुजरना था। गिल पांचवें चरण में एक गलती कर बैठे जिससे उन्होंने 15 सेकंड गंवा दिया।

जापान बिली जीन किंग कप के फ़इनल में

संदन। जापान ने काजाखस्तान को हराकर बिली जीन किंग कप के फ़इनल में प्रवेश कर लिया जबकि अलेगी ओसावा को दूसरा एक्स मैच खेलने वी जरूरत ही नहीं पड़ी। जापान पहले दिन युस्टावर को 2-0 से आगे था। नाओ हिबिने ने युलिया पुतिनत्सेवा को 6-4, 3-6, 7-6 से हराकर टीम को फ़इनल